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I valamennyi hirdetési iroda.

Ha e mel- 
Gábor irányában 

kinek függetlenségi 
az általános gyanú 

yan ellen­
bolygatjuk

QXi az ellenzéki pártállás ?
g Nem csekély elégtétellel olvastuk mind­

azokat a kijelentéseket, melyeket a függet­
lenségi eszmék vidéki hívei a függetlenségi 
és 48-as pártban bekövetkezett szakadásról 
a legutóbbi napokban tettek. Ez a megelé­
gedésünk nemcsak azokat a nyilatkozato­
kat illeti, melyek Justh Gyulának és tár­
sainak a párt nagv igazságainak csonkit- 
iatlan megóvására irányuló magatartását 
helyeslik. Örömünk telik olyan nyilatkoza­
tokban is. melyek külsőleg Ugrón Gábor 
álláspontját látszanak szentesiteli. Ly 
m,i d,árt szivünkből üdvözöljük Ugrón Gá­
bor választóit, a szatmári függetlenségie­
ket, kik legutóbbi gyülekezetük alkalmával 
hozott határozatuk első pontjában kifejezik, 
h, g\ rendületlenül rugaszkodnak a füg­
getlenségi páitelvekhez. 
lett bizalmukat Ugrón 
is meg akarják óvni, 
elvhüséget már régebbtő 
nehéz árnyéka borítja, ez i 
mondásnak is látszik, de nem 
azt a személyes érzelmi viszonyt, mely 
Ugrón Gábor és az ő választói között lé­
tezhetik. Néha a partéiét helyes fejlődé­
sére nézve minden attó függ, hogy a vá­
lasztók határozott gondolkozása vagy akár 
e-ait a közelebbi párthivek megjegeczedett 
meggyőződései az erkölcsi légkör milyen 
mérvű nyomásával hatnak a vezérekre. 
1 ven eshetőségekkel kel 
inkább akkor, a mikor 
elvek fentartásának örve alatt az oppor- 
tunisztikus taktika jelszavaival kezdi he­
lyettesíteni a tulajdonképi elvi irányzatot.

Magyarország közvéleménye 
mint hu-z év előtt Tisz 
balkőzépi vezértől igen 
nyírt arról, hogyan lehet a taktika ho 
mályo' fordulatain at egy pártot odajuttatni, 
a ho\á jutni eredetileg 
nem akart. Bizony sok 
tu t kí akkor a kózgondo 
poiiükai nemzedék növ 
úgy látszik, mintha az akkor nyert hatal­
mas tanúságok közvéleményünkre nézve 
ismét veszendőbe mentek volna. Szapo­
rodnak a jelenségek, mintha az elvx-kért 
küzdő és lelkesülő függetlenségi páríhivek- 
nek uj országos becsapása volna készülő­
ben. De az olyan kijelentések, minőket 
a szatmári függetlenségiek Ugrón Gábor 
czimére intéztek, mégis némi bizalmat kel­
tenek bennünk, hogy a 
ismétlődhetnek a régi 
függetlenségi választók egészben véve még­
sem abból a fajtából valók, mely a hit 
harangszavát összecserélné a vezérürü ko- 
lompjával. Csak tiszteljék meg Ugrón Gá­
bori hívei mentői több oly nyilatkozattal, 
melyekben a függetlenségi elvekhez való 
feltétlen ragaszkodásukat jelentik ki. A

számolnunk leg- 
valamely vezér az

mar több 
a Kálmántól mint 

szomorú oktatást

senki a hívek közül 
üde naivitás pusz- 
kozásból. Azóta uj 

öekedett fel és néha

régi dolgok nem 
eredménynyel. A

nagy franczia forradalomban hirdette va­
laki, hogy diktátort kell adni Franczia- 
országnak, de úgy, hogy ágyúgolyót hord­
jon nehéz kolonczul lába után. Ugrón Gá­
bor ur már meglehetős ideje sétál fel és 
alá ezézári gondolatokkal babéros fejében 
a pártpolitikai Rubikonnak partján, de bi­
zony reméljük, a nagy taktikai átlépés 
előtt még megérzi lábán azt a visszatartó 
súlyt, mely a függetlenségi polgárok erős 
meggyőződésével kíséri minden utján.

Egyelőre azonban még folyik a buzgó 
igyekezet, hogy a függetlenségi eszmék hí­
veit országszerte taktikai jelszavakkal meg- 
téveszszék. A vidéken is állandó vita tár­
gyává tették, hogy a függetlenségi pártnak 
milyen természetű ellenzéki feladatot kell 
betöltenie, az ellenzéki magatartás önma­
gában véve lett a pártélet uralkodó kér­
dése. Ugrón Gábor hívei legfőbb köteles­
ségül hirdetik, hogy a kormányt minden 
áron, minden eszközzel, még a pártelvek 
rovására is meg kell buktatni. Azokat a 
függetlenségieket, kik nem fogadják el az 
ő értelműkben ezt a szent kötelességet, 
erősen vádolják, hogy lemondtak az ellen­
zéki pártállásról, sőt még nagyképü bizo­
nyításokkal is fordulnak ellenük, a miért 
nem akarnak elveik valósításáért kor­
mányra jutni. Ilyen publiczisztikai agy­
rémekkel csakugyan nem érdemes foglal­
kozni Olyan parlamenti párt, mely el­
vekért küzdve, elveinek szolgálatában az 
alkotmányos feltételek korlátái között nem 
aka na kormányra jutni, körülbelül a pszi- 
khológiai lehetetlenségek közé tartozik, leg­
alább soha sehol a parlamentáris élet törté­
nelme ilyen jelenséget föl nem mutatott. A 
veszedelem mindig csak az ellenkező irány­
ban fc-khetik. A hatulomrajutás kisértése 
már a velejáró egyéni előnyök miatt is a 
politikai élet osztályosaira mindig oly erős 
igézettel hat, legjoi ban még azokra, kik 
nem osztoznak a kormányzat közvetlen 
felelősségében, ellenben az elvek feutar- 
tása sokszor annyi erkölcsi és anyagi ál­
dó, atot követel, hogy a meddig gyarló 
természetű emberek fognak a parlamenti 
küzdelmekben résztvenni, az ellenzéki pár­
tokat mindenütt a világon csak attól a 
hajlandóságtól kell óvni, hogy elveik fel­
áldozásával vagy kijátszásával jussanak a 
hatalom birtokába. Oh, csak az igaz hit, az 
erős el v, ez az egyetlen nagy teher, me­
lyet mihelyt kidobnak a hajóból, az köny- 
nyen siklik a háborgó tengeren és gyorsan 
jut a hatalom boldog révébe.

Hajh, a magyar politikának szíriekkel 
szegélyezett tengerén még különösen ne­
héz is a hatalom kikötőjébe jutni, ha a 
függetlenségi elvek draga terhét nem akar­
juk vízbe dobni. De kell-e nagyon bizonyí­
tanunk, hogy az az egyedül üdvözítő el­
lenzéki taktika, melyet Ugrón csatlósai

hirdetnek, ha egyáltalán jelent valamit, 
csak a kikötőbe jutást jelenti, de nem a 
hajótehernek biztosítását. Azt a nevezetes 
tételt, hogy minden áron csak kormányt 
kell megbuktatnunk, még ha elvi szem­
pontokkal ellenkezik is, ugyan milyen köz 
választja el attól a másik tételtől, hogy 
minden áron kormányra kell jutnunk, még 
ha elveink feláldozásával történnék is? 
Láttuk, ezt az egész közt a legrövidebb 
ugrással haladták meg a hires balkőzépi 
változás évében Tisza Kálmán et consortes.

Azt hirdetni, hogy minden eszközt 
meg kell ragadnunk a függetlenségi esz­
mék megvalósítására és ugyanakkor azt is 
hirdetni, hogy minden kérdést kizárólag a 
kormánybuktatás szempontjából kell meg­
ítélnünk, — ez nem a legszükkörübb fel­
fogás-e, sőt nem kiáltó képtelenség-e ki­
vált a mi közjogi politikai és parlamenti 
viszonyaink között? Igen, élnünk kell min­
den eszközzel, el kell fogadnunk minden 
módot, hogy a nagy közjogi elveink meg­
valósításának útjában álló akadályokat egy­
másután elhárítsuk. A kormányrajutás az 
alkotmányos jog rendes utján, azaz a 
nemzettől megszerzett parlamenti többség­
gel kétségtelenül az elvek teljes megvaló­
sításának legszükségesebb, legeredménye­
sebb, de egyszersmind legnehezebben meg­
szerezhető, legutolsó eszköze. Á meddig 
ezt az eszközt meg nem szerezhetjük, a 
legfőbb kötelességünk minden olyan esz­
közt is teljes erővel kiküzdeni és felhasz­
nálni, mely pártunk egy eszméjének meg­
valósításával, egy-egy erkölcsi győzelmével 
jár együtt. Hát az ellenzéki harcz az elvek 
következetes szo.gálatában egyik szükséges 
állandó eszközünk, de a puszta kormány­
buktató politika önmagában nem is eszköz, 
annál kevésbé lehet nekünk az az üdvö­
zítő czél, a milyenné az Ugrón politika 
hiidetői kenetesen felavatják.

Még fölfedezhetnénk azonban ilyen poli­
tikában is legalább relativ értelmet, valami 
komoly számítást, ha a függetlenségi esz­
mék hívei képeznék a mi parlamentünk 
egyetlen ellenzéki pártját. Ebben az eset­
ben sem lehetne ugyan kizárva, hogy a 
függetlenségi párt épen saját elvei szem­
pontjából támogassa akkor a kormányt, 
a mikor ez Magyarország törvényes jogaiért 
a bécsi hatalmakkal áll harezban. Vagy 
nem-e igy cselekedett 48-ban is a parla­
ment egyetlen ellenzéki pártja? Hanem az 
igazságnak csak egyetlen szikráját is ho­
gyan keressük a puszta ellenzékiség köte­
lességeiben akkor, a mikor ez a fogalom 
a mi patlamentárizmusunk körében a le­
hető legellentétesebb törekvéseknek alakta­
lan, mindent eltorzító közös köpönyege ? 
Nevetségesebb nincs annál, butább nincs 
annál, a hogyan az „ellenzéki politika“ 
általános eszméjét ma mint valami kabbalisz-

tikus hatású büvszót minden értelem nél­
kül folytonosan a szorosan vett független­
ségi politika reális követelései és pozitív 
elvei fölé helyezik. Az ellenzéki állás kér­
désének jelenlegi alakja az, hogy szabad-e 
a függetlenségi pártnak pusztán kormány­
buktatás és ellenzéki politika jczéljából vá­
logatás nélkül bármicsoda más ellenzéki 
párttal való szolidáris működést keresnie ?

Nos a kormánybuktatás legbuzgóbb törek­
vésében sem szabad a számításból kifelejte­
nünk azt, hogy vannak más ellenzéki pár­
tok is, van olyan is, mely a mi törekvé­
seinktől még távolabb áll akár a jelenlegi 
kormánypártnál. Nem szabad főleg elfelej­
tenünk a puszta kormánybuktatás politiká­
jánál, hogy a fekete reakezió pártja még min­
dig több számot tart, több esélylyel is bir a 
hatalom örökére, mint a függetlenségi párt. 
Ilyen körülmények között a függetlenségi pár­
tot az ellenzéki közös akcziók megítélésénél is 
egyedül saját elveinek mértéke vezetheti.

Hát az ellenzéki taktikának, melyet 
Ugrón Gábor az egyházpolitikai viták 
egész folyama alatt követett és a melyet 
azóta is fokozott mértékben alkalmaz, épen 
az az igazán megdöbbentő jellemvonása, 
hogy ellenzéki politika czimén és kor­
mánybuktatás számításából következetesen 
oly erőkkel való összemüködésre, oly tényezők 
támogatására irányul, melyek örök és ha­
lálos ellenségeskedésben állanak a függet­
lenségi párt minden czéljával és minden 
elvével. Biz nem az áltitólagos klerikális 
meggyőződést vetjük szemére, hisz ez ma­
gában nem is adhatná kulcsát az ő magatar­
tásának, amikor előbb a máj. 19-ki határozat 
által engedett szabadsággal a leglázitóbb 
visszaélést űzte, utóbb pedig illojális eszkö­
zökkel a párthatalom teljes megszerzésére 
törekedett. Mi a függetlenségi párt mai 
válságos helyzetének legfőbb baja, mi a 
szétválásnak alapoka ? Erre a kérdésre 
akarnak-e nyilt feleletet ? Semmiesetre sem 
az egyházpolitikai ellentét többé, hanem 
igenis a legnagyobb mérvű bizalmatlanság 
Ugrón Gábornak és az ő stábjának politikai 
czéljai, első sorban közjogi törekvései ellen. 
Mindazok után is, a mi történt, volt rá 
módja, hogy a felgyűlt bizalmatlanságot 
eloszlassa és az elvek kultuszában a közös 
munkának harmóniáját helyreállítsa. De ő 
épen az ellenkező utat választotta. Igazi 
Bonaparte stílusban, miután szakadat­
lanul áskálódott éveken keresztül a párt 
elvi küzdelmeinek és belső konsziszten- 
cziájának megrontására, közvetlenül utána 
erőszakos áLamcsinynyel saját diktatori 
hatalmának érvényesítését erőszakolta. Ám 
lássuk hát, mit fog művelni. Arra semmi 
joga nincs, hogy ígéreteit előre készpénz­
nek vegyük. De az a reménységünk, hogy a 
függetlenségi párt egysége vele vagy nélküle 
helyre fog állani, nem ment veszendőbe.

Budapest, május 28.
A bécsi katholikusok nagy fába vágták a fejszé- 

jőket. Formális gyűlést tartottak tegnap, a melyen 
kizárólag az Agliardi-ügygvel foglalkoztak s egész 
világosan hadat üzentek Magyarországnak. Gróf 
Zichy Nándorék lelkes örömmel láthatják, hogy 
buzgó törekvéseiknek már kézzelfogható ered­
ményei is vannak, mert osztrák szövetségeseik 
már kiléptek a defenzívából s megragadták az 
offenzivát. Igazán mulatságos dolog a bécsi 
katholikusok harczias kirohanása! A tegnapi gyű­
lésen, melyet a .Musikverein» nagytermében tar­
tottak, s a melyen vagy 2000 ember vett részt, 
osztrák antiszeinitasággal fűszerezett katholikus 
hitbuzgóság ezégére alatt árulták derék szomszé­
daink a magyarellenes szenvedélyek mérgét. És 
nemcsak szónokoltak ellenünk, nemcsak otromba 
módon szidalmazták a magyar liberálizmust, 
hanem határozatot is hoztak, mely ki­
mondja, hogy <Bécs katholikus lakossága saj­
nálja az Agliardi nuncziuson ejtett gyalázatot 
és azt a határozott várakozását fejezi ki, hogy a 
jövőre a nuncziatura szabadságát egyházpolitikai 
természetű kérdésekben nem fogják többé korlá­
tozni.» A gyűlés egyik szónoka, valami Porser 
nevű fiskális, azzal fenyegette meg a magyar mi­
niszterelnököt, a ki Porzer szerint azért sértette 
meg a pápai követet, mert enn ek szuverénje nem 
képes az ország ellen háborút indítani : .Vigyáz­
zon ! a háború már elkezdődött, ma van a csata 
első napja!» A magyar állami szuverenitás és a 
magyar liberalizmus ellen dühöngő bécsi kleriká­
lisok azt is elhatározták, hogy Magyarország her- 
czegprimásához táviratot intéznek, s köszönetét 
mondanak neki a főrendiházban legutóbb mon­
dott beszédéért, melyben a nunczius hatáskörét 
magvarazgatta. — Eszünk ágában sincs, hogy 
valami nagyon komolyan vegyük a bécsi 
klerikálisok e különös föllépését, mely csak 
arról tesz tanúságot, hogy a bécsi ka- 
thoiikus polgárok klerikális tömege átkozottul 
messze van még attó! a politikai érettségtől, mely 
mellett az emberek tiszteletben tudják tartani 
egy idegen nemzet alkotmányát és belügyét. Ha­
nem ez a bécsi gyűlés mindenesetre jellemző tü­
nete annak, hogy a magvarorázági klerikális okta­
lanságoknak minő hatásai lehetnek. Mert a ma­
gyarországi klerikálisok és az ezekkel kaczérkodó 
vegetáló politikusok bátoríthatták csak föl a bé­
csieket efféle otromba vakmerőségre. Most kedvök 
telhetik abban, hogy a magyar nemzet legádázabb 
ellenségei köréből kapják meg a harczias szövet­
séges társat. Kedvök telhetik abban is, hogy 
Lueger ur tegnap a bécsi katholikus gyűlés szel­
lemével tökéletesen egyező hangon szónokolt elle­
nünk az osztrák képviselőházban. Reméljük, nem 
csalódunk, ha azt hisszük, hogy Magyarország 
herczegprimása nem valami nagy lelkesedéssel fo­
gadja majd a magyarokat szidalmazó bécsi katho­
likus gyűlés üdvözlő telegrammját !

Az állami anyakönyvvezetés. Mérvadó helyen, 
Írja a P. LL, beható megfontolás tárgyát képezte 
az, hogy nem-e fog zavart okozni, ha az állam-

Tudományos apróságok.
Az Btczai burkolatokról- A gránit, a keramit, az aszfalt és 
i cakadam összehasonlítása. A taburkola. hiányai s azok 
javítása. A Déri-fele fémszeges faburkolat. Uj vizszürő-ké- 
szülék. EdLon és versenytársai. Táviratozas a mozgó 

vonatokról.

Egy uj burkolatanyagot vizsgált meg a Magyar 
Mérnök- és Épitészegylet.

Az utczaburkolatok’ kérdésé még mindig nyilt 
kérdés. Az egész müveit világon vannak burkolt 
uiczák és az általános tapasztalatok végtelen gaz­
dagsága daczára, mely e térén a tudományrendel- 
kezo-ere áll, mégis nincs technikus, a ki meg- 
nxt.dhatná, hogy melyik a Irjjobb burkolatanyag?

Az oka ennek mindenesetre az, hogy az ideális 
burkolatot még mindig nem tudták feltalálni. \ an 
4—5 anyag, mindeniknek van jó es rósz oldala, 
de olyan egy sincs köztük, a melynek jó tulajdon­
ságai a rosszakat felülmúlnák. A gránitkocska 
tartós ugyan, de lármás, szögletei idővel lekopnak, 
miért a felülete gömbölyű lesz, a pora. pedig ve­
szélyesen megtámadja a tüdőt. A nagyvárosokban 
feltűnően szaporodó tüdőbaj-eseteket ennek tulaj­
donítják. A keramit koczkak semmivel sem jobbak, 
fülsiketítő lármájuk fokozza az idegességet, e mel­
lett esőben síkossá válnak, ember és állat a lábát 
törheti rajtuk.

Az asztalt csúszóssága még nagyobb fokú. A 
viz tócsákat képez rajta, e mellett nagy melegben 
meglagvul és a terhes-szekerek alatt meghorpad. 
A makadam, az asz falt-maka dam es a többi ha­
sonló kombinacziók varosba nem valók, annyira 
sárosak és porosak.

Mindez okoknál fogva nagy jövőt jósolnak a 
faburkolatnak és tényleg ez mindenfelé terjed is. 
Becsben egymásután kérik a ház- és üzlettulajdo­
nosok a városi tanácsot, hogy a tűrhetetlenül lár­
más gránitot távolítsák el az utczákról, Parisban 
évről-evre több nagy forgalmú boulevard kőkocz- 
káit szedik fel és mindenütt faburkolatot raknak 
helyébe.

A faburkolat ellen kezdetben az volt a kifogás, 
hogy a vizet magába veszi, ettől megrothad, 
miazmák tenyésztő tehpevé lesz és ezért minde- 
nekíöiött egészségtelen. Ebben volt is igazság, de 
mióta Rütgers Guidó a fakoczkákat légüressé tett 
kazánokban óriási nyomás alatt tele sajtoltatja 
egy fertőtlenítő kátrányos anyaggal, azóta a fa­
burkolat a roibadasnak annyira ellenáll, bogy

húsz évi használat után sem aláírói kezd meg­
romlani, hanem felülről kopik el, a használat kö­
vetkeztében.

A gyors elkopás azonban épen olyan komoly 
hatranya maradt a faburkolatnak, mint azelőtt a 
rothadas volt. Nagy forgalmú utakon, hol a fa­
burkolatra legnagyobb a szükség — már az első 
évben megromlik a burkolat felszíne ; mihama­
rabb kátyúk keletkeznek, melyekben a viz meg­
feneklik és széjjeláztatja a farostokat. Az ilyen 
kátyúkba a kocsikerék fokozott erővel zökken 
bele s az a nélkül is megpudvásodott fakoczkakat 
csakhamar szétveri. Kezdetben azt hitték, hogy a 
kátyúk képződésében a talaj egyenetlen sülyedése 
játsza a főszerepet s ezért deszkapadlózatot rak­
tak a koczkák alá. Mikor pedig tapasztalták, hogy 
a padlót a rothadástól tartósan meg nem óvhat­
ják, szilárd betonréteget vertek alapul s erre állí­
tották a koczkákat. Ez kitűnő eszmének bizo­
nyult, használatban is maradt, mert a felszín 
állandóságát sok tekintetben biztosította, de a ká­
tyúk képződését véglegesen még sem akadályoz­
hatta meg.

Párisban rájöttek, hogy a faburkolat felszínének 
egyenetlen kopását csakis a koczkák különböző 
keménysége okozza. Nagy különbség, hogy a törzs, 
melyből a koczka került, milyen idős volt, mert a 
fiatal fa rostjai puhábbak, az idősebbé keményeb­
bek. Sőt ugyanazon törzsnek a tövéből is kemé­
nyebb rostu koczkák kerülnek ki, mint a felső 
magas sudarából. Szerkesztettek ezért egy kemény­
ségmérő gépet, mely a fakoczkákat osztályozza.

Az eredmeny azonban nem felelt meg a vára­
kozásnak ; a párisi boulevardokon is álllandóan 
javítani kell a faburkolatot, a mi a forgalmat 
zavarja.

Az a budapesti találmány, melyet a mérnök- és 
épitész-egylet megvizsgált, a faburkolatnak ezen 
az eredendő hibáján segít egy igen szellemes öt­
lettel. Feltalálója Déri Gyula. A mérnök-egylet a 
találmány felülvizsgálását egy albizottságra bízta, 
melynek elnöke Lipthay Sándor volt, az ut- és 
vasűt-épitéstan szaktanára a műegyetemen, tagjai 
pedig tázilágyi F. Lajos és Mihályfi József mérnö­
kök; utóbbi mostanában érkezett haza a bur­
kolatok tanulmányozása czéljából tett európai 
kőrútjából, mint a főváros kiküldött főmérnöke.

E bizottság véleménye a kővetkezőket mondja :
Az eddigi javítások már is nagyban tökéletesí­

tették a faburkolatot, de a faburkolat felszínének

a mechanikai behatások ellen való gyökeres meg­
védése mindeddig sorra nem került.

A <Déri-féle tolalmanynak kétségtelen érdeme, 
hogy a figyelmet a faburkolatoknak erre a javítá­
sára is felhívja.

«Déri n.üszaki leírása és bemutatott mintada­
rabja szerint a burkolat felső rétege a fakoczkák 
felületébe 2—3 czentiméterre behatoló, sürü so­
rokban bevert fejetlen vasszegekkel van tömörítve, 
a mi által a faburkolat felszínén a mechanikai 
behatásoknak jobban ellenálló réteg keletkezvén, 
o faburkolat tartóssága újból fokozódik.

«Az alólirott bizottságnak erre nézve az a vé­
leménye, hogy a találmány alapgondolatának életre­
valósága csakugyan kívánatossá tenné, hogy a ja­
vasolt módozat gyakorlatilag kipróbáltassék . . .

«A kísérlet kedvező eredménye esetén a fabur­
kolatok gyakorlati jelentősege bizonyara lényegesen 
fokozódnék, s e végből alólirottak véleménye oda 
irányul, hogy a találmány érdemes arra, hogy kí­
sérlet tárgya legyen.»

A kereskedelmi minisztérium által kiadott * Ta­
lálmányok Leírása» czimü szaklap legújabb száma 
ugyané találmányról a következőket mondja :

«Ha a fejetlen vasszőgeket megfelelő távolságban 
egészen leverik a fakoczkába, ez által oly fém­
mozaik szerű felület és réteg képződik a fakoczkák 
felső lápján, mely a tias keménységét a fa rugal­
masságával legsikerültebben egyesíti. A fejetlen 
szegek ugyanis a patkó, valamint a keréktalp 
nyomásának a fa rugalmasságával állnak ellent, 
az elhasználás okozta koptatásnak ellenben a vas 
keménységével. A fémszeges faburkolat tehát sem 
lármás, sem síkos nem lesz, mint a minő a gránit, 
a keramit és az aszfalt.*

A nagyvárosok czélszerü belső berendezésére 
nem csekélyebb fontossággal bir az az uj vízszűrő 
készülék, melyet Majna-Frankfurtban a múlt héten 
próbálták ki, s melynek feltalálója nem újságíró 
ugyan, de szintén magyar ember : Beck M. 
mérnök, a Wiesche és Scharffe gépgyár tu­
lajdonosa. Készülékével nemcsak vizet, hanem 
akármilyen más folyadékot is kristálytisztára lehet 
szűrni. Az anyag, a melyen keresztül a folyadék 
áthatol, vegyileg tiszta neutrál asbest-celulose- és 
gyapotkeverékből áll, a melyet használat előtt 
tiszta vízben fel kell áztatni és egy pépszerü 
masszává alakítani. E masszát egy lyukasztott 
lemezekből és különféle finomságú fonott, vagy 
szitaszerü szűrőkből álló szerkezetbe helyezik és

csavarok segélyével erősen összepréselik, úgy hogy 
teljesen összefüggő, körülbelül 40 czentiméter vas­
tagságú táblává alakul. A lyukasztott lemezek és 
sziták arra valók, hogy a folyadékban levő durvább 
tisztátlanságot visszatartsák, mig a tulajdonképeni 
szűrő massza a folyadék egyéb zavaros alkatrészeit 
szívja magába, még pedig annyira teljesen, hogy 
az átszűrt viz vagy egyéb folyadék kristálytiszta­
sággal hagyja d a készüléket. Bizonyos idő múlva, 
még pedig a szerint, a hogy több vagy kevesebb 
szennyet tartalmaz a leszűrendő folyadék, a masz- 
sza eliszaposodik, mi által a készülékben a nyo­
más emelkedik. A nyomás emelkedésének foka 
egy manométerről olvasható le. Ha a nyomás 
túlságos nagy lesz, akkor a fedelet leveszik, s a 
készülékbe újabb masszát tesznek. A használat­
ban volt és eliszaposodott anyagot egy a készü­
lék feltalálója által szerkesztett mosógép segélyé­
vel egészen tisztára lehet mosni s ily mó­
don újból használhatóvá tenni. A mosást 
számtalanszor lehet ismételni, valahányszor a 
massza eliszaposodik s csak hosszabb idő 
múlva, ha az iszap már a belsejebe ha­
tolt, válik szükségessé, hogy azt szódaoldattal 
kilúgozzák. Ezekből kitűnik, hogy a szűrési eljá­
rásnál sem valami vegyi folyamatra, sem pedig 
timsóval, vagy más derítő anyaggal való keve­
résre szükség nincsen, sőt a feltaláló intencziójá- 
boz képest ezeknek az alkalmazása teljesen ki 
van zárva, mivel nemcsak arra helyezi a fősulyt, 
hogy a leszűrt folyadék egészen tiszta s minden 
piszoktól ment legyen, hanem arra is, hogy a fo­
lyadékok, például borok, sör stb. a szűrés követ­
keztében sem eredeti izüket, sem pedig színüket 
meg ne változtassák. A szűrés gyorsasága lénye­
gesen a leszűrendő folyadék tisztátlanságától függ. 
Víznél például a szűrés folyamata olyan gyors, 
mint a milyen a készülékbe ömlő viz gyorsasága, 
ez utóbbi pedig a nyomás nagyságától és a cső­
vezeték keresztmetszetétől függ. Ha a szűrendő 
folyadék 1—2 méterrel magasabbra van elhe­
lyezve, mint a készülék maga, fölöslegessé teszi a 
szivattyú alkalmazását is, mivel Vio—a/io légnyo­
más elégséges a készülék működésére.

A múlt bó 20-án hált meg Newyorkban egy 
hírneves tudós, ki az Edison versenytársainak 
egyike volt. Ugyanis Edison minden nevezetesebb 
találmányának van egy-egy utánzata, melylyel a 
dicsőséget el akarják tőle vitatni. A telefont tudva­
levőleg Bell is föltalálta, s ezzel Edisonnak ki is

kellett egyezni, úgy hogy a használatban levő te­
lefon-gépek kettejők közös találmányául tekin­
tendő. Az Edison gépén jobb volt a beszelő 
kagyló, a Belién a hallgató, s a kiegyezésnek a 
közönségre az a haszna lett, hogy a mostani gé­
peken a két találmányból a jobbik részt alkal­
mazzák. A nagy -csodálkozást keltett fonográfot is 
külön feltalálta egy Berliner nevű nemet, és 
nagyra volt vele, hogy ő hat hónappal korábban 
vett szabadalmat a maga találmányára. A német 
találmánynál a hangokat előidéző tüszurásokat 
cinkográfiai utón fémlemezbe belehetett maratni 
és számtalan példányban sokszorozni. Ezt a szer­
kezetet Budapesten is bemutatták, sőt három év­
előit árulták is, de olcsósága daczára nem akart 
elterjedni.

Phelps a mozgó vonalokról váló táviratozásban 
volt Edisonnak a versenytársa. Edison a kocsik 
tetején nagy fémlapokat helyezett el, a melyeket 
a kocsiban működő váltakozó áramforrás egyik 
sarkával kapcsolt össze. Ezek a lemezek a vasút 
mentén vezetett drótban messzehatás utján villa­
mos áramot indítanak. Ennek a rendszernek az a 
hibája, hogy sokba kerül. Phelps ezen akart segí­
teni, de csak halála után érhette meg, hogy rend­
szerével komoly kísérleteket tesznek, melyek gya­
korlati jelentőségét kilátásba helyezik. Phelps 
rendszere abban áll, hogy a vonat egyik kocsijá­
nak alsó részén egy négvszögü keretet helyeznek 
el, melynek síkja függőleges és hossza lehető­
leg nagy. Ez a keret körülbelül 2500 méter hosszú 
elszigetelt rézdróttal van körülcsavarva és a tekercs 
szintén messzehatás utján egy a vágány közepén 
végighaladó vezetékben indít áramokat, a melyek 
az állomáson bekapcsolt telefont megszólaltatják. 
A tekercs áramkörébe még egy közönséges bil­
lentyű van beiktatva, melynek segítségévei hosz- 
szabb és rövidebb tartalmú áramimpulzusokat 
lehet előállítani. Ennélfogva az állomáson se fog­
nak folytonos hangot hallani, hanem hosszabb és 
rövidebb ideig tartó hangot és a szerint, a mint 
a hang tartama hosszabb, vagy rövidebb a Morse- 
jegyek vonalának vagy pontjának felel meg. Ezzel 
a szerkezettel a new-york—new-haven—hastforti 
20 kilométer hosszú" vonalon tettek legújab­
ban próbát és a kiserietek még akkor is elég jó 
eredménynyel jártak, a midőn a vonat 40 angol 
mértföld sebességgel haladt. Sőt a jeleket még 
akkor is ki lehetett venni, a midőn a vonat a vas­
útnak másik vágányán járt. K.
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születési- és halálozási anyakönyvek előbb fognak 
hatályba lépni, a házassági anyakönyveknél, a 
hogvan kezdetben tervezve volt. Perczel Dezső 
belügyminiszter intézkedései szerint ugyanis a szü­
letési és halálozási anyakőnyveket már szeptember 
elsején akarta életbe léptetni, míg a házassági 
jogot s ezzel együtt a házassági anyakönyveket is 
csak később léptette volna életbe. Hogy minden 
lehető zavar és tévedés elkeriilte^sék, a belügy­
miniszter és az igazságügyminiszter a miniszter- 
tanács hozzájárulásával arra a végleges megálla­
podásra jutottak, hogy ai■ összes állami anya­
könyvre zdést ugyanaz nap, még pedig folyó éri 
október 1-én léptetik életbe. Október 1-én tehát 
mar meg lehet majd kötni áz első polgári házas­
ságot s ugyanaz nap fogják az állami anyaköny­
vekbe a születéseket és halálozásokat beiktatni. A 
végrehajtási rendelkezések legkésőbb julius végéig 
fognak megjelenni.

Ugyanerre a tárgyra vonatkozólag a N. W. T. 
esti lapja írja : Értesülésünk szerint báró Bánfify 
miniszterelnök a legszigorúbb inkognitóban Becs­
ben volt. A király egy óra; hosszat tartó kihall­
gatáson fogadta a miniszterelnököt, ki a politikai 
helyzetről jelentest tett. A király állítólag nagy 
megelégedését fejezte ki az j egyházpolitikai akczió 
előrehaladása felett, annal i inkább, mert Bánffy 
abban a helyzetben volt, hogy a királyt biztosít­
hassa arról, hogy októberben az egész akczió be 
lesz fejezve s hogv akkor a közigazgatási reform 
kerül majd sorra. Október elsején életbe lépnek az 
anyakönyvvezetői hivatalok, még pedig születések, 
halálozások és házasságokanyakönyvvezetéséro egy­
szerre. A király a magyar kormány intézkedései 
felett különös megelégedését fejezte ki. Bánffy 
miniszterelnök Budapestre magával hozta a kirá­
lyi kéziratot, melylyel holnap az országgyűlés 
szeptember végéig elnapoltatik.

A N. Fr. Pr. mai esti lapja szintén megerősíti 
az idézett két lap értesüléseit s meg a követke­
zőket teszi hozza : A polgári anyakönyvvezetők a 
kidolgozott végrehajtási rendelet értelmében funk- 
cziojuknál bizonyos ünnepélyességgel fognak el­
járni. Nemzett színű szalagot fognak viselni, épen 
úgy, mint Francziaországban is szokás, azonkívül 
attillájuk a magyar állam czimerével lesz díszítve. 
Ez áltál működésűknél kifejezésre fog jutni a 
magyar állam szuverenitása.

Az Áoliardi ügyre vonatkozólag mi is közöltük 
az Agenzia Stefani ama jelentését, hogy az egész 
ugvet bizalmas természetű, szóbeli nyilatkozatok­
ká intézték el. A N. Fr. Pr. erre vonatkozolag 
írja: <Mint lapunknak Budapestről távirják, ottani 
illetékes körökben az elintézés említett módjáról 
mitsem tudnak: de az úgy tényleges befejezését 
nv .godtan várjak. Bécsi politikai körökben azt a 
véleményt táplálják, hogy az Agenzia Stefani je­
lentése a tényeknek megfelel és hogy az elintézés, 

a helyzetre mindenesetre jellemző, kétségkívül

zásokról ; az országos nemzeti kiállítás költségei­
nek részbeni fedezésére rendezendő osztály-soryá- 
tókról; az áruforgalmi statisztikáról szóló 1881 : 
XIII. t.-czikk kiegészítéséről és némely határozmányá- 
nak módosításáról; a kecskémét-füdöpszállási ; a 
pápa-csornai ; a nógrádmegyei; Fejér-Tolna- 
vármegyei ; a boldvavölgyi ;{Ja karozag tiszafa 
redi és a garamberzenoze-lévai helyi érdekű vas- 
utakról szóló törvényjavaslatok és a budapesti h. é. 
vasút r.-t. tulajdonát képező vasútvonalak engedély- 
okmányainak és engedélyokmányi függeléknek egyesi- 
sitéséről szóló törvényjavaslatokat, valamint a pár- 
dány-zsombolyai ; a nagybélioz-privigyei és a 
zsitvavölgyi h. é. vasútnak folytatásaként Aranyos- 
Maróthtól Kis-Tapolcsányig vezetendő h. é. vasút 
engedélyezése tárgyában a kereskedelmi m. kir. 
miniszter által az országgyűlés elé terjesztett jelenté­
seire hozott képviselőházi határozatokat ; végül a 
lefelsSbb szentesítés alá terjesztendő törvényjavas­
latok átvizsgálására hivatott bizottság jelentése alap­
ján hozott képviselőházi határozatot, a szőlődézsmet- 
váltsági tartozások lerovására nézve adandó újabb 
állami kedvezményekről szóló (834. sz.) törvényjavas­
latba becsúszott nyomdahiba helyesbítése tárgyában. 
A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés véget ért, 
miután elnök bejelentette, hogy a holnap déli 12 óra­
kor tartandó ülésen az országgyűlés elnapolásáról 
szóló királyi kézirat fog felolvastatni.

A képviselőház folyó évi május 29-én szerdán 
délelőtt 11 órakor ülést tart.

a magú, kormány beleegyezésével történt.

.! főrendiház ma délelőtt 11 órakor gróf Kára­
iul Tibor aieinök elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
,. kormány részéről jelen voltat : br. Bán il y Dezső, 
I. ikács László, Perczei Dezkő, Daniel Ernő és br. 
Fe ( rváry Géza. Az elnöki előterjesztések után min- 
ü:u vita nélkül htárgyaltak és elfogadták az iga- 
zoló-bizottság jelentését a főrendek jegyzékének 
folytatólagos kiigazításáról es báró Lipthay Frigyes 
vagvoni képesítésének elismerése és királyi levelének 
küszködését szorgalmazó kérvénye tárgyában, továbbá 
a kereskedelmi viszonyainknak Spanyolországgal 
ideiglenes rendezéséről ; a védjegyek oltalmáról 
szóló lb90. évi 11-ik t.-czikk módosításáról es kiege- 
szitéiér 5!: a találmányi szabadalmakról ; az al- 
dttnai Vaskapu szabályázásánál felmerült pót- 
munkálatokról. valamint a szabályozási munka költ- 
.egem, a hitelművelet utjain leendő fedezéséről ; a 
pénztári készletekről es ezekből fedezendő beruhá-

Közéletünk.
Q Mi történt Orth Jánossal ?
Elveszett-e a vésznek egy zord éjszakáján s a ten­

gerhabok alatt aluszsza örök álmát hajója roncsai 
között ?

Vagy pedig él-e, talán elvonulva egy csöndes 
helyen, talán küzdve és harczolva az emberiség 
csatáiban ?

Újabban merültek fel olyan körülmények is, melyek 
fenhagynak némi reményt s lehetségesnek tüntetik fel, 
hogy Orth János él. Szemieradzki, a lengyelek hires 
festője Chilében tartózkodott, midőn Orth János ha­
jója oda megérkezett, ö állítja, hogy a hajó nem 
ment odább. A legénységet elbocsátották, a hajót el­
adták. Szemieradzki annak a sejtelmének ad kifeje­
zést, hogy Orth János részt vett a dél-amerikai har- 
ezokban, mint az egyik hadihajónak parancsnoka, s 
részt vett a China-Japán között lezajlott háborúban 
is, mint az egyik Japán hadihajónak kapitánya.

Ki tudná megmondani, hogy mi az igaz ? De meg­
kísértem megtalálni psychiológiailag azt a magyaráza­
tot, a mely legvalóbbszinii.

*
Ortli János a világ legelső dinasztiájának egykori 

főherczege lemondott czimeiról, rangjáról és vagyoná­
ról. Miért ? Egy asszony kedvéért.

Nem csupán és nem kizárólag ezért. A főherczegek 
kötnek olykor rangjukon alóli házasságokat. Elvonul­
nak a világtól, lemondanak a nyilvános szereplésről 
s élnék boldog családi életet. Volt rá példa elég. Az 
újkor felfogása meg kevesbbc rideg. Az illető nót 
rangokkal ruházzak, fel, hogy így az állásbeli különb­
ség annál kisebb legyen.

Ha Orth János csak zavartalan cs’ladi boldogságra 
vágyott volna, nem kellett volna elhagynia Ausztria 
halarait. Vagy legföljebb Olaszországig megy vala, 
s egy alkalmas helyen, szdp vidék középen letele­
pedik.

De nem igy történt, ő eldobott magatói mindent, 
a mivei a születés veletlene elhalmozta s elfutott oly 
messzire, a milyen messzire csak lehet. Oda, a hol ót 
senki sem ismeri, a hol csak az a súlya van, a 
mennyit egyénisége nyom. Elment egy köztársaságba, 
a hol egyforma az ember, a hol egy született fő- 
herczeg előtt nem borulnak arezra az emberek.

Ilyen elhatározás csak egy büszke s büszkeségében 
megbántott ember lelkében fogamzik meg.

Nem ismerem azokat az eseményeket, melyek a 
volt foherczeg elhatározását közvetlenül előidézték, de 
bizonyosnak kell tartanom, hogy büszkeségeben sértve 
erezte magát.

Egy férfiú, a ki büszkeségeben sértve érezi magát,
e-ry uralkodói jellem miért akarhat elvegyülni a tö

megben, ismeretlen országok távol vidékein ? Azért, 
hogy felküzdje magit újból. Azért, hogy érvényesüljön, 
azért, hogy megmutassa, miszerint benne erő lakozik. 
Fel akarja magát küzdeni a semmiből. Meg akarja 
mutatni, hogy őt nemcsak a sors szeszélye dobta ma­
gasra, hanem parancsolásra termett férfi a saját aka­
ratából is. Sértett büszkeségének csak ez adhatja meg 
az elégtételt.

De az ilyen férfi uem nézheti kalmár szemekkel a 
dolgokat.

Nem foglalkozhat guáno szállításával, nem keresi 
fel a veszélyt csak azért, hogy kicsi haszon fejében 
madártrágyát szállítson egyik helyről a másikra.

Ilyen férfiú lehet kalandor, ki kardjával erőszakolja 
1 a sorsot, lehet hős, ki harczol elvért vagy dicső­

ségért, részt vehet az emberiség csatáiban ott, a hol 
az alkalom kínálkozik, de nem szalad el a földteke 
másik oldalára, csak azért, hogy egy szoknya oldalán 
foglalhasson helyet.

Ha már valószínűségek között kell választanunk, 
akkor Orth Jánost százszor inkább kereshetjük akár 
Chile akár Japán hadihajóin, sem mint egy guanót 
szállító rozoga tengeri járművön.

♦
Az a fény, az a dicsőség és az a hatalom, a me­

lyet a trón közelsége biztosit, nem olyan kicsiség, a 
miről a gyarló ember könnyen le tudna mondani.

Az egész világtörténet alig mutat fel egy-két pél­
dát, hogy ember önként mondott ie a hatalomról.

V. Károly, a világ legnagyobb birodalmának ura, 
igaz, hogy kolostorban húzta meg magát s fiára bízta 
az uralkodás gondjait, de bizonyos, hogy ez az V. 
Károly utolsó napjaiban nem volt szellemi tehetségei­
nek teljes birtokában. Már anyja életének kétharma­
dát mint őrült töltötte el a betegszobában ; ő maga 
gyászmisét szolgáltatott a saját ravatala felett, mialatt 
a koporsóból nézte végig az egész czeremóniát, s 
több jelét adta, hogy nincs teljesen normális álla­
potban.

Lajos bajor király is beleölte magát — állítólag — 
a tó vizébe. De mint örült, felvigyázat alatt töltötte 
utolsó napjait ő is, — s hogy miként halt meg, ahhoz 
is fér még egy két vajon.

Uralkodó személyek cs uralkodó családok tagjai 
nem egykönnyen mondanak le a hatalomról.

*
Egyik legérdekesebb példa Rudolf magyar királyé. 
Unta az uralkodást, iszonyodott a kormányzás min­

den gondjától s erőszakkal kellett kényszeríteni, hogy 
lemondjon koronáiról. Minisztereit s az ország 
zászlósait hónapokig nem eresztette maga elé, de nem 
mondott le.

1606. április 25-ikén összejöttek az összes élő fő­
herczegek, s képtelennek nyilatkoztatták ki ő felségét 
az uralkodásra, okul adván a nála hosszabb idő 
óta mutatkozó «gefährliche Gemüthsblödigkeit»-ot, 
mint az az okmányban foglaltatik. Rudolf azonban 
nem engedett. Csak mikor Mátyás foherczeg húszezer 
emberből álló seregével Prága alatt termett, s 
szász választó-fejedelem visszautasította ajánlatát, 
hogy hozzá menekül : csak akkor határozta el ma­
gát a lemondásra. A magyar koronázási jelvényeket 
kiszolgáltatta testvérének, lemondott a magyar trón­
ról, de Csehországnak királya maradt. Német kato­
nákat toborzott, hogy azok védelmezzék meg bizton­
sagát, de a cseh rendek ellenállásán megtört ez az 
intézkedés. A cseh arisztokráczia sajat zsoldosaival 
őrizte a királyt, meg pedig olyan jól, hogy még 
palota kertjébe se eresztettek be friss levegőt szívni. 
Megtörtént, hogy az órt ailo katona durván tamadt 
reá, mikor ó felségé Csehország királya, s a római 
szent birodalom császára egy titkos ajtón kertjébe 
igyekezett. Vissza kellett térnie, s ablakai kinyitva, 
megátkozta a hálátlan Prágát, melyet ő tett a biro­
dalom székvárosává.

Alig múlt el három év a magyar koronáról való 
lemondás után, s Mátyás seregei ismét megjelentek 
Praga előtt. Rudolfnak a cseh koronáról is le kellett 
mondania. 1611. április 11-ikén irta alá a lemondási 
okmányt, olyan lelki küzdelem után, hogy kalapjá 
a földhöz vágta haragjában, s magát a tollat is oda 
dobta a diplomára. A bécsi titkos levéltárban őrzött 
diplomán még ma is látható a tentafonlt.

Ne képzeljük, hogy az uralkodók önként lemon­
danak

VIDÉK,
* Nagyszebeniből táviratozzék : A görögke­

leti román egyházi kongresszust a napirend letár- 
gyalása után tegnap délután bezárták.

* Erdély lgazságtigymtnlszter Dnnaszerdahe- 
lyen. Erdély Sándor igazságügyminiszter, — mint 
lapunknak Írják - pünkösd vasárnap fogja megtar­
tani beszámolóját Dunaszerdahelyen. Egy nappal 
előbb Erdély Pozsonyba utazik, a iiol a pozsonyi sza­
badelvű párt ünnepélyesen fogja őt fogadni, a honnan 
másnap utazik le hajón Duuaszerdahelyre, a hol d. 
u. 2 órakor tartja meg beszámoló beszédjét. A mi­
niszter pünkösd hétfőjén is Dunaszerdahelyen marad 
s este Gulanthára megy kocsin, a honnan aztán 
Budapestre utazik.

* Naggbecskerek, május 28. (Az Egyetértés 
tud. táv.) A zichvfalvi kerületben Dániel szabad­
elvű párti jelölt ellen Babinszky verseczi reáliskolai 
hitoktató lépett fel néppárti programmal.

* Éhínség Horvátországban. Zágrábból táviratoz- 
zák : Az « Agramer Zeitung» eredeti levelezést közöl 
Bilekből (Herczegovinából), mely szerint a monte­
negrói határkerületekben a zord léi következtében 
éhínség tört ki. A montenegrói határkapitány se­
gély iránt a szarajevói kormányhoz fordult, mely el­
rendelte, hogy haladéktalanul élelmiszerek osztassa­
nak szét, hogy a határon a szabad közlekedés meg- 
nyittassék és egyéb segélyezés iránt is intézkedett. 
Adamovich kerületi főnök és Muharéra Hadzics pol­
gármester néhány nap előtt megkezdték az élelmi­
szerek szétosztását, a mikor 600 Ínséges jelent meg. 
Egy öreg ember megköszönte az adományt s szavait 
e felkiáltással : «Zsivio car Franjo Josip !» fejezte be, 
mire a megjelentek lelkesülten éljeneztek. A csetinjei 
kormány — hir szerint — azok ellen, a kik ó' 
felségét éltették, vizsgálatot indított és emiatt számos 
csalad Biiekbe és környékére menekült, a hol segély­
ben részesittetnek. A segélyezési akcziónál különösen 
Muharéra Hadzics effendi biieki polgármester tüntette 
ki magát.
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Mirarioff, hogy Parisba menjen, várta, a míg 
egvii: ügyvivője, a kit előre küldött, jelentést tesz 

.ki az eladó ingatlanokról, melyeket akár a fő­
városban, akár az elegáns külterületeken, mint 
Neuillyben vagy Passybar. talalt. Egy palotát 
akart, tágasat, minta milyenPetervarottaNewsky- 
prospekten levő palotája folt és a mi több, nagy 
parkot hozzá. De kiküldöttje nem talált ez óhaj­
tóknak megfelelőt, azt állította, hogy építtetni 
kell es meg e czélra sem tudja, hogy szerezhet-e 
eleg nagy kiterjedésű telkét. A magán-palotak rit­
kák es a parkok még ritkábbak a Thiers ur által 
létesített erőditvények kerületén belül. És az öreg 
zsarnok dühös táviratokat küldözgetett; azt kér­
dezte, hogy mókáznák-e Vele, kijelentette, hogy 
hat hét alatt feltétlenül jbe akar költözködni uj 
paiotajaba. j

— ?>londja csak. édes marki — szolt egy Ízben 
de Brenazhoz — valóban olyan nehéz lakást 
kapni az önök gyönyörű Párisaban ? Az én 
emlékezetemben mindig mint egy nagyon nagy­
varos tűnik föl 1867. óta

hogv most annyira kevés

a mikor Nikolajevitsch
andort a világkiállításra kisértem. Igaz volna,

ott a heiv ?
Az attól függ, kedves gróf hogy mit ért ön 

hely és iakas alatt. De tudja mit kellene tennie ? 
El kellene fogadnia, a grofnévai együtt, vendég- 
szeretét az én szerenv lakomnak, a Babylone- 
utczaban. Ha egyszer ott lesz, akkor önmaga 
kereshet igényeinek megfelelő palotát. Annyi időt 
szán ra, a mennyit jónák lát . . és vegre mégis 
csak talaí.

Miranoff olyan gyors, (jilyan határozott vissza- 
utasitassal vágott a szavaba, hogy az elcsodálkozó 
márki már-már sértve érezte magat. De a tábor­
nok folytatta szavait.

— Oh ! édes barátom, nagyon is nagy öröm­
mel fogadnánk el szives ajánlatát ... De ön 
nem tudja ... Az lehetetlen. Én outlaw, törvé­
nyen kívül állok a polgári társadalomban. Az 
én életem nem hasonlít a más emberehez.

Vajon a kérlelhetetlejn politikai gyűlöletekre 
czélzott, melyek életét jfenyegették ? Csakugyan 
halálra ítélték a nihilista összeesküvők, a kik 
előbb-utóbb végrehajtják j Ítéletüket ? Hogyan tud­
hatta volna ezt Hubert ? j

A pillanatban, melyben a gróf nyugtalanító

sejtelmeket keltő mondatát kiejtette, de Brénaz 
Nadéjára nézett és hirtelen elhalványodni látta 
őt. Pillantásaik találkoztak. A fiatal asszony te­
kintetéből a kérésnek és a bizalomnak olyan kife­
jezése sugárzott elő, mely mélyen meghatotta. De 
azért nem értette meg ezt a néma könyörgést. 
Tálán Nadéja arról akart megbizonyosodni, hogy 
ebben a gyilkosságok és a gyűlöletek leheletétől 
borús világban, őszinte odaadas van fejlődőiéiben 
közelében; vagy talán egyszerűen csak hallgatásra 
akarta bírni, arra, hogy ne késztesse Miranoffot 
egv fájdalmas társalgás folytatására. Először tör­
tént. hogy a sötét bársony, az árvácska szirmai­
hoz hasonló ibolyaszinbe játszó fekete sze­
mekben Hubert a szomorúság bevallásába 
latta fölolvadni a büszkeséget. Az öröm ér­
zete vegyült végtelen szánakozása közé. A 
bajos teremtés tehát már számított reá. . . Ki­
találta talán, hogy c férfi-szivben mindaz a 
kíváncsiság, mindaz a csodálkozás, melyet ő kel­
tett fel, arra az élénk vágyra változott át, hogy 
szolgálhasson neki, feláldozhassa magát, küzdhes- 
sen érte ? Mert a márki érzelmei most ebbe a 
fázisba jutottak. A szerelemtől még nagyon mesz- 
sze hitte magát. Tapasztalásból tudta, hogy kép­
telen férjes nőt szeretni. A házasságtörés eddig 
csak szórakozást nyújtott neki, de a szerelem 
szenvedélyét nem lángoitathatta szivében, mert a 
szerelem és az osztozás bizonyossága, vagy csak a 
lehetősége is, Hűbérinél összeférhetetlenek voltak. 
És ez az akadaly most szilárdabb és athághatat- 
lanabb volt, mint bármikor. Miranoffnak a neje, 
ennek a hatalmas és egyenes jellemű embernek, ennek 
az aggastyánnak a neje, a kit szüntelenül orgyilkos 
fegyverek fenyegettek és aki életének utolsó éveiben 
kényszerült egy tátongó örvény szélein haladni, en­
nek a hősnek a neje, a kit csodált s a kinek ba­
rátja voit, szent fog maradni de Brenaz márki 
előtt. Kern, nem fog udvarolni neki. De ha Na- 
deja csak azt kegyeskednék kívánni, hogy vala­
mely komoly veszélyt koczkáztasson érte, oh! ak­
kor igazán boldog volna.

Nadéja kívánsága nem terjedt ennyire. Mind­
azonáltal a nők csalhatatlan ösztönével csakhamar 
érezte, hogy egy áldozatkészségre talált, egy áldo­
zatkészségre, melyet jól esnék elfogadnia, még ha 
nem is szándékoznék próbára tenni. És a véletlen 
ugy akarta, hogy a szegény kis gró ínénak legyen 
szüksége egy nagy szolgálatot kérni tőle, egy ké­
nyes természetű, csaknem veszedelmes szolgálatot, 
melyet senkise tenne meg neki, vagy ha meg­
tenne, nagyon is rendkívüli kegyekkel kellene

ÚJDONSÁGOK.
— május 28.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, ű kiknek előfizetése május végén lejár, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ........................................... 20 frt — kr
Negyedévre..............................................5 » —
Egy hóra................................................... 1 » 80

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több
fizetendő.

— Személyi hírek. Mária Terézia főher- 
czegnő, Károly István foherczeg neje, családjával 
tegnap Pólából Badenbe érkezett. — Milena mom 
tenegrói fejedelcmasszony Heléna és Anna her- 
czegnőkkel Becsből hazautazott Cettinjébe. — 
Ferencz Szalvator foherczeg tegnap délután visz 
szálért Lichteneggbe. — Szögyény-Marich László 
monarchiánk berlini nagykövete Becsből fehér- 
megyei birtokára utazott. — Rakovszky István az 
állami számvevőszék elnöke néhány heti tartóz­
kodásra vidékre utazott.

— A király csapatszemléje. A király ma 
folytatta a bécsi helyőrség csapatai felett a múlt 
héten megkezdett szemléjét és ez alkalommal az 
1. és 4-ik számú boszniai és hcrczegovinai gya­
logezredek Bécsben állomásozó első és harmadik 
zászlóaljait vizsgálta meg. A zászlóaljak az újon­
nan szervezett zenekarokkal a Dunacsatornanál, 
masse-ban voltak felállítva. A kivonult csapatok 
feletti vezényletet lovag Friedenthal Pinó dandár- 
parancsnok vitte. A tábornokok, .törzs- és főtisz­
tek, a kik nem voltak szolgálatban, a Práter fő­
sétányán váltak a legfőbb hadúrt. Pontban hét 
órakor érkezett meg a király nyitott udvari ko­
csin Paar főhadsegeddei a Práter fehigyelősege- 
nek kertjéhez, itt lóra ült és a gyakorlótérre 
lovagolt. A zászlóaljak a megillető tisztelgés­
sel fogadtak a királyt és azután kezdetét vette 
a gyakorlat, a mely másfél óráig tartott. A király 
a csapatok ki nézésével, tartásával és kiképzésével 
nagyon meg volt elégedve és megelégedésének a 
tisztikar előtt kifejezést is adott. — A gyakorló­
térről a király a gazdasági egyesület által rende­
zett jubileumi lókiállitásra hajtatott, a hol a fo­
gadására megjelent urak előtt kimentette magát, 
«hogy lovagló ruhában jött a kiállításra, de épen 
a csapatszernléről jött.» Majd megtekintette a ki­
állított lovakat, végül kijelentette legmagasabb el­
ismerését a pompásán sikerült kiállítás felett és 
az egybegyült közönség lelkes üdvözleteitől kísérve 
a Burgba hajtatott.

— Csendélet. A főrendiház üléséről szól az ermk 
A legutóbbi egyházpolitikai viharok utáu valóságos 
id vili kép az, a mely a karzat gyér közönsége előtt 
feltárul. A legutóbb is zsúfolásig megtelt padokban 
alig néhány főrend figyelmetlenkedik. Mert ki j6 
ügyelne ma Gyulai Pálra, a legharsanyabb hangú 
jegyzőre, a ki ma monoton hangon darálja le a kü­
lönféle viczinális vasutak konczessziojáiól szóló jelen, 
léseket. A főrendek — még csak harminczan sínese, 
nek együttvéve — közelebb simulnak egymáshoz éj 
folyik a tere-ferc vidáman egyházpolitikáról, _ 
mert mi is volna itt érdekesebb ennél ! per„ 
czel Dezső miniszter unja meg leghamarabb 4 
dicsőséget. Nincs itt még gróf Zichy Nándor sem, » 
ki meginterpellálhatná ; megy tehát a dolga után. 
Majd ha uj nyitrai választás lészen, akkor megint 
találkoznak a múzeumban. Vay Béta báró kedélyes 
mosolylyal számol be a reczipiált honfitársak számos 
üdvözletéről, — Ivánka Imre érdekes ősz feje ezalatt 
a miniszterek között tűnik fel. Valami komoly tárgy, 
rólfdiskurálhat.

— Hát csakugyan nem szólal fel ma senki ? Hiah 1 
vagy ugy, ma igazán nincs egyházpolitika 1 De mégis! 
Gróf Széchenyi Béla, a legszorgalmasabb főrendek egyike, 
irónnal kezében iratai között motoszkál, mintha csak 
beszédre készülne. A karzat megoszlott érzelemmel 
lesi a készülődést. A hölgyek reménykedjek: hatba 
mégis! A hírlapírók szoronganak : csak talán nem 
beszél 1 Ugyan minek szaporítaná a dolgunkat, mikor 
úgyis sietünk 1 De Széchenyi jó lábon akar maradni a 
sajtóval: esze ágában sincs a beszéd.

Tehát csak egyhangú marad a tárgyalás továbbra 
is. Bánffy unalmában papirosgombóczokat ősin ü és 
malmosdit játszik. A miniszterek közül csak Fejet, 
váry bosszankodik — könnyen érthető okokból. 
Az egyedüli szavazattal biró miniszter, — mert a 
másik, Jósika nincs itt. Az elnök pedig a 2| 
pontból álló napirend mindenikénél ismétli -, «a 
ki a javaslatot elfogadja : az álljon fel.» Szegény 
Fejérváry I Rövid fél óra alatt huszonhétszer áü 
fel és ül le helyére 1 Aztán nyaralni is a legutol­
jára megy. Ezért a mai fáradságáért pedig megérde­
melné a dupla vakacziót !

No de Gyulaiban is van humanitás. Lemorzsolja a 
jegyzőkönyvet s aztán véget ér az ülés.

De még egyszer összegyűlnek. Holnap ! Az utolsó 
ülésre az őszig. Akkor ismét mozgalma:abb lesz 
az élet.

Holnap tehát bezárul a parlament es az ülésterem 
nagy csendjében — csak Árpád apank mélázik el 
egy ezredév csodás története felől.

— József foherczeg Alcsuthon. Jótttf 
foherczeg egész csaladjával tegnap Fiúméból Al- 
csüthra érkezett. A főherczegi kastély lobogó- 
díszt öltött a megérkezés alkalmából. József ffi. 
herczeg csak néhány napig marad Alcsuthon, az­
után szokásos szemleutjara utazik.

— Kitüntetett körjegyző. A király szemetje 
körüli magyar miniszterének előterjesztésére Kabina 
József nagylócsai körjegyzőnek, sok évi szolgálat* 
közben szerzett érdeme elismeréséül, az arany erdem- 
keresztet adományozta.

— Uj kamarások. A király gróf Eltz Károly 
kormányi fogalmazó gyakornoknak Klazenfurtban, to­
vábbá podmanini és aszódi báró Podmaniczky Béla 
cs Endre testvéreknek — az előbbi szazado» a 
ménesintézeti karnál, az utóbbi főhadnagy a m. kir. 
kecskeméti 4. honved huszár ezrednél, — valamint 
gróf Wallis Józsefnek díjmentesen a kamarás! méltó­
ságot adományozta.

aióltóaágadományozás. A király saarosi
Saárossy-Kapellcr Ferencz íöldmivclésugy; in. kir. 
miniszteri osztálytanácsosnak az asztalnoki méltóságot 
adományozta.

— Agliardi köszöneté. A bécsi Vaterland 
czimü lap mai számában a következő közleményt 
tartalmazza :

«Minthogy az apostoli nunczius ő exczellencziaja- 
uak nem áll módjában az utóbbi napokban a biroda­
lom minden részéből vallási társulatoktól, katholikas 
egyletektől, valamint magas állású es kiváló szemé­
lyisegektől hozzácrkezett táviratokra, levelekre st 
névjegyekre válaszolni, továbbá a naia tett látoj iá- 
sokat viszonozni, fel vagyunk hatalmazva, hogy la­
punkban ó exczellcncziája köszönetét tolmácsoljuk. 1 
melyet mindazoknak kifejez a személye iránt oly 
nagyszerűen nyilvánult szimpátiáért es a szent szék­
hez való ragaszkodásukért.

megjutalmaznia, lgv hat ugyanabban a pillanat­
ban, melyben de Brénaz óhajtott valamit tenni 
Miranoff grófnéért, hála a véletlennek, Miranoff 
grófné is azt óhajtotta, hogy bár csak de Brenaz 
hajlandó volna valamit megtenni ő erte. És talán 
az édes érzés, hogy a markinak halával lesz 
adósa, sürgősebbé tette a grófné szemében a kül­
detést, melylyel őt megbízni szándékozott.

Mintegy tíz nappal azután, hogy megismerked­
tek és ugyanazon a helyen, a hol a legelső tár­
salgásuk lefolyt, létesítette Nadéja, önmaga és 
Hubert között, egy titoknak szoros kötelekét.

Egymás mellett ültek a bör-divánon, a játék­
terem egyik szegletében. Miranoff, a kinek heves 
vérét és bátorságát pillanatnyilag a trentc el qua- 
rante esélyéi mulattatták, sokáig időzött a zöld 
asztalnál s erősen csodálkozott a makacs és fá­
radhatatlan szerencsén, mely magas halomba 
gyűjtötte keze alatt az aranyat és a bankjegyeket. 
Háta rnegett Sérnen őrködött, jobb kezében a fe- 
lemletes botot tartva, a balt pedig a nagy táskán 
nyugtatva, mely ez este nem lapult össze.

De Welltnann Róbert nem állt harmadiknak a 
grófné es de Brénaz előtt. A hírlapíró a múlt este 
elutazott és csípős mosolya, csiptetőjének fénye, mely 
elrejtette tekintetűnek iürkézö kíváncsiságát, szkep­
tikus szavainak maró éle, nem zavarta meg többé 
a kettőjük körül képződött külön légkört. Ez az 
édes és titokzatos pára mindjobban sűrűsödött 
körülöttük, lassankint elszigetelte őket az egesz 
világtól; de egy lehelet n^g szétoszlathatta. Csak­
hogy a leheletnek kívülről kelleti jönni, mert a 
lelkek, melyek öntudatlanul feszegednek meg a 
szüiemlő szerelemtől, olyanok, mint a meggondo­
latlan fiatal leány, a ki egy zárt szobában ábrán­
dozik, a hol túlsók virág terjeszti kellemes illatat. 
Lassan kábul el, s a mikor észreveszi a halálos 
veszedelmet, már késő van, többe nincs ereje 
elfutni.

Nadéja és a márki eleinte épen Welmannról 
beszélgettek. A hirlapiró mulattatta a grófnét, de 
sohasem volna képes teljesen megbízni benne.

— Miért ? — kérdezte Hubert. Nemeslelkü, 
becsületes, nincs benne aljas irigység, nincsenek 
korlátolt előítéletei.

— Épen ezért, — viszonzá a fiatal asszony. — 
Azt hiszem, egyáltalában nincsenek elóiteletei.

— De grófné, az előítélet tévedés, párosulva
türelmetlenséggel.

— Nem, az előítélet a hitvallás ténye. Ceak 
azok az emberek, a kik semmiben sem hisanek,

semmitsem szeretnek, semmiféle áldozatra nem 
hajlandók, csak azok mentek az előítélettől.

És mert Hubert nézte, meglepettnek látszott, 
hogy ilyen mély gondolkozásra valló szavak röp­
pennek el e gyermekajkakról, Nadéja vidám mo­
solylyal, a meggyőződés hangjari hozzátette :

— Nézze, ön például, bizonyos vagyok, hogy 
ön tele van előitélettekkel.

— Rajtam, grófné, - - felelte komolyan Hubert, 
— időnkint a hitetlenség vesz erőt. És az ön el­
méletét némileg igazolja az, hogy az efajta krízi­
sek mindig olyankor törnek ki nálam, a mikor 
valamely czélt elértem, abban a pillanatban, mely­
ben megszűnők lelkesülni, jobban mondva meg­
szűnők vágyni, bízni ... Oh! ilyenkor csakugyan 
keserűen gúnyolok minden előítéletet, különö­
sen pedig azokat, a melyek drágák voltak nekem.

— És . . . gyakran vannak ilyen krízisei ?
— Nem nagyon.
— Mikor volt utoljára?
De Brénaz mélyen a szemebe nézett a grófim­

nak : elsápasztotta a vallomás, melyet e pillanat­
ban önmagának tett és a melyet kiejteni készült. 
Nagyon halkan monda :

— A Campo-Santoban, Genuában.
Hozzá akarta még tenni: «Mielőtt önt megpil­

lantottam». De nem merte. Még csak ennyit 
mondott :

— Igen azt kérdeztem magamban, hogy miért 
éljek még ?

— És most? . . .
Nadéja ezt a szót olyan egyszerűen, olyan nyu­

godt arczczal ejtette, hogy Hubert a legnagyobb 
tisztelet szülte meghatottságot érezte c kristály 
tisztaságú női lélekkel, a gondolkozásnak c mo- 
csoktalan ártatlanságával szemben.

— Most . . . Most újra szükségét érzem a tevé­
kenységnek, annak, hogy valami nagyot, dicsőt, 
hasznosat vihessek véghez. Csak hogy még nem 
tudom mi lehetne az . .. Jelöljön meg valamely 
czélt nekem, asszonyom. Szóljon .. . Mivolna az 
ön álma, ha férfi volna ?

— Nekem nincs álmom, — felelte a grófné 
élénken, — vagyis inkább csak egy álmom van. 
Oh! ha ön segítene megvalósítani! . ..

Hubert válasza csak egy fölkialtás volt : «Óh ! 
asszonyom. ... A lulnagy öröm elfojtotta hang­
ját. Arcza kipirult. . . . Nedves fátyol borult fér­
fias szemeire.

(Folytatása következik.)

17 Nagy százazság. Rendkívül nagy száraz­
ság uralkodott legutóbb egész Dél-Afrikában. A 
matabelek földjén 12 hónapok át nem esett e=ó. 
a folyók mind kiszáradtak. Magaban, Fokváros­
ban is leapadt a folyók vize s a vízvezeték alig 
volt képes nagy takarékosság mellett is eleget 
tenni a szükségletnek.

*
V. A IJudson-hid Neie- York mellett. A

Hudson on at építendő hid, a mely New-Yorkot 
Jersey-Cityvel fogja összekötni cs a melvnek ter­
vezetéhez a kongresszus mar megadta beleegyezé­
sét, a New-York es Broklyn között levő híres 
függőhidat a nagyszerűség tekintetűben meg le­
iül fogja múlni. Az összhosszasag 4120 lábát f 
ki, melyből a két kezdet- és végtávlatra 810 e- a 
két tartótorony mindegyikére 200 láb esik. A kö­
zép főtávlat 2100 lábat fog kitenni. Az egész 
építményt, melynek költséget a hozzátartozo állo­
mási épületekkel cs átvitelekkel együtt 24,(00.0 11 
dollárban irányozták elő, öt éven belül fogjak be­
fejezni. *

17 Különböző szépségek. Az egyes népei 
ízlésének különfélesegéről, a mely azt idézi elő. 
hogy egy helyen szépnek tartják azt, amit masait 
csúnyának tekintenek, már többször volt szó. Az 
akkor mondottak kiegészítésére álljanak itt a kö­
vetkező jegyzetek. Míg Európában a fehér fogat 
tartják szépnek, addig Khmaban a surga tog a 
cliic, az indián ilandyk meg énen a vörös fogak­
ért rajongnak és ezért az indián nők festő- 
vörösre festik fogaikat. A viruló arezszint ia na­
gyon szépnek tartják nálunk. Grönlandbau azon­
ban más esett all fenn, mert a grönlandi asszo­
nyok penészszinüre festik arczukat. Az oroszor­
szági nő csúnyának tartja magát ha piros, ezer1, 
is krétaszerü folyadékkal keni be urezat. Perzsiá­
bán a hajlott orr a szépség egyik föltétele, mig a 
haitiak laposra nyomják az újszülött gyermek 
orrát. A németek a sugár, Gretchen alakokért ra­
jongnak, a törökök csak a hajas, elömlő - -"ictu 
nőket tartják szépnek. Nálunk a domború, magasa» 
homlok a szép, a görögök csak az alacsony hom­
lokot szeretik. A perzsák gyűlölik a vörös hajat, 
a török ellenben rendkívül szereti. Különben a 
vörös haj egvidőben Francziaországban is -'3?! 
divatban volt és mert Eugénia császárnénak bronz- 
szinü fürtéi voltak, a második császárság idejűben 
minden előkelő no vörösre festette a hajat. Abban 
azonban ugy a czivilizált, mint a vad cs felvaa 
nemzetek megegyeznek, hogy a kis szá szép, s0' 
hogv or. a szeoség netovábbja.

Gróf Zichy Jenő 
t-xpedirziójának egyij 

j; j,,iy erdész Peligorszkból 
tarlóhoz az expediczió eddi] 
utaznak — Írja az erdésí 
őket, és ha tovább is igy fo!| 
tusban már valószínűleg it 
p,.diczió élete különben, hl 
Ppen nem unalmas. Ekateria 
jomáshoz akartak kimé j 
kóbor muzsikus érkezett a 
czulitak. A gróf erre elhala 
Jiánv órával és ugy ő, miri 
tárni rok tánezra perdültek 
vai. Kkaterinodarból május 
Május 14-én Evrecsko-Dzsea 
p;„nek a községnek a laki 
uImíU hazakban laknak, mii 
Retigorszkba május 20-án éj

— A világjáró újságírói
nifj V. és Tilh-eim Artúr,
Íré a ki húszezer márkában! 
bur/bu gból gyalog teszi med 
pciyba es Afrikán át vísszatél 
Útjában tegnap este nyolc?. 
zett és a Hungária-fogadóban | 
gzbt-lyesebb fogadtatásban 
fog-du éttermében a czigányl 
megismerkedtek dr. Turnon 
látta éket orvosi fölszereléssel 
p,a, ni' vehetik. Dr. Turnol 
Ctet Deutsch F. Károly üzlel 
zá'ra szükséges tourista-öltöl 
a lourista-ezipőket, a szül 
j, -t vásárolták meg. A vil 
ad- k kifejezést, hogv mindr-1 
űzle’ben kaphatták meg. —| 
Berimen. Drezdán, Prágán 
útközben Bábolnán báró 
Esterházy Miklós vendégszl 
gyalog Belgrád és Szófia érinl 
mennek, majd Görögországi* 
tómba. Olaszországba, Spauy| 
cziao szagon. Pelgiumon, Hol 
ILmhiirgtia. Az egész ut 2100| 
április 1 éig kell megtenniük.I 
éves ember, eddig 20 fontd 
tár=a a ki még csak 23 év| 
noha ő hordozza a mintegy 

ró hírlapírók mindösá 
meg -z óriási utat, de útköz 
aiük szellemi munkájukkal) 
paplót vezetnek, feljegyezve 
érdekes könyvre Budapesten 
A két merész utazó egy pár! 
hol az Írói és hírlapírói kd 
irántuk.

— A kápolnai csatéi 
polnai csataban elesett dics 
mint jelezve volt — az ide 
tel ünnepelték meg. Az ür 
írják — gvászistentisztelettl 
g kápolnái piebunia-temf 
c/.Ti linti plébános, volt 4ö-j 
gz eii-settekért. A díszes r;i 
jában volt felállítva, a mell 
gok özöne borított. A kai 
vett öreg honvédek állottá»! 
pólyáktól meglépett 48-as 
az egri koszorús dalkor 
lett szebbnél szebb gyűl 
Az istentiszteleten jelei] 
László országgyűlési ke 
nyék intelligencziája. Mid 
közönség a Kákóczy-indulq 
zős sir--mlékliez vonult, a 
és a Himnuszt elénekelte. 
Flirret joghallgatók tartó-ij 
a melyeknek végeztével 
kaszinó nevében díszes kJ 
bor takipzatara. a követ kéj 
kápolnai téren elesett hőse 
vívják azt ki az utódok : 
ságat és függetlenségét.» 
sasebéd fejezte be a Jaró-fd 
a legvidámabb hangulat uj

— Erőszakos főkapitány
főkapitánya Végh Gyula —i 
zák — két odavaló hírlapir] 
közben megtámadta és az 
hírlapírókat bezáratással és 
A hatalmával igy visszaélő 
ellen a dtbreczem ujságirói 
ügyminiszterhez és az «Otthj 
bei kimerítő táviratot intézi] 

— Gróf Andrásstj 
A Köln. Ztg. budapesti éri 
hogy gróf Andrássy Gyula] 
mélye körüli miniszter a 
nyugalomba vonuló báró 
tinapolvi nagykövetté 
Andrássy Gyula mint nag 
tagja volt a konstantinapo 
bizonyosan jól ismeri az 
előre azonban a Köln. Ztfj 
szorul.

— Babies Zslgmond. ka
ievCleg e hó 14-én a muzeuj 
és a karját megsebesítette, 
helyére. A kiváló férfiú azo 
át nem használhatja jobb 
dett zuzódás következtében 
a püspök még mindig nem 
jele bárminő munkát végezn 

— Lévay Imre emléke* 
kör alapítója és tiszteletbe;; 
emlékére május 29-én. szerel 
Délelőtt tiz órakor rekviem 
templomában, délután 6 ó| 
lesz a kör dísztermében.

— Sziklaomlás * Jna
tartozó hatalmas fekete szik] 
barátról tegnap egy óriási 
» lauterbrunneni völgybe, 
völgykatlan Aus erdőségemé 
semmisítette és más károkat 
á sziklaomlás ismétlődni ísj 

— Vi8szauta8Ított 
risból táviratozzak lapunk 
porosz rendjelet azzal 
vissza, hogy 1870-et nen 
kapcsolatban azt táviratozzj 
orvosi akadémia ma Esmc 
nem egyhangúlag megvál 
lapok ez alkalommal meg( 
Lsrnarch a német császár 

— ElsUlyedt hajó. Isme 
történt az Atlanti-óczeácon. 
jelenti, a «Dom Pedro» írat 
hói La Platába akart menü; 
elsülyedt. A hajón 130 kivá 
kivételével mind a tengerbe
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1895
áz üléséről szól az enek 
viharok után valóságra 

Irzat gyér közönsége előtt 
ufolasig megtelt padokban 
Imetlenkedik. Mert k, , 

a legharsanvabb hangú 
hangon darálja le a kii- 

pnczessziojaiól szóló jelen- 
csali harmmczan sínese» 
simulna» egymáshoz és 

Un egyházpolitikáról, _ 
érdekesebb enne! 1 per„

fjja meg leghamarabb 4 
Zichy Nándor sem, a 
tehat a dolga után. 
leszen, akkor megm| 

Vay Béla báró kedélyes 
fczipiált honfitársak számos 
re érdekes ősz feje ezalatt 
el. Valami komoly tárgy.

Lolái fel ma senki ? Hjah 1 
| egyházpolitika ! De mégis 1 
rgahnasabb főrendek egyike, 
Ili motoszkál, mintha csak 
r-at megoszlott érselemmel 
lek remenykvü..ek: hatha 

gan<iK . csak talán nem 
ntam a dolgunkat, mikor 

jó lábon akar maradni a 
beszéd, 

arad a tárgyalás továbbra 
osgomboczokat osiml »g 

1 terek közül csak Fejer- 
lönnvin érthető okokból. 
►;ro miniszter, — mert a 

Az elnök pedig a 2$ 
|nnde:ikenei ismétli . <a 
I az álljon feL> Szegény 
Lati huszonkéiszer áll 
lan nyaraim is a legutoi- 
Irads.-.gaert peuig megerd«.

human.lás. Lemorzsolja a
er az ülés.

Inek. Holnap ! Az utolsó 
sme: mozgalma.-abb lesz

laríament es az ülésterem 
Irpac apank meiazik el
|e felől.

Alrs uthon. Jóusef
tegnap Fiúméból Al­

treze; kastély lobogó- 
|a!kalmu>ói. József fo- 

marad Alcsuthon, az- 
utazik.

pzo. A Király szcu.c.ye 
eióterjesztesere Kabina 

aek, sok évi szolgálata 
lere-eui. az arany erdem-

Iraiv Eltz Karoly
-okn ... KI menfurtban, to­
lnám Poamamezky Béla 

az előbbi százados a
■*ba: •.•hadnagy a m. kir.
r ezrednek valamint

Hetesen a kamarait melto-

zaa A K.raiy saarosi
I. io.ix.v.»úgy m. kir. 
|k a. asztalnoki ineaosagot

?te A becsi Vaterland 
|a következő közleményt

nczius ó ezczeliencziaja- 
|iobti napokban a birvda-

taraiatoktól. kathohkus 
I aha. Kiváló szeme-
láviratokra. levelekre es 
g)Da a naia tett lato.

hatalmazva, nogv ta 
Jöszönetei tolmácsoljuk, s 

szemelve iránt oly 
apa..aert és a szent szét*

Rendkívül nagy szaraz- 
esz Dél-Afhkaban. A 
pol 1 nem esett e3o.

Mugaban, Fokváros- 
Ize ; a vízvezeték alig 

ag mellett is eleget

’•/••- York mellett. A 
a mely New-Yorkot 

itni es a melynek ter- 
ar rnvgadta bcleegyeze- 
n között levő híre; 
tekintetvben meg fe- 

iszasag 4120 lábát tr.-z 
; vugtavlatra 810 e- a 

ü ' ..II esik. A ao- 
fog .it.nm. Az egész 
rét a iiO'.zatartozó üllő­
kkel együtt 24,000.0'1,1 
L even belül fogjak be-

yek Az egyes népek 
i ni1 iy azt idézi elő. 
zrí -k .ízt, amit másutt 
többször volt szó. Az 

sér; álljanak itt a kő- 
ip.sban a fehér fogat 
nábari a ..»rga fog a 
g ctKin a vörös fog.A- 
inai a nők feste • ■ . 

riruio áiuzszint is ua- 
. Grönlandiján azon- 
t v grönlandi asszo- 

; lkat. Az oroszor- 
I igát La pilOs. ezért 
a: be urezat. Perzsiá- 
egyik föltétele, mig a 

z újszülött gyermek 
iretehen alakokért ra- 
lajas, elomló • metú 
ík á dombom, magasad 
sas aZ alacsony bom- 
ülőlik a vörös hajat, 

szereti. Különben a 
iaországban is 

|nu L.'aszarnenak bronz- 
,ik csas/arcag idejeben 
estette a hajat. Abban 
lint a vad és félvaa 
r a kis szá szép. sőt,
ia.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 29: 3
ti rój Ziehy Jenő útja. Gróf Zichy Jenő 

# expedirziójának egyik tagja: Roschlaypl 
] v erdész Peligorszkbó! levelet irt Fiait tiszt- 
tarlóhoz az expediczió eddig viselt dolgairól, ügy 
utaznak — Írja az erdész — mintha kergetnék 
ókét, és ha tovább is igv folytatják, akkor augusz­
tusban már valószínűleg itthon lesznek. Az ex- 
pediczió élete különben, ha néha fáradságos is, 
epen nem unalmas. Ekaterjnodarban épen az ál­
lomáshoz akartak kiménni, mikor néhány 
kóbor muzsikus érkezett a; vendéglőbe, a hol meg­
halnak- A gróf erre elhalasztotta az utazást né­
hány órával és ugv ő, mint Bálint és Szádecshj 
tanárok tanezra perdültek a vendéglős leányai­
éi. Kkaterinodarból május 12-én indultak el. 
JD H» 14-én Evrecsko-Dzsegenaski községbe értek, 
f ■ ek a községnek a lakosai mind zsidók és 
yi .ui hazakban laknak, mint nálunk a czigányok. 
Petijorszkba május 20-án ért az expediczió.

- A világjáró újságírók Budapesten. Dr. Dan­
nie* V. és Tilheim Artur, az a két hamburgi újság­
író a ki höszezer márkába» fogadott, hogy Ham­
burgba gból gyalog teszi meg az utat Konstantiná- 
pj:iba cs Afrikán át visszatér Hamburgba, világjáró 
útjában tegnap este nyolez árakor Budapestre érke- 
zet! és a Hungária-fogadóban szállt meg, a hol a leg- 
s.relyesebb fogadtatásban részesült mindkettő. A 
fogda éttermében a czigánjf muzsikát hallgatták és 
uiesú'Cierkedtek dr. Turnovszky Jenővel, a ki el­
látta riet orvosi fülszereléssvi. melynek keleten nagy 
)ia vehetik. Dr. Turnovszky ugyanis elvezette 
$t»í i utseh F. Károly üzletébe, a hol a nagy uta­
kra :ükséges tourista-öltínyöket, tourista-ingeket, 
, -orista-czipőket, a szükséges kalapokat és török 
p vásárolták meg. A világjárók meglepetésüknek 
ad: K kifejezést, hogy mindezeket egy és ugyanazon 
ü:i-:ben kaphatták meg. — A vállalkozó hírlapírók 
b- nen. Drezdán. Prágán é: Bécsen át jöttek ide s 
uisöioeo Bábolnán báró Litfurth és Tatán gróf 
E<tertuízy Miklós vendégsáeretetét élvezték. Innen 
gyalog Belgrad és Szófia érin lésével Konstantinápolyba 
m?nii»k, rr-ajd Görögországba, Palesztinába, Egyip­
tomba. Ulaszors. tgua, Spanyolországba s onnan Fran- 
cziao szagon. Belgiumon. Hcllandián át térnek vissza
H -. rgba. Az egesz nt 2100 
Sk 1 éig keli megtenniük. 
é«es
tar i ki meg csak 23 év;s, semmit sem fogyott, 
ur ". herdozza a mintegy 25 kilónvi podgyászt. A 
1 ro hírlapírók mindössze 250 márkával teszik

mértföld hosszú s 189C. 
Danníel, a ki erős, 36 

ember, eddig 20 fontit veszített a súlyából,

K*g ‘Z óriási utat, de ntkö 
uw» szellemi munkájukkal 
culót Teletnek, följegyezve tninden élményüket. Az

ben szabad pénzt keres- 
Igy utazásukról pontos

is előfizetőket gyűjtenek, 
napot tölt a fővárosban,

érJ»kes könyvre Budapesten 
A két merész utazó egy pár 
hol a: Írói és hírlapírói körük is igen érdeklődnek 
iraatuk.

— .4 kápolnai csata évfordulója. A ká­
polnai csatában elesett dic.fő honvédek emlékét — 
mint jelezve volt — az idén is hazafias kegyelet­
tel ünnepelték meg. Az ünnepély — mint nekünk 
irak — gvásiistentisztelettel kezdődött, a melyet 
E Mpvinai plebunia-templomban Klamparszh/ 
c : íu.i plébános, volt 4ü-as honvéd mutatott be 
az e. -ttekért. A díszes ravatal a templom hajó­
jában volt felállítva, a melyet a koszorúk és virá­
gok ü.őne borított. A koporsót a csatában részt 
vett i . honvédek állottak körül a liarczi tűzben 
«hektói meglépett 4S-as zászló alatt. Mise alatt 
a: egr. koszorús dalkör Lányi vezetése mel­
lett szebbnél szebb gyászénekeket adott elő. 
Az i-tentiszteleten jelen volt: Okolicsánvi 
László or-zaggyülési képviselő és a kör- 
rvek inti lligencziája. Mise végeztével a díszes 
közút --g a Ri.kóczy-induló hangjai mellett a kó­
ló.- -lr..miékhez vonult, a hol a dalárda a Szózatot 
és a liin.nuszt elénekelte. A szobornál Maiceér és 
Elbra jvaiia.lgatuk tartottak hazafias beszédeket, 
s mi Iveknek végeztével Kopácsi Dezső az egri 
kE=*;! neveben díszes koszorút helyezett a szo­
bor í. i..j atara. a következő beszéddel : <A mit a 
kápolnai térén elesett hősök ki nem vívhattak, 
v í azt ki az utódok: Magyarország szabad- 
s. . es függetlenségét. > A lelkes ünnepélyt tár­
sa.-L-d fejezte be a Járó-féle vendéglőben, melyen 
» legvidámabb hangulat uralkodott.

— Erőszakos főkapitány. Debreczen város rendőr* 
fíiap anya Végh Gyula — mint nekünk táviratoz- 
zík »ét odavaló biiiapirót kötelességük teljesítése 
kiizueu megtámadta és az ebből eredt szóvitábau a 
hírlapírókat bezáratással és megkötözéssel fenyegette. 
A hatalmával igy visszaélő rendőrkapitány eljárása 
ellen a debreezeni újságírók megtorlás végett a bel- 
ógym.aiszterbez és az «Otthon» hírlapíró kör elnöké­
hez k.meritő táviratot intéztek.

— Gróf Andrást*y Gyula nagykövet. 
A Köln. Ztg. budapesti értesülés alapján azt írja, 
begy gróf Andrássy uyula volt 6 felsége sze­
mélye körüli miniszter a legközelebbi időben a 
nyugalomba vonuló báró Calic helyébe konstan­
tinápolyi nagykövetté fog kineveztetni. Gróf 
Andrássy Gyula mint nagykövetségi titkár már 
tagja volt a konstantinápolyi nagykövetségnek s 
bizonyosan jól ismeri az. ottani viszonyokat. Egy­
előre azonban a Kőin. Ztg. e Ilire megerősítésre 
szorul.

— Bubiéi Zelgmond, kassai püspök, a ki tudva-
levCGg e hő 14-én a muzeum lépcsőjén megcsúszott, 
G a karját megsebesítette, tegnap tért vissza szék­
helyére. A kiváló férfin azonban meg hosszabb időn 
á: nem használhatja jobb karját, mert az a szenve­
dett zuzódás következtében annyira elgyöngült, hogy 
a püspök még mindig nem tudja felemelni, írni, vagy 
geie bárminő munkát végezni

— Lévay Imre emlékezete. A budapesti kath. 
kör alapilója és tiszteletbeli elnöke : Lévay Imre 
emlz-kere máju= 29-én, szerdán gyászünnepet rendez. 
Déleiéit tiz órakor rekviemet tartanak a szerviták 
templomában, délután 6 órakor pedig gyászüunep 
lesz a kör dísztermében.

— Sxlklaomlia » Jnngfrauról. A Jungfrauhoz 
tartozó hatalmas fekete sziklatömbről, az u. n. Fekete- 
barútról tegnap egy óriási nagy szikladarab lezuhant 
a lauterbrunneni völgybe. A leomló sziklatömeg a 
völgykatlan Aus erdőségeinek egy részét teljesen meg- 
temmisitette és más károkat is okozott. Fémek, hogy 
8 szikiaomlás ismétlődni fog.

— Visszautasított porosz rendjel. Pa­
risból táviratozzák lapunknak, hogy Pasteur egy 
poro=z rendjelet azzal a megokolással utasitbtt 
'issza, hogy 1870-et nem tudja elfelejteni. Ezzel 
kap- <olatban azt táviratozzák Párisból, hogy az ottani 
orvosi akadémia ma Esmarch kiéli sebészt majd­
nem egyhangúlag megválasztotta kültagjává. A 
lapok ez alkalommal megemlékeznek arról, hogy 
Esmarch a német császár rokona.

— Elsülyedt hajó. Ismét óriási szerencsétlenség 
iür-ent az Atlanti-óczeánon. Mint egy párisi távirat 
jóén ti, a «Dom Pedro» franczia gőzös, a mely Havre- 
hól La Platába akart menni, a spanyol partok mellett 
eliüijedt. A hajón 130 kivándorló volt, a kik 25 utas 
kivételével mind a tengerben lelték halálukat.

— A Martinovics-ünnepély. Minthogy a torna- 
egylet elnöksége a Martinovics-ünnepélyre nem en­
gedte át a nemzeti tornacsarnokot, a magyar nem­
zeti egyesület előkészítő bizottsága a mai értekezletén 
elhatározta, hogy az ünnepélyt a Macskássy-féle nagy 
kerti helyiségben (üllői-ut 21.) tartja meg, a hol 
több ezer ember fér el. A vértanúhalált szenvedett 
Martinovics és társai 100 éves emlékünnepe junius 
hó 3-án, pünkösdhétfőn délután 3 órakor lesz. Az 
eddig jelentkező polgárok és egyletek száma a vár1 
eredményt messze túlhaladja. A legnagyobb egyesü­
letek és társaskörök napról-napra csatlakoznak a bi­
zottsághoz. Az ünnepély főrészét Lulcáts Gyula orsz. 
képviselő beszéde és Jókai Mór 1848. evben irt 
czikke fogják képezni, mely utóbbit egy egyetemi pol­
gár olvas föl. Az alkalmi költeményt Kornai 
István írja. Az egyetemi ifjúság nevében Baross Jenő 
joghallgató tart beszédet. A budapesti polgári dalkör 
pedig hazafias dalokat fog énekelni. Azután a vér­
tanuk megörökítésére vonatkozó indítványokat tesz­
nek. A bizottság a vidékről számos üdvözlő levelet 
kapott, a melyekben egyszersmind azt is jelentik, hogy 
az ünnepélyre eljönnek és részt vesznek a népgyiilé- 
sen. különösen Czeglédről, Székesfehérvárról, Kecs­
kemétről és Váezról jelentkeznek sokan. A bizottság 
az országgyűlés minden pártját meghívta az ünne­
pélyre. Felkéri a bizottság a polgárokat és azokat az 
egyesületeket, a melyeket a nagy munka miatt meg 
nem hívhatott, hogy hivatalos helyiségében (IV. kér. 
kigyó-utaza 3. sz. II. 4. ajtó) jelentsék be az ünnepé­
lyen való részvételüket.

— A mérnökök a mlllennérls ünnepségekben.
A magyar mérnök- és építész-egylet 1896. szeptember 
havára nemcsak az összes technikusokat hívja össze 
országos kongresszusra, hanem a külföldieket is, 
még pedig oly formában, mely a sikert már magában 
biztosítja. A középkorú magyar mérnökök legtöbbje 
ugyanis Zürichben képezte ki magát ; ezek most el­
határozták, hogy a kiállításra összes régi iskola­
társaikat meghívják a zürichi központi egyesület 
utján Budapestre. A központi orgánum örömmel 
fogadta az eszmét, azért Európa minden országából, 
sőt a többi világrészből számos technikus ad majd 
találkozást Budapesten, z. mi nemcsak rendkívül ér­
dekes összejövetel lesz, de egyik legalkalmasabb mód 
arra, hogy Budapest és Magyarország a legilletéke­
sebb utón haladasa a világ tudomására juthasson. 
Ezeken kívül a nemzetközi anyagvizsgáló bizottság, 
melynek ez idő szerint Tetmajer Lajos zürichi mű­
egyetemi tanár, tudós hazánkfia az elnöke, szintén 
Budapesten fogja tartani 1896-iki üléseit. Mindezen 
összejövetelek rendezését a magyar mérnök- és épí­
tész-egylet vette kezébe.

— Családi tragédia. Szegeden — mint nekünk 
táviratozzák — ma hajnalban véres családi tragédia 
játszódott je. Bénisch Lajos terménykereskedő, a 
kinek széles üzleti összeköttetései voltak Szegeden és 
a vidéken s a kinek Szegeden már régebben üzlete 
volt, lakásán először nejét, azután önmagát lőtte 
agyon. Hogy nejére előre megfontolt szándékkal 
emelte a gyilkos fegyvert, az e hó 20-ról keltezett 
leveleiből világosan kitetszik. A nő szivén átlőve az 
ágyon feküdt, a térj pedg a földön, halva mind a 
ketten. Benischné ma reggel 6 órakor szándékozott 
egyik legjobb barátnőjével Karlsbadba, fürdőre utazni. 
Bénisch már ezelőtt 3—4 nappal Katona Mihály 
korcsmárcsnak, ki a Szücs-utcza 18. szám alatt lakik, 
úgy nyilatkozott, hogy öngyilkosságot fog elkövetni. 
Továbbá kocsisa azt kérdezte tőle a napokban, mikor 
küldje el az elcsomagolt szállítmányokat, mire azt felelte 
Bénisch : Majd ha a másvilágon leszek. A végzetes 
tett indító oka súlyos anyagi zavarok, melyek a sze­
rencsétlen embert a kétségbeesésbe sodorták. A tra­
gikus véget ért Bénischnek 4 kis gyermeke van, a 
kik a szomszéd szobában aludtak, mig atyjuk a vég­
zetes tettet elkövette. A lakáson már a kora hajnali 
órákban megjelent a rendőrfőkapitány, ki a törvény­
széket értesítette és a holttesteket beszáílittatta a 
közkőrházba.

— Kiderített apagyilkossáy. Rettenetes 
bűntény derűit ki — mint nekünk táviratozzák — 
Zimonyban a közjegyzői irodában. Andrisik Anna 
prhovai parasztasszony a község jegyzőjénél bepa­
naszolta fiát Pált, a ki vele otthon folyton viszály- 
kodott. A jegyző megidézte a fiút s ekkor a ki­
hallgatásnál iszonyú bűntény került napvilágra. 
Andrisik Pál ugyanis, a ki anyját is folyton fenye­
gette s a ki őt félelemből panaszolta be a jegyző­
nél, megijedve, bevallotta, hogy 1891-ben atyját 
viszaiykodás közben megölte. A gyilkosságról anyjá­
nak és a falubelieknek is volt tudomásuk. Ezek 
ellen hivatalból megindították a vizsgálatot, mig a 
gyilkost azonnal letartóztatták.

— Balaton-Füredről. Tegnap nyitotíák meg Ba- 
iaton-Fiired ezidei saisonját a megszokott ünnepsé­
gekkel. Az egész fürdőhely zászlúdiszben volt s ta- 
raczkdurrogás között adták át a közönségnek a fürdő 
hatásos gyógyvizeit. Reggel nagy mise volt, délben 
pedig diszebéd Kovács Abel fiirdőigazgatónál. Daczára 
a korai szezonnak, már is 200-ra menő fürdővendeg 
van Füreden, köztük Vaszary Kolos herczegprimás 
titkárával Kohl Medarddal és Francsics Norbert 
orsz. képviselővel.

— Szerencsétlenül járt csónakosok. A 
legutóbbi napok esőzéseitől megáradt Thaya pata­
kon — mint nekünk Znaimból Írják — nagy sze­
rencsétlenség ért egy nyolez tagból álló társaságot, 
a kik egy csónakon a szomszéd partra akartak 
átjutni. A kis csónak több ízben volt kitéve az 
elmerülés veszélyének, de sikerült mindannyiszor 
a hullámoktól beáramlott vizet a csónakból kila­
pátolni. Csak nehány evezöcsapás választotta el 
őket a másik parttól, a mikor a sebes ár elkapta 
a kis lélekvesztőt és újra bevitte a patak köze­
pébe. Itt a kormánykerék megtagadta a szolgála­
tot és a csónak zátonyra jutott. Három embernek 
sikerült úszás által még a sötétség beállta előtt 
partra jutni, a hátralevő öt közül kettő belefuladt 
a rohanó árba, hármat pedig másnap reggel men­
tettek meg a parti lakosok, a kik a szerencsétle­
neket egy kis szigeten, melyet a víz iszapja alko­
tott, dideregve és mellig érő vízben találtak.

— Az eibooiátott vasúti őr boiszuja. Nagy 
veszedelemben forogtak a napokban az Aradról Er­
dély felé induld személyvonat utasai. Eddig még üs- 
meretlen tettesek köveket rakt.k az első és második 
őrház között a vágányokra, s ha a vonalvezető 
idejekorán észre nem veszi a kőrakásokat, a vesze­
delem kikerülhetetlen lett volna. Azt beszélik, hogy a 
merényletet egy elbocsátott vasúti őr követte el, a 
ki így akart bosszút állani a vasúti igazgatóságon és 
utódján, a kit első sorban vontak volna felelősségre 
a szerencsétlenség megtörténte esetén.

— Az Emke közgyűléséhez. Az Emke kolozs­
vári központi irodája a székely-udvarhelyi közgyűlést 
illetőleg, értesíti a résztvevőket, hogy a közgyűlésre 
Segesvártól Sz.-Udvarhelyre külön vonat fog közle­
kedni, a mely negyedórával a rendes vonat után 
indul. É vonaton osztják ki a szállásjegyeket. Seees- 
vártt a közgyűlés résztvevői részére villásreg­
geli lesz.

... Hegazalasztott rendőrök. A titeli rendőrség 
négy tagjának hősies bátorságán mulat most Titel 
város közönsége, írja levelezőnk. Csávics Maxim és 
Csávios Jováu titeli gazdák birkáit ugyanis a rend­
őrség a tilosban kapta s behajtatta a községházára.
A behajtás könnyen ment, mert a birkák melleit nem 
volt pásztor. A behajtásról tudomást vettek a Csá- 
vics-testvérek, a birkák gazdái, s legott a községhá­
zára siettek, követelni a két nyáj szabadon bocsátá­
sát. Négy izmos rendőr felügyelete alatt várták a 
birkák sorsuk eldöntését. A rendőrök kereken kijelen­
tették, hogy a váltságdíj lefizetése előtt a szabadon- 
boesátásból semmi sem lesz, de a kél Csávics erre a 
kijelentésre még vakmerőbben lépett föl. A rendőrök 
továbbra is ellentálltak, fegyvereikkel próbálva visz- 
szaverni a két gazdát, a kik a birkákat most már 
erőszakkal akarták elvinni. A rendőrök fellépése 
dühbe hozta a Csávics-testvéreket, kést rántottak elő 
s megrohanták a négy rendőrt. Alig villantak meg a 
kések, a rendőrük veszett futásnak eredtek, otthagyva 
aklot, birkát, elöljáróságot, mindent, a testvérek pedig 
kieresztették s szépen hazahajtották a birkáikat. A 
rendőrük ellen fegyelmi eljárást, a két Csávics ellen 
pedig bűnvádi vizsgálatot inditnak halóság ellen el­
követett erőszak miatt.

— Orgyilkosság. Esztergomból jelenti egy távirat, 
hogy Moncz Miklóst, szölgyéni vagyonos gazdát, 
orozva meggyilkolták. A szerencsétlen ember felesé­
gét, a ki a szobában aludt, bezárták s férjét ke­
gyetlenül üsszekaszabolták. A gyanú Halász János 
községi birú fiára esett, a kit a csendőrség letar­
tóztatott.

— Miss Foy, a bájos szerpenlin-tánczosnő, ki két 
hónapon keresztül a Somossy-Mulató legérdekesebb 
és a küzün=égnek különösen női részénél legkedvel­
tebb művésznője volt, pénteken 31-én búcsúzik. Utolsó 
föllépése egyszersmind jutalomjátéka lesz a kedves 
művésznőnek, ki ez utón is köszönetét mond a buda­
pesti közönségnek, mely oly hízelgő pártolásban ré­
szesítette. Mis Foyt Somossy igazgató különben az 
egész kiállítási időszakra szerződtette.

— A Wulff-oxlrkuszban már megkezdődtek a 
nagyobb műsorváltozások. E hó végével egyszerre két 
művész-csoport is megválik a társaságtól, a légtorná­
szok és a zenebobóczok. Amazok a magasban repülő 
nyújtókon produkált mutatványaikkal hozták izga­
lomba a közönséget, ezek pedig jó magyaros vicz- 
czekkel kisért komikus zene-előadásukkal kellettek 
hatalmas derültséget esténkint a ezirkuszban.

Rövid hírek. Szegeden Kószó Imréné, 78 
éves asszony, tegnap délután felakasztotta magát. 
Tettének az oka a nagy nyomor volt. — Tác 
községben Kiss István odavaló lakos, még eddig 
ösmeretlen okból, agyonlőtt egy^ Gyürki nevű 
munkást. A gyilkost elfogták. — Ágrison Blázs 
Juon gazdálkodó tegnapelőtt a kútba ugrott s mire 
észrevették, már meghalt. — Nagy-Perkátán 
egy Lengyel József nevű koldus azért, mert a 
bíró elzáratta, a börtönben felakasztotta magát. — 
Fiúméban Pollini Lujza, lovag Pollin! táborszer­
nagy felesége a napokban oly szerencsétlenül ütő- 
dőtt egy kiálló oszlopba, hogy nyomban meghalt. 
— Pázmándon Keruska Józsefné, férje utáni 
bánatában a község kútjába ugrott és odaveszett.

— Csepregen egy östőr nevű egyházas-falusi 
lakost a villám agyonütött. — Brennbergen 
Freisz József bányász részeg állapotban beleesett a 
vizinedenczébe és belefult.

= Vérengzés az Krzsébet-köruton. Ma 
este fél nyolez óra tájban a népszínházba siető 
közönség véres jelenetnek volt a szemtanúja az 
Erzsébet-küruton. Pár perez alatt óriás ember- 
lömeg verődött össze Englerth Antal Erzsébet- 
körut 12. számú korcsmája előtt, a hol a véreng­
zés történt. A korcsmában már 7 óra előtt meg­
jelent egy fekete ruhás, jól öltözött, termetes 
ember, a ki alig ivott meg egy pohár sört, máris 
belé kötött a szomszédjaiba. A korcsmáros örült, 
a mikor az izgága vendég végre kiment. Ebben 
a pillanatban akart bemenni a korcsmába egy 
szipkákkal, gyöngyökkel kereskedő bosnyák. Ép 
kapóra jött a szerencsétlen ember a verekedő kedvű 
ismeretlen elé. «Mit akarsz» ? — kiáltott a bosnyákra 
rSzipkát árulni», felelt a bosnyák, de már ebben a 
perezben a félig ittas ember kirántotta a tőrős 
botját és végighasitotta vele a bosnyák fejét. A 
hirtelen megtámadott és súlyosan megsebesített 
bosnyák rögtön összeesett az Erzsébet-kőrut és' 
Kertész-utcza sarkára nyíló boltajtó előtt. Táma­
dója is megijedt a vér láttára s visszafutott a 
korcsmába s a korcsmán keresztül kiszaladt az 
udvarra s onnan az Erzsébet-kúrutra. Az ugyan­
ezen házban levő hentesüzlet tulajdonosa, Stein- 
hilber Mátyás elébe ugrott és feltartóztatta. A 
vérengző ember a hentest is megvágta, de ekkor 
már négy rendőr is odarohant, s lefogták a két­
ségbeesetten védekező embert, a kit aztán bevit­
tek a közeli kerületi kapitányságra.

= Életuntak. Mobillá Mari 21 éves bukott leány 
ma reggel Kender-utcza 8. számú lakásán marólúgot 
ivott. Életveszélyes állapotban vitték a kórházba. — 
hammer Lujza pénztárosnő a Mária-Valéria utóéi­
ban levő Lloyd-kávéházban sósavval megmérgezte 
magát. A mentők a veszedelmes belső sérüléseket 
szenvedett leányt a Rókus-kórházba szállították. — 
Kovák Anna 18 éves szobaleány ma délelőtt foszfor- 
oldatot ivott. A szerencsétlen teremtés tettét azért 
követte el, mert félt az esetleges büntetéstől, a mi 
éri azért, hogy mentőöv nélkül tisztogatta az ablakot 
s a rendőr feljelentette. Bevitték a Rókus-kórházba.
= Lopások. Kovács Sándor vasúti pályafelvigyázó 

lakásából, a józsefvárosi pályaudvarban, ismeretlen 
tettes ellopott egy kis vasszekrényt, a melyben 200 
forint készpénz, egy arany óra arany lánczczal és egy 
életbiztosítási kötvény volt. — Borkovszky József 
galicziai születésű 44 éves munkafelügyelőtől ma dél­
előtt a visegrádi és Katona-utczák sarkán lévő «kék 
hordó» ez. korcsmában egy 100 írtról szóló takarék- 
pénztári könyvecskét loptak el. A könyv Bélák Anna 
munkásnő tulajdona volt.
= A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen halál. 

Fressler Márton 40 éves, bicskei születésű kőfaragó­
segéd, a kis fuvaros-uteza 9. számú lakásán minden 
előzetes betegség nélkül hirtelen meghalt. — Razzia. 
A rendőrség az éjjel az I. kerületben és a város­
majorban razziát tartott s ez alatt 12 közveszélyes 
csavargót fogtak el. — Vérengző napszámos. Régi 
János napszámos tegnap este a Rőkk Szilárd-utcza 
17. számú házban Horváth Ferencz kocsist minden 
ok nélkül megtámadta s életveszélyesen megkéselte. 
A vérengző napszámost letartóztatták.

A legutóbbi tüntetés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Vili. kerületi kapitányságnál ma tartották meg 
a tárgyalást az e hó 23-án lezajlott tüntetés rende»
zői és részvevői ellen.

A tárgyalást Lassner Gusztáv kapitány vezette. 
Vádlottak voltak Takács Z. ügyvéd, továbbá Klein 
Ignácz, Theodorovits Kornél, Kandel Albert, 
Both Samu. Schlesinger Jenő, Outtmann Sándor, 
Seligmann Vilmos, Krausz Henrik, Hermann 
Miksa, Stärk Zsigmond és Bienenstock Gyula 
kereskedősegédek, a kiket előzőleg már kihallgatás 
alá vettek. Ma a tanuk kihallgatására került a sor. 
A tárgyalásra be voltak idézve a vádlottakon kívül 
Primus* Gábor, Haduska Lajos, Császár Károly,

Actél Pál, Rein István detektívek, Paur Hugó fo­
galmazó, Lickl Géza felügyelő, Ooda Ferencz pol­
gári rendőr, Ribiánszky József és Seffer László 
hírlapírók.

Az első tanú Primusz Gábor detektív volt, a ki 
előadta, hogy e hó 23-án este nagyobb csoportot ta­
lált a Szikszay előtt, mely folyton éljenzett. Mikor a 
csoportot szétoszlá^ra szólították föl, néliányan ellen­
keztek, kik közül Spiller Edét letartóztí tta s a Vili. 
kerületi kapitányságra kisérte. Az illető elmondta, 
hogy 6 forintot kapott a tüntetők toborzására s elű- 
mutatott ezédulákat, a melyeken a következők voltak : 
«Vív Franc, viv Türen, viv Trariő». (Éljen Franczia- 
ország. Turenne gróf főkonzul, Trarieux igazságügji 
miniszter). Ezek a ezédulák arra valók voltak, hogy 
a tüntetésben résztvevők tudják mit kell kiáltozni.

Paur Hugó fogalmazó vallja, hogy a tüntetők 
közé látta Takáts Zoltánt is vegyülni s éljenezni. 
Mikor távozásra szólította föl, Takáts végignézte s azt 
kiáltotta, hogy : «És mégis éljen Francziaország !»

Ezekután Haluska Lajos detektívet hallgatták ki. 
Haluska azt vallotta, hogy látta Takátsot s egy ma­
gas urat a Szikszay előtt a tüntetőkkel valamiben — 
megállapodni. (Derültség.) Takáts ezután bement a 
vendéglőbe s onnan integetett a tüntetőknek.

Császár Károly detektív szerint a csoportosulás 
olyan nagy volt, hogy a közlekedés egészen megakadt. 
Szerinte is Takats volt a főrendezője.

Aczél Pál detektív az Andrássy-uton találkozott a 
tüntetőkkel.

Elmondja, hogy Seffert és Takátsot látta a járó­
kelőket biztatni, s hallotta, hogy Seffer többeket 
részvételre hivott fel : hogy menjenek a József-ut- 
czába, Pázmándy képviselő lakása elé, mert itt már 
nem lehet tüntetni.

Rein István detektív egy József-utczai vendéglőnél 
látta Takátsot megérkezni, a mikor is a tüntetők a 
József-utcza 4. szám alatti ház elé vonultak s el­
kezdtek éljenezni. Ekkor megérkezett Lickl felügyelő, 
a ki a csopoitot szétoszlatta. Takáts Zoltán ekkor 
egy előkelőén öltözött úriemberrel a Szikszayba ment, 
a hol rövid idő alatt ismét nagy csoport verődött 
össze, folyton éljenezve a francziákat. Takáts ekkor 
kijött az ajtóba s 6 is éljenezte a franczia igazságügy- 
minisztert, Francziaországot. Erre jöttek a rendőrök 
s a csoportot szétkergették.

Lickl rendőrfelügyelö előadta, hogy a József- 
utczába két őrjáratot küldött az esetleges tüntetés 
megakadályozására. Rein detektivtől értesült, hogy 
ott tüntetés van. Pázmándy lakása elé ment, itt azon­
ban már nem volt semmi. Látta, hogy Takáts a 
Szentkirályi-utczai vendéglőből a Szikszay elé ment, 
utána küldte Reint, azzal, hogy figyelje meg Takátsot. 
Mikor Lickl a Szikszayhoz ért s megpillantotta Ta­
kátsot, az mérsékelt hangon elkiáltotta: «Éljen Fran­
cziaország!» Felszólítására a csoport szétment. Ta- 
kátsról tudta, hogy ő a vezető, s meg is mondta 
neki, ha tovább folytatja, bekisérteti. Elmondja, hogy 
alig fordult el, Takáts ismét éljenezte Francziaorszá­
got. Ezután csend lett. Azt hiszi, hogy Takáts a tün­
tetők közül ekkor többeket megvendégelt.

Goda detektív lényegtelen vallomása után Ri­
biánszky József hírlapírót és Seffer Lászlót hallgat­
ták ki.

Ribiánszky elmondja, hogy tudomást vett arról, 
hogy küldöttség készül a franczia konzulhoz. Elment 
tehát Takáts Zoltánhoz, mint Szeles ügyvédjéhez, 
hogy közelebbi adatokat kapva, lapját értesíthesse. 
Előbb a Szikszay elé mentek, honnan négyen kihajtattak 
az Andrássy-utra. Takáts itt azt mondta, hogy a 
konzul nincs otthon, menjenek vissza a városba, ö 
és SeffVr a kocsiról leszálltak, s gyalog indultak el, 
mire Seffer egy társaskocsin a városba ment. Mivel 
hallotta, hogy a Nagy-János-utczában sok rendőr 
van, oda elnézett, majd bement a városba a Szik­
szayba. Itt találta Takátsot harmadmagával, s látta 
azt, hogy Takáts az ajtóban egy rendőrtiszttel heve­
sen beszél. Tüntetés ekkor már nem volt, daczára, 
hogy mag elegen voltak a helyszínen. Pótlólag meg­
jegyzi, hogy hallotta beszélni, hogy Pázmándy Dénes 
lebeszélte volna Takátsot az ováczióról. Arról, hogy 
Seffer biztatta a járókelőket, mitsem tud, de azt 
állítja, hogy mig vele volt, ilyet el nem követett.

Utolsó volt Seffer László. Azt vallja, hogy 
a Szikszayban találkozott Takátscsal. Oda jött Ri­
biánszky, a ki azt kérdezte, milyen ováczió lesz. 
Takáts előadta, hogy album átnyujtása volt tervbe 
véve, de Pázmándy arról lebeszélte. Most deputáczió 
mvgy, még pedig az Irányi-asztaltársaság tagjaiból, 
kik az Andrássy-uti Esső-féle kávéházban gyülekez­
nek. Ezeket ott nem találva, ő társaskocsin a városba 
jött, a többieket otthagyta. Tagadja, hogy valakit 
megszólított volna is, s kéri magát az illetővel szembe­
síteni. Erre beszólitották Aczél Pál detektívet, a ki 
szemébe mondja azt, a mit előbb erre vonatkozólag 
mondott. Seffer erre hevesen kikel s bejelenti, 
hogy Aczél ellen hamis tanuzásért ezennel fel­
jelentést tesz. Erre a detektív pedig kijelenti, hogy 
viszonvádat emel Seffer ellen rágalmazás czimén.

Délután folytatták a tárgyalást.
Ekkor hallgatták ki a még hátralevő tanukat, a kik 

mind azt vallották, hogy dr. Takács nem vett 
részt a tüntetésben, vagy annak szervezésében.

Erre Takács kihallgatása következett.
Először is kifogásolta a rendőrség illetékességéi, 

mert 6 annak feje ellen feljelentést lett az ügyvédi 
kamaránál. Utóbb mégis felelt a kapitány 
kérdéseire s kereken tagadta azt, mintha bármi része 
lett volna a tüntetés szervezésében. Vallomásai után 
megtagadta a jegyzőkönyv aláírását már előbb 
említett illetékességi kifogása czimén. Laszner kapitány 
mindenáron rá akarta kényszeríteni az aláírásra, 
végre pedig «visszavonult» és határozatot hozott. így 
hivatalosan s indokolással eiutasitotta az illetékességi 
kifogást, mi ellen Takáts felebbezett, de a jegyző­
könyvet aláírta. Ekkor a kapitány kihirdette, hogy 
holnap folytatják a tárgyalást s erre megidézi — 
Rleint is. De azt nem tudta, melyik Kleint ? Sok 
huzavona után s nevetséges jelenetek közben megál­
lapította végül, hogy a görbelábu, jobbkezén négy 
ujju Klein Jakabot az . . . Orczy kávéházból.

Ez lesz a lurcsa rendőri tárgyaláson holnap a klasz- 
szikus tanú. Holnap kihirdetik az Ítéletet is.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben holnap, szerdán este 

lép föl először Rossi Ernő, a hires tragikus «OteZZó?- 
ban, mely egyik legkitűnőbb alakítása. Az előadás 
iránt igen nagy az érdeklődés s a jegyek java része 
már elkelt. Rossi csütörtökön búcsúzik el a fővárosi 
közönségtől cLear király*-ban.

— A mttbarátok köre által magyar irányú szim­
fóniára kitűzött 1000 frankos pályadijat a «Mult és 
Jeien» jeligéjű pályamű nyerte meg. Kéretik a szerző, 
hogy a kör titkáránál dr. Szendrey Jánosnál (József- 
körut 9.) jelentkezzék.

— UJ Operette. A népszínház igazgatósága «Rika» 
czimén uj eredeti operettet fogadott el előadásra, a 
melynek szövegét Márkus József irta, zenéjét pedig 
Szabados Béla szerzi.

Vágó Pál történeti felvon ütlása.
A millenniumi történeti kivonulás az egész magyar 

társadalom osztatlan érdeklődését keltette fel s min­
denfelől feszült várakozással néznek ama tényezők 
állásfoglalása elé, a kik hivatva vannak a történeti 
felvonulás eszméjét megvalósítani. A mennyire mi a 
mérvadó körök hangulatát s egyes mérvadó személyi­
ségek kijelentéseit ismerjük, már előre is mondhat­
juk, hogy a millenniumi történeti diszmenet meg fog 
valósulni s minden esetre az ezredéves ünnepségek 
látványosságai között a legfényesebb, legszemkápráz­
tatóbb lesz. A nemzeti kaszinóban, melynek a fel­
vonulás fényéből az oroszlánrész jutna ki, szintén 
melegen érdeklődnek a Vágó Pál terve iránt s már

is sok mágnás kijelentette, hogy ürömmel vesz részt 
a fényes menetben.

Vágó Pál a diszmenet vázlatait, melyek eddig 
Strobl epreskerl-utczai műtermében voltak kiállítva, a 
városligeti korcsolyacsarnokba vitte át, a hol a váz­
latokon serényen tovább dolgozik. A vázlatokat ma 
délután Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter és 
gróf Andrássy Tivadar nézték meg s azokról nagyon 
elismerőleg nyilatkoztak.

Ugyancsak ma nézte meg a vázlatokat Dákus 
Gyula kir. kamarás, a ki Zeplén vármegye é hónap 
17-dikén tartott közgyűlésében azt indítványozta, 
hogy indítson a megye mozgalmat, hogy az ország 
összes törvényhatóságai és városai küldötteiből a 
milleunáris ünnepségekre bandérium alakíttassák, a 
mely a honfoglaló sereget jelképezné és a királynak 
budapesti időzése alatt ü felsége testőrségét ké­
pezné. A megye Dókus indítványát elfogadta s egyút­
tal felkérte a belügyminisztert, hogy a megye nevé­
ben szólítsa fel a társországokat, hogy azok is 
vegyenek a bandériumban részt.

Zemplénvármegye határozatát most küldi szét a 
törvényhatóságokhoz, felszólítva azokat, hogy a ban­
dérium rendező bizottságba, a mely a részletek meg­
állapítására Budapesten fog egybegyülni, válasszanak 
tagot. Zemplénmegye a bizottságba a szép eszme 
indítványozóját Dókus Gyulát választotta meg, a ki, 
mikor ma a Vágó Pál történeti felvonulásának vázla­
tait látta, megkérte a művészt, hogy a megyék hon­
foglaló seregét a történeti felvonulás keretébe ilessze 
bele. A művész ezt az ajánlatot ürömmel elfogadta s 
igy a megyék bandériuma, mely körülbelül háromszáz 
emberből log állani, emelni fogja a történeti menet 
fényét, érdekességét és eszmei tartalmát.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Alagút a Duna alatt. A Duna alatt két alag­

utat tervez Braunekker Lamorái. Az egyik alagút az 
uj országháztól indulna ki a Bamba-térig, a má i.» 
pedig a Borárus-térről vezetne a Lágymányosra. A 
tanács felszólítására az alagutak tervezője már le­
fizette a megkívánt biztosilékot.

— A köztisztasági ügy reformja. Még az elmúlt 
évben arra határozta el magát a tanács, hogy az 
eddig divó köztisztaságkezelési rendszert alaposan 
megreformálja s e czéiból úgy a tisztítás, valamint a 
kifuvarozásra nyilt árlejtést hirdetett, hogy a mutat­
kozó eredményhez képest szakszerű elbiráiás alá bo­
csássa a reform kérdését. Az árlejtés lejártával két 
nagyobb ajánlat érkezett be: a Rosenfeld Simoné és 
ifjabb Cséry Lajosé. Az előbbi az együttes kezelést 
volt hajlandó átvállalni, mig az utóbbi a kifuvaro­
zásra tett igen figyelemreméltó részletes ajánlatot. 
Nem egyszer volt alkalmunk kimutatni, h,:gy meny­
nyire előnyösebb a megosztott kezelési rendszer fej­
lesztése, de a hosszadalmas bizottsági tárgyalásoknak 
az lett az eredménye, hogy a közgyűlés az ajánlat­
tevőkkel újabb tárgyalások megindi'ását határozta 
el. Azután következett, hogy csak a vállalati rendszer 
elv; alapján folytatták a tárgyalásokat, végül pedig 
a tanács az elmúlt héten kimondotta, hogy ő az 
egységes házi kezelést támogatja. Ez a javaslat kerül 
most a holnapi közgyűlés elé. Mi egyáltalán nem 
várunk nagyobb szabású vitákat, mert a kérdés 
anyaga úgyis eléggé ki van merítve, de határozottan 
elitéljük, hogy a reform ügye újból külön kerül 
napirendre s hogy ma ott állunk, a hol jó régen ál­
lottunk : az Uj árlejtés és az uj tárgyalások előtt.

— Választások. A holnapután tartandó tanács­
ülésen fogják a székesfővárosnál üresedésben levő 
első és második osztályú fogalmazói, valamint egy 
műszaki tanácsosi, egy főmérnöki és több első és 
második osztályú mérnöki állásokra megejteni a vá­
lasztásokat. Alkalomszerűnek véljük felemlíteni, hogy 
a központi számvevőség létszámát még máig 
sem egészítették ki. A főszámvevőt előterjesztéssel 
bizták meg, hogy több számgyakornoki, számsegédi, 
számvizsgálói és számtanácsosi állás szükséges betöl­
téséről tegyen javaslatot. Ez azonban véletlenül el­
maradt s a múlt hó végén történt választások alkal­
mával ezek az állások betöltetlenül maradtak. Hogy 
miért feneklett meg a létszámkiegészités ügye, nem 
tudjuk, de vagy azt kell kimondani, hogy a létszám- 
emelés felesleges, vagy ha erre szükség vau, akkor 
nem kell késni az állások betöltésével.

— Építkezési engedélyek a kiállítás területén. 
A főváros magánépitúsi bizottsága a kiállítás terüle­
tére legújabban kiadta a következő építkezési enge­
délyeket : a kiállítás igazgatóságának a városligetben 
a közös hadsereg kiállítási épületeire, ugyancsak a; 
igazgatóságnak egy fontaine lumineusere, egy szőlő 
szeti pavillonra, Frigyes főherezeg és Batthyány Jó­
zsef pavilloojaira, továbbá a debreczeni csárda épü­
letére, a malomipari és me'eorológiai pavillonra és 
egy kávéház-épiiletre.

— A fővárosi egylet ma a régi városháza ta­
nácstermében rendes ülést tartott Kamermayer 
Károly alpolgármester elnöklete alatt. Eiső sorban 
tárgyalás alá vették Petényi Ottó mérnöknek azt az 
indítványát, hogy mivel a külső Andrássy-uton ingye­
nes pad nincs, vagy csak igen kevés, oda padokat 
állilsanak. Ezt az indítványt a gyűlés az ügyosztály­
hoz tette át intézkedés végeit. Minden nagyobb vita 
nélkül hasonlóan jártak el Fektor Ferencz azon in­
dítványával, hogy az uj népligetbe is állítsanak pado­
kat. Tárgyalásra került ezután a VII. kerületben a 
Jókai- és Gyarmat-utcza rendezése. Azokban az ut- 
czákban ugyanis mély gödrök és pocsolyák diszlenek, 
s ha véletlenül az esti órákban valaki beletéved azokba a 
gödrökbe és pocsolyákba, nem kerül ki úgy onnan, mint 
óhajtaná. Ennek a siralmas állapotnak a megszünte­
tését sürgették, egyelőre azonban meg kellett elégedni 
azzal az elnöki kijelentéssel, hogy majd utána néz a 
dolognak.

Nagyobb vita indult meg Bálint Ferencz egy in- 
terpellácziójára. Bálint ugyanis már régebben beadott 
egy indítványt, hogy a budai vinczelldr-iskolához ve­
zető utat jobb karba helyezzék, és járhatóvá, hozzá­
férhetővé tegyék. Ki hinné, — mondja — hogy ezt 
az indítványomat már négy évvel ezelőtt teltem meg!

A vita után azzal nyugtatta meg az elnök Bálintot, 
hogy az ügy már meglehetősen előre haladt, s jelen­
leg csak azért szenved késedelmet, mivel az ügy 
bírói kisajátítás stádiumában van, a mit Bálint tudo­
másul veit.

Ezután Morlin Imre szólalt fel, pártfogásába ve­
vőn Hubeuay József egy már régebben benyújtott 
indítványát. Ó maga is régen óhajtotta volna, — 
szólt — hogy a belváros rendezése elérhető legyen, s 
azért kiváncsi rá, hogy Hubenaynak épen e czéiból ki­
folyó ama indítványából, hogy a miniszter az e végett 
megejtendő bizottsági ülésére az egyletből is 3 tag meghi- 
vassék, tni lett, vagy mi fog vele történni. Az elnök meg­
jegyzi, hogy a kormány által kiküldött bizottságba innen 
senkit sem lehet küldeni, hanem, ha érdeklődnék a 
belváros rendezése iránt, úgy forduljanak a minisz­
tériumhoz. A válasz után Hubenay Józsel szólalt 
fel. A fővárosi tanácsnak — mondja — rendkívül sok 
a gondja, hogy a háztartás egyensúlyát fentartsa. 
Hanem ezt a gondot meg is lehetne könnyíteni, ha 
elfogadnák egy uj adónemre vonatkozó indítványát. 
Ez az uj adónem már régen dívik külföldön, s itt is 
meglehetne honosítani. Ugyanis a főváros szabályo­
zása következtében sok házat homanak le, a mibe 
kénytelenek a tulajdonosok belenyugodni, mig azok, 
a kiknek házuk értéke épen a lebontás által 5U — 
100%-kal felszökik, semmivel sem róják le tartozá­
sukat ez iránt. Azért, ha azon indítványát elfogadnak, 
hogy csak a háziurak adóztassanak meg, úgy »oaat 
helyre lehetne hozni a háztartásban. Ezt a. indít­
ványt el is fogadták volna, de az indítványozó elfe­
lejtette Írásban benyújtani, s ezért ez a tárgy a leg­
közelebbi ülésre maradt. Néhány kisebb dolog letár- 
gyalása után az elnök az ülést bezárta.

.. tűik*
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— A főváros közegészségügyi állapot* április
b ’• n. A t. főorvos jelentése szerint a közegészség­
ük y, állapot az általános halálozás tekintetében ked­
vezőtlen volt ; a halálozási arány emelkedését főleg a 
légzőszervi bántalmak okoztak. Márcziusban ugyanis 
1240 lakos halt el, míg áprilisban 1450. A heveny- 
ragályos megbetegedések tekintetében nem történt 
változás. Az influenzajárvány csökkent, a betegség 
lefolyása általában enyhének mondható. Élve született 
172S. meghalt (katonák és útról érkezettek leszámí­
tásával) 1450, tehát a születési esetek csak 278-czal 
múlták felül a halálozásokat. A lefolyt utolsó öt év 
négy első havában a születési és halálozási esetek 
következőleg aránylottak :
1891. januártól április vécéig élve szül. 6221, meghalt 4287
1892. „ „ ,, „ „ 6186, „ 5157
1892................................. „ „ 6325, „ 5j28o
1894. „ '* „ „ n 6879, ,, 45-.,
1895. „ .. „ „ „ 7269, „ 4919

A nevezetesebb halálokok voltak : tüdővész és gü- 
mckór (282 esettel), tüdőlob (229 esetben), veleszü­
letett gyengeség, görcsök, gyoniorbélliurut, aggkór, 
gu!5 ütés, elmebajok, roncsoló torcklob. öngyilkosság 
(21 esetben). 0—1 évig elhalt 420 gyermek. Grasz- 
száltak a következő betegségek : kanyaró a VII., VI., 
Vili. IV. és 111. kerületekben, roncsoló toroklob a VI., 
VII., IX . Vili. és IV. kerületekben, vörheny a VI.. VII., 
Vili. és IX. kerületekben, bárány-himlő a Vili., VI., V. 
és VII. kerületeknen. hökhurut a VI., VII. és Vili. kerü­
letekben, hagvmáz VI., \ 11. és \ III. kerületekben, or- 
Lancz a Vili..' I.. VI. es VII. kerületekben. A köztisz­
taság a kövezetlen és csatornazatlan utczákban kri­
tikán alól volt, a vízvezetéki viz ellen nem merült 
fel panasz.

— Az épülő főváros A magánépitési bizottság 
legújabban a következő építő engedélyeket adta ki : 
Paulbei u Ferencznek \ II. kér. Giray-utcza 4369. hr. 
sz. háromemeletes házra, — Kollár Dávidnak VI. 
kér. gyár-utcza 3584. hr. sz. uegyemeletes házra, — 
üzv. Grosz Mórnénak V. kér. Kálmán- és vadász- 
utcza sarkan nezvemeletes házra, — Reich Józsefnek 
Vili. kér. Csokon'av utcza 5752. hr. sz. háromemele­
tes házra, — Börzsöny Lászlónak VI. kér. ó-uicza 
3521. hr. sz. háromemeletes hátra. — Kollár 
Dávidnak VI. kerület Duvid-utcza 3584. hr. sz. 
haromeletes házra. — Klosz Ferenczn k MII. ke­
rület koztemető-ut 6495. hr. sz. kétemeletes házra.
— Káplán Józsefnek VI. kerület lőportár-utc a 
2957. hr. sz. egyemeletes házra, — Zobel F. Ernőnek
II. kér. ostrom-uteza 3235. hr. sz. egyemeletes házra,
— Schlesinger Lujzának, Adolfnak és Ferencznek I. 
kér. Béla kiraiy-utcza 7187. hr. sz. nyaralóra, — a 
magvar-angol femáru gyárnak \ I. kér. városliget 
melletti név telen-utezáb -n gyári épületre, — Tóth 
Ernőnek ill. kér. Szemlőhegyen 5385. hr. sz. főld- 
-z ntes nyaralóra. — üzv. Lerch Karolynénak I. kér. 
iuarvany-utcza 8671. hr. sz. földszintes házra, 
dr. Gortvay Bertalannak. 1. kér. Gellérthegy 10.794.
),r. sz. egyemeletes nyaralóra, — a budai Lhevra 
Kadisanak' 1. kér. farkasvölgyi temetőben halottas- 
liazra. — Hauser Józsefnek 111. kér. Mailáth-utcza 
554. hr. sz. földszintes házra, - Schmidt Antalnak
III. kér. illaton dűlőben földszintes házra, — Ternvey 
Farkasnak 1. kér. budaörsi-ut 10.897. hr. sz. fuld- 
szictes nyaralóra, — Dusema?in Alajosnak 1. kér. 
1-tenhegyen löluszintes nyaralóra, — Tichy Józsefnek 
VII. kér.' lei p-i.tcza 145. hr. sz. földszintes nyaralóra,
— Meiocco Betérnék VI. kér. fóthi-ut 2930. hr. sz. 
gyári épületre.

SPORT.
— Állandó Jégpálya Budapesten. Néhány sport­

kedvelő imcziativajá: a. a londoni, párisi, berlini, brüsszeli 
és nizzai jégpályák mintájára, melyek nyáron és télén 
egyaránt használhatók korcsolyázásra, nálunk is ké­
szül alakulni egy részvénytársaság 500.000 frt alap­
tőkével, hogy egy 900—1000 negyszügméternvi kitér 
jedésü mesterséges jégpályát építtessen a közönség 
használatára. A tapasztalat azt bizonyítja — mint 
aláírási felhívásuk irja — hogy a mesterséges jég­
pályák a részvényeseknek minden városban nagy jö 
vedelmet hajtottak. Így a párisi «Pole Nord» 500 000 
frank befektetéssel alakult meg s az első évben 
700.000 frankot jövedelmezett, a párisi «Palais de 
Glace», mely 600.000 frank alaptőkével alakult meg, 
évente 912.000 frankot jövedelmez s a brüsszeli mes­
terséges ji gpálya két havi fennállása után a befekte­
tett töke 27 n0 -át jövedelmezte. Júniustól szeptem­
berig. mikor a közönség nem igen látogatja a jég­
pályákat. a gépeket vegytiszta jég elállítására akar­
nád telnaszuálr.i s a csarnokot hütött levegővel ellá­
tott nyári mulatóhelylyé akarnák átalakítani. A be­
fektetett tők» 500.000 forintra rúgna s az évi ki 
adások 75 000 forintra. Ezzel szemben a tiszta haszon 
évente 135.000 forintra van preliminálva. Eddig 34 /6 
részvény van aláírva. Egy részvény névértéke 1000 
forint.

— A beszterczebányai tornaünnepély. A Besz-
terczebányán megtartott tornaünnepélynek 
mint onnan táviraiozzák — gyönyörű idő ked­
vezett. A nagy örömmel várt versenyre húsz 
intézet küldött' 1116 tanulót s a közönség is 
nagv érdeklődéssel nézett a küzdelem elé. A ver­
senyzők intézetenként külön egyenruhában jelentek 
mez és zászlósán zene mellett vonultak ki a küzdő­
térre. A versenyen a kultuszminisztert Dunay Fe- 
rencz képviselte A jury tagjai dr. Ottó József mi­
niszteri biztos, Dunay VII. kér. igazgató és dr. 
Erödy Béla voltak. A versenyzők csapatonként fel- 
állittatván. legelőször a «Himnusz»-! énekelték el, a 
mely után megkezdődött a verseny. Az alakított oszlopok 
először a szabadgyakorlatokat mutatták be, majd a szer- 
gyakorlatokat, a melyekben a jászberényi, selmeczi, 
egri, rimaszombati és iglói tanintézetek növendékei 
tűntek k, leginkább. A katonai gyakorlatoknál az első 
dijat Körmöczbánya nyerte el. A játékok közül nagy 
hatást ért el a «hajitógömb» nevű labdajáték, a mely­
nél az iglói iskola vívta ki az elsőbbséget. A győz­
tesek végül a jurvnak felállított emelvény köré sora­
koztak, s a főjurv elnöke nemeskéri Kiss Pál főispán 
átadta nekik a dijakat. Azok a tanulók, a kik két 
versenyből is mint győztesek kerültek ki, arany­
ér." e kaptak. Az eiső győztesek ezüst, a második 
g ő e k bronzérem jutalomban részesültek. Az alsóbb 
os álv ebeknek pedig értékes emléktárgyakat juttat­
tak Az igen jól sikerült verseny és ünnepély a 
Szcz t e.t-neklése mellett ért véget.

Becs. május 28. (Az Egyetértés távirata.) A bécsi 
nyári lóverseny-meeting 4-ik napjának eredménye 
kővetkező volt :

I. .Mének kísérleti versenye. 4800 kor. 2 éves és
3 éves kontin. méneknek. Távolság 1000 méter. Gróf 
Festetics T. 3 é. sga menje Secret fél hoszszal biz­
tosan első, gróf Wenckhejim D. sga ménje Bulgarian 
második, 2 hoszszal Jap harmadik, aztán Mutineer, 
Bátor, Vedero. Totalizatőri: 5:36. Helyrefogadások:
I. 25 : 64. II. 25 : 38.

II. Lady Patroness verseny. 3800 korona. 3 éves 
és .J. contin. lovak. 1200 méter. Lebaudy R. 3 éves 
sga ménje Ambrózia 1 hoszszal biztosan első, gróf 
Wenckheim D. 3 éves sga ménje Vincsi második, 
fejhoszszal Ignácz harmadik, aztán Gelinotte, Hero, 
Dunbar. Totalizatőr: 5:17. Helyrefogadások : I. 25:46.
II. 25 : 67.

III. Parsifal-Handicap• 7000 kor. 3 é. és id. 
continent, lovak. 1600 méjter. Gróf Batthyány Elemér
4 é. sga m. Almos 2 hoszszal könnyen első, Har­
kányi A. 5 é. pm. Clifford második, fejhoszszal Don 
Gomus ’narmadik, aztán Piti, Mindenes, Conti. Tota­
lizator : 5 : 18. Helyrefog^dások : 25 : 38 I. 25: 36 II.

IV. Eladóverseny. 28ÖO kor. 2 é. continent, lovak. 
1200 méter. Gróf Esterházy Miklós sga k. Rep 3 
hoszszal könnyen első, báró Uchtntz Zs. sp. m. Get 
täte re második, félhoszszál Harmat harmadik, aztán 
Coriolán II., Donau, ito, Royal Ensign. Győztest meg­
ette Mr. J. Reeves 7000 koronán. Totalizatőr : 5:24. 
Helyrefogadások : 25 : 4r> 1. 25 : 49 II. 25 : 43 III.

V. Handicap. 3800 kor. 3 é. és id. lovak. 2400 
méter. Szentre Miklós 4 é. sp. t. F3eomtesse A. 4

hoszszal első. Angern ist. 3 é. pm. Gounod második,
/Thoszszal See me harmadik, aztán Lovely Boy, La- 

ftalócza. Pirot. Maevarád, Megállj. Totalizatőr :
25 : 41 II.

baccz, Galócza, Pirot, Magyarád, Megállj.
5 : 24 Helyrefogadások : 25 : 49 I.
25 : 63 III.

VI. Katonatiszti akadályverseny. 2000 korona. 
3200 méter. Gróf Kinsky Férd. főhadnagy 4 éves 
sárga k. Estrella nagyon könnyen 6 hoszszal első, 
Hoffmann L. százados 4 éves p. m. Blasius második, 
8 hoszszal Ipse harmadik, aztán Banitza, Indigena, 
Cendrillon, Aviso II. föltartatott, Chudenitz és Nádor
II. elbuktak. Totalizatőr 5 : 20. Helyrefogadások I. 
25 : 35, II. 25 : 34, III. 25 : 35.

VII. Tntdom-gátverseny. 4800 korona. 2400 
méter. Lebaudy R. 4 éves p. ra. Falconet küzdelem 
után nyakhoszszal első, hg. Eszterházy Pál 4 éves 
sga m. Barát második, Amulet rossz harmadik ; aztán 
Diogenes, Don Aaron, Oliva, Filkó elbukott. Totali­
zator 5:15. Helyrefogadasok 1. 25 : 28, II. 25 : 26.
III. 25 : 30.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A gyermekvédő-egyesület igazgatósága . e hó 

28-án kedden, délután 6 órakor a budapesti kir. 
járásbíróság helyiségében (V. Markó-utcza 27. sz. föld­
szint 15. sz.) ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kettős gyilkosság karácsony éjjelén. 

Wondraschek rablógyilkost, mint Korneuburgból 
táviratozzak, az esküdtszéknek egyhangúlag hozott 
marasztaló verdiktje következtében a törvényszék 
halálra Ítélte.

Elitéit képviselő. Megírtuk, hogy Sima 
Ferencz képviselőt Albertényi Antal csongrádme- 
gyei főszámvevő azért, mert egy politikai beszé­
dében Szentesen tikkasztónak nevezte, rágalma­
zásért bepőrölte. Sima Ferenczet a szegedi tör­
vényszék — mint nekünk táviraiozzák — egy 
havi fogságra ítélte.

Enyveekezü rendőr. Nagyon szerette a gyü­
mölcsöt Rudniczay Janos küzrendőr, a kinek ép 
ezért legfőbb vagya volt a régi városháza körül 
posztot állani, a hol tudtával a legjobb gyümölcsöt 
árulnak a fővárosban. E vagya vegre a mull nyáron 
teljesült, de ez okozta vesztét. A holdvilagos éjsza­
kákon, midőn éjfélkor & legnagyobb csend honolt, 
elleotallhatatlan étvágya keletkezett gyümölcs_ után 
és mivel kofaasszony nem volt közelben, a kitől vá- 
sárolhatolt volna, nap-nap után a lefödött kosarakat 
megdezsmálta. Egyszer azonban r.ijtaveszett, mert 
ff (ásíts István kollegája tetten érte. Ennek szomorú 
következmenye az lett, hogy Rudniczayt a rendőr 
ségtől elbocsátottak, a törvényszék pedig, mivel a 
lopást «közhivatalnoki jellegének feltiasznalásaval 
követte el, a 336. §. 9. pontja szerint való lopás
büntette czimén helyezte vad alá es ma ült felette 
törvényt. A büntetés kimérésénél azonban alkalmaz­
ták a 92. § t s igy a törvényszék Rudniczayt egy 
havi fogházra itelte.

— Sajtóügyek a kurtán. Kit sajtópört tárgyalt 
ma déleiéit a kir. kúria dr. Székely Ferencz elő­
adása mellett. Az i lsó Hódmezővásárhelyen játszódott 
le, a hol Kasztos Kálmán hódmezővásárhelyi keres­
kedő egy ottani uj.ag uyiltlereben azzal vádolta 
Banga Péter városi lószáinvevöt hogy az árlejté­
seknél részrehajlóm! viselkedett. Banga ezért sajtó- 
port iudi ott Kusztos ellen. A szegedi esküdtszék, a 
számvevő eljárásában tényleg felületességet látván, 
felmentette Kusztos Kálmánt az ellene emelt vád 
alól. A magánvádló ez ellen semmiségi panaszszal élt, 
a melyet a kúria ma elvetett. — A második sajtóper 
egv viczinális vasul építésén fordul meg. Auspitz 
Gyula mérnök ugyanis Csákóvá nagyközségétől oly 
kép vette át a község birtokában levő, s a csákóvá — 
bokái uj vasútvonal kiépítésére szóló engedélyt, hogy 
a létesítendő uj vasút részvényeiből 50 darabot a 
községnek ígért oda. A község azonban egy később 
tartott rendkívüli közgyűlésén erről a kedvezményről 
lemondott oly kikötéssel, hogy a vasút építése a ki­
tűzött időnél hamarabb vétessék foganatba. Erről 
jegyzőkönyvet is vettek fel. Oberding János csákóval 
téglagyáros azonban a Südungarische Reform-ban 
Szerb Szvetozár városi jegyzőt azzal vádolta, hogy a 
hozott határozatot a jegyzőkönyvben meghamisította. 
A jegyző ezért Ooerdii.g ellen sajtópört indított, es a 
temesvári esküdísz 1. a vádlottat vétkesnek mondván, 
a törvényszék ut 6 heti fogházra es 1ŰO frt pénzbír­
ságra ítélte. Oberdingnek semmiségi panaszát, a mely 
főleg az esküdtszék megalakítását, és a tanuk csopor­
tos eskületétel-1 kifogásolja, a kúria ma elvetette.

— Az ősnzetepett váltó A valtókövetelesek ki- 
egyenlilesére uj modoi a.,urí meghonosítani Iarja 
Dezső kereskedő, de rajtavesztett. Turcsik Lajos 
ugyanis felmutatott neki egy esedékes 40 frtos váltót 
és kerte annak kifizetését. Varja Dezső megtekin­
tésre átvette a váltót es aztán egyszerűen összetépte. 
A hitelező nem törődött volna a dologgal, de mert a 
váltó megsemmisitese után Varjú kajan mosolyiyal az 
ajkain azt mondta, hogy csak váltó ellenében fizet, 
bünfelje.enlést tett ellene. A budapesti törvényszék 
ma tárgyalta Kálosy József elnöklete alatt az esetet 
és Varjú tettet okirathumisitásnak nyilvánítva, 
egyhavi fogházbüntetést mért reá. Az elitéit drága 
arnak találta ezt «tréfájáért» s felebbezett, de apellált 
terhére a közvádló is.

Ignáczné, Fisch Jánosné, Schöpl Ágostonné, Scheib- 
ner Mártonné, Ernst Mórné. Hahn Brmátné, dr. 
Reitter Jánosné, özv. Zlahmál Gusztáváé, Molnár 
Arthurné, Thetáz Kálmánná, ifj. Wohlfeld Lajosné, 
özv. kismagyari Magyary Kálmánná. Kiss E. Jánosné, 
Weisz Miiiályné, Kohn Lipótné, Stróbl Ferenczné, 
Strichó Gyuláné, Markovitsné. Mátékovics Mórné, 
Török N.-né, Szaffka Viktorné, Czapek Péterné, Orn- 
berg Hahn Rózsika, özv. Tholt Tituszné, Steiner 
Miksáné.

HÁZASSÁG.
— Eljegyés. Freund Izsó, az operaház könyv­

vezetője Vágujhelyen eljegyezte Wister Ilonka kis­
asszonyt.

GYÁSZROVAT.
Nlkollos Sándor, a magyar zeneiskola elnöke 

és igazgatója, ma 62 éves korában meghalt. Nikolics 
1887-ig az opera zenekarához tartozott és negyven 
évi buzgó szolgálat után vonult nyugalomba. Igen 
képzett zenész volt, a ki hangszerét, a fuvolát mű­
vészileg kezelte. Tevékeny részt vett a zeneakadémia 
megalapításában, a melyben Erkel Ferenczczel egy­
idejűleg tiz évig mint tanár működött. Esztendőkön 
keresztül viselte a filharmóniai társaság alelnöki állá­
sát, majd 1888. óta a magyar zeneiskola élén áll és 
itt maradandó érdemeket szerzett magának a zené- 
szeli oktatás terén. Nikolics négy év óta betegeske­
dett, halálát ezukorbetegség okozta. Özvegyén kívül 
nagy rokonság gyászolja az elhunytat, kit szerdán 
délután négy órakor fognak Csengery-utcza 68-ik szám 
alatti lakásáról örök nyugvóhelyére kisérni.

Ágoston Sándor, Máramaros vármegye árvaszéki 
elnöke, e hó 26-án délután agyszélhüdés következté­
ben hirtelen meghalt. A közügyeknek élő, derék, mü­
veit férfiú elhunyta megyeszerte nagy részvétet kel­
tett. Halála előtt egy félórával még Keuhold ezre 
desnél volt látogatóban. Alig volt 47 éves s a vár­
megye törvényhatósági bizottsága egyhangúlag válasz­
totta meg tavaly árvaszéki elnökké. Halálát özvegye s 
kis árvái siratják; az elhunytban Hollósy Kornélia 
zongoraművésznő, Hollósy Simon Münchenben élő 
festőművész és Hollósy Géza hírlapíró sógorukat 
gyászolják.

Galantal gróf Eszterházy Miklós néhány hétig 
tartó betegseg után Pisában, apósa Borghese herczeg 
palotájában meghalt. Az elhunyt gróf sógora volt 
Borghese Scipió berczegnek, a ki a múlt csütör­
tökön vezette oltárhoz Ferrari herczegnőt. Gróf 
Eszterházy 1858-ban született Pozsonyban és 
1892 ben vette nőül Borghese Kamilla herczegnőt.

A hivatalos lapból.
A dlplomáczla köréből. A király az ez idő sze­

rint a közös külügyminisztériumnál külön alkalmazás­
ban levő gróf Kuefstein Károly rendkívüli követet 
és meghatalmazott minisztert a svájezi szövetséghez 
rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré ne­
vezte ki és egyúttal megengedte, hogy neki az emlí­
tett minisztériumnál teljesített jeles szolgálataiért a 
legfelső elismerés tudtul adassék.

Kinevezések. A zágrábi kir. pénzügyigazgatóság 
Miadjen Iván es Cseránics Milán adóhivatali jelöl­
teket fizetés nélküli adóhivatali gyakornokokká nevezte 
ki a károly városi kir. adóhivatalhoz ; a deési m. kir. 
pénzügyigazgatóság Morár György adóhivatali gya­
kornok-jelöltet a szamos-ujvári adóhivatalhoz díjtalan 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Jóváhagyások. A csokonyai társaskör, az ó-kani- 
zsai tekéző társaság, a pécsi torna-egyesület alap­
szabályait a belügyminiszter ellátta a bemutatási 
záradékkal.

London, május 28. Viktória királynő Zada 
saht, az afghanisztani emir fiát fogadta, a ki az 
émir levelét olvasta fel, melyben utal az AngHa 
és Afghanisztan közti jó viszonyra és ama remé­
nyének ad kifejezést, hogy e barátságos viszony 
még jobban meg fog szilárdulni.

Há-g&j május 28. A hollandi kormány, 
hit* szerint, elhatározta, hogy négy hadi­
hajót küld Marokkóba és az „Anna* hol­
land hajónak tengeri kalózok által történt 
megtámadtatása miatt elégtételt követek 

Brüsszel, május 28. A képviselőház mai ülé­
sen a miniszterelnök sajnálatát fejezte ki gróf de 
Merede külügyminiszter visszalépése felett, melyre 
minisztertársaival való véleménykülönbsége a Congo­
ügyben szolgáltatott okot. A miniszterek a Congo- 
kérdés végczélja iránt egyetértettek. Véleménykü­
lönbség csupán a ez él elérésére szolgáló eszközökre 
nézve merült fel. A minisztériumban történt vál­
tozás a kabinet eddigi politikai irányát teljesen 
érintetlenül hagyja. Az ülés további folyamán 
Lorand (progresszista) csodálkozásának adott kife­
jezést, hogy egy miniszter kivált a kabinetből, 
noha valamennyi miniszter aláírta a Congo-tör- 
vényjavaslatot és ennélfogva szolidárisak. Szónok 
kifogásolja a törvényhozási munkálatok lassú 
menetét és megtámadta a kormányt, melyből a 
vallon elem teljesen ki van zárva. De Bar­
iét külügyminiszter visszautasítja Lorand támadá­
sait és kijelenti, hogy a számos interpelláczió hát­
ráltatja az érdemleges munkálatokat. A Congo- 
állam bekebelezésének kérdésé nincs feledve. A 
21-es bizottság felhívta a kormányt, hogy tegyen 
ideiglenes intézkedéseket, hogy a legközelebb ese­
dékes kötelezettségek teljesíthetők legyenek. A 
kormány be fogja várni a bizottság jelentését és 
azután határozni fog a Congo-törvényjavaslat, tár­
gyában. Végül a szocziáldemokraták jelentették ki, 
hogy a gyarmatokra mindennemű költséget meg­
tagadnak, és ezzel-az inczidens véget ért.

Szófia, május 28. Hírlik, hogy hlement tirno- 
vai metropolita, a kit a szobránje elnöke meg­
hívott, hogy részt vegyen abban a küldöttségben, 
a mely Pétervárra megy, hogy ill. Sándor czár 
sírjára koszorút tegyen, a meghívást nem fogadta 
el, és ezt azzal indokolta, hogy a küldöttségnek 
nincs hivatalos jellege és a kormány abban nem 
képviselteti magát. Hir szerint a küldöttség leg­
közelebb elutazik.

Belgrad, május 28. Simics bécsi szerb követ, 
ki néhány napja itt időzik és a kit legfelsőbb 
helyen szükség esetére az uj kabinet megalakítá­
sával akartak megbízni, kijelentette, hogy nem 
hajlandó ezt a megbízást elfogadni, mert nézete 
szerint minisztériuma a jelen körülmények közt 
csak rövid ideig maradhatna kormányon.

Belgrad, május 28. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A tegnapi pófvalasztások a kor­
mányra nézve kedvező eredménvüek voltak. Bel- 
grádban a haladópárt jelöltjét, Stirbics Mihályt 
választották meg. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, május 28. \ olhynia kormányzóság 
katholikus lakossága körében nagy az izgatottság 
a kormányzó egy rendelele következtében, a 
mely az országutakon levő régi keresztek eltávolí­
tását rendeli el.

Lisszabon, május 28. Egy a kikötő- 
épitésnél elfoglalt hajón a kazán felrob­
bant, minek következtében hat ember éle­
tét vesztette.

A közönség
Nyilatkozat.

Az esti lapok egyik-másika azt irja rólam, hogy a rend­
őrségit ma délelőtti tárgyalásra engem eisvezetett. Lehet, hogy 
valaki ezt a hirt tévedésből irta meg, de én azt hiszem, 
hogy ez bizonyos intenczióból, nem újságírói tévedésből jött 
napvilágra, miért is kijelentem, hogy az egész hir hazugság,
_ a ti terjesztette : rágalmazó aljas individuum.

Tisztelettel : lakút* Zoltán,
ügyvéd.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
éredeti angol és franczia divatos mosó-kelmék

nagy választékban 22887

Kollarits József és fiai
vászon-, fehérnemű- és szövöttáru-üzletében

„Ypsilanti“ Budapest, IV., Városház-tér 8.
I franczia levan tin...........  30 kr.

Régi minta franczia batizzt ...........  30 tar.
® I franczia zzatin............... 35 kr,
W- Hinták kívánatra ingyen is bérmentve. '•S

MULATSÁGOK.
— Mentő-majális. A budapesti mentő-egyesület 

tagjai ma tartották meg múlt szombatra hirdetett 
majálisukat a Margitszigeten. A mulatság már délután 
öt órakor kezdődött meg az alsó-szigeten, melyet 
József főherczeg erre az alkalomra teljesen díjta­
lanul engedett át a vigadozó mentőknek és a mely 
ezúttal sodronynyal volt elzárva a sziget többi ré­
szétől. A 23-ik és 86-ik gyalogezred zenekara egész 
délután szórakoztatta a nagyszámú közönséget, este 
fél kilenczkor pedig a takarodó hangjai mellett a 
tűzijáték színhelyére vonult, a mely pazarul fel volt 
díszítve színes lampiónokkal. A sikerült tűzijáték után 
megkezdődött a táncz, melyhez a zenét Radios Béla 
zenekara szolgáltatta. A mulatságon megjelentek a 
majális védnökei: Dániel Ernőné, gróf Széchenyi 
Imréné, Classics Gyuláné, Forinyák altábornagyné, 
dr. Brail Ignáczné, Dániel és Wlassics miniszte­
rek, Forinyák altábornagy, gróf Vay Gábor, dr. 
Kresz Gézáné, valamint előkelő hölgyközönség, 
melynek névsorát tudósítónk a következőkben állí­
totta össze :

Leányok : Németh Mária, Rosenfeld Ilonka, Kapp 
Hermin (Gyönk), Stühmer Frida és Ilka, Magyary 
Margit, Zlamál Elza, Heinrich Viola, Mende Hedvig, 
Rosenfeld Margit, Scheibner Berta, Wilámann Jolán, 
Soffán Ilona és Gizella, Bittó Mariska, Zeisz Kornélia, 
Gerhardt Margit, Thetáz Henriette, Kerényi Cerlina, 
Pillér Blanka, Kiss E. Margit, Gööz Aranka, Kohn 
Juliska, Papanek Ida, Farkas Olga és Mariska, Weisz 
Etelka, Leporinyi Berta, Weinhammer Gizella, Kohn 
Józsa és Sára, Stróbl Mariska, Török Irma, Gonda 
Irma és Olga, btrichó Giziké, Markovics Margit, Tholt 
Irén és Mariska, Hérich-Tóth Jolán, Mátékovics Kor­
nélia, Tőrök Jolán és Sarolta, Érczhegyi Sárika, 
Zachár Anna és Blanka, Huszár Olga, Fáy Margit, 
Lakatos Sárika, Makray Klementin, Szőke Jolán és Étel, 
Czapek Klára és Irma, Csongory Mariska, Ernst Paula, 
Jónász Hermina, Földváry Emilia, Leyrer Henriette, 
Langfelder Vilma, Rudnai Irma, Rosenfeld Margit. 
Asszonyok : Szokolay Kornélné, dr. Heinrich Gusz- 
távné, dr. Munkácsy Pálné, Gerhardt Gusztáváé, 
Csen dics Gyuláné, Farkas Gyuláné, dr. Günther An- 
talné, Lovas Sándorné, Gonda Emilné, dr. Hérich 
Tóth Jánosné, dr. Kresz Gézáné, Zachár Gyuláné, 
Stühmer Frigyesné, dr. Ruttner Kálmánné, Huszár 
Pálné, Szőke Józsefbe, Kovács Kálmánná, Éber Ká- 
rolyné, Ernst Józsefné, Langfelder Vilmosné, özv. 
Rácz Pálné, özv. Obermeyer Mártonné, Rosenfeld

A Hazai Bank Részvénytársaság
a beálló utazási idény alkalmából ajánlja a t. ez. közönségnek

hitelleveleit és utalványait
a külföld bármely városára legjutányosabb feltételek mellett

Külföldi pénznemek
a bank váltóüzletében napi árfolyamon mindenkor kaphatók.

TÁVIRATOK.
Béos, május 28. Hir szerint a községtanács szabad­

elvű pártjának képviselői ma délelőtt az antiszemiták 
bizalmi férfiéival tanácskozást tartottak, a melyben 
az iránt történt megállapodás, hogy a polgármesteri 
állásra Lederer községtanácsost jelölik.

Róma. május 28. Mint most már meg 
van állapítva, megválasztatott 298 kor­
mánypárti, 124 ellenzéki és 16 olyan, 
kiknek pártirányát nem tudják. 58 kerü­
letben pót választás lesz, 12 kerületből a 
választás eredménye még ismeretlen. A 
124 ellenzéki közül 40 Rudin! hive, 39 
balpárti, 31 radikális és 14 szoczialista.

Pária, május 28. A képviselőház ma meg­
kezdte az italadóreformra vonatkozó törvény- 
javaslat tárgyalását. Az általános vita, melyre 
23 szónok van feljegyezve, több napig fog tartani.

Pária, május 28. Az elsülyedt «Dom Pedro» 
gőzös május 20-án hagyta el Havret. A hajó sze­
mélyzete 54 emberből állott. Azonkívül a hajón 
volt 76 utas, köztük számos olasz, nehány német
és több svájezi földműves.

London, május 28. (Alsóház). Mac Cinre in­
dítványozza, hogy a ház — tekintettel a holnapi 
derby versenyre — csütörtökig napolja el üléseit. 
Ezt az indítványt 221 szavazattal 174 ellenében 
elvetették.

Válságos helyzet Ausztriában.
Béos, ír ájus 28. A képviselőház ülésén Ta- 

ezek indokolja sürgősségi indítványát, mely fel­
hívja a választási reform tárgyalására kiküldött bi­
zottságot, hogy a választási reformról azonnal köve­
telje be az albizottságtól a jelentést és még pünkösd 
előtt vegye azt tárgyalás alá. Báró Widmann, a 
választási reform-bizottság elnöke kijelenti, hogy a 
pünkösdi szünidő után azonnal egybe fogja hívni a 
választási reform-bizottságot s hogy az albizottság 
már holnap át fogja nyújtani jelentését. A ház Tu- 
ezek indítványának sürgősségét 141 szavazattal 65 
ellenében elvetette.

Béos. május 28. A képviselőház állandó adóügyi 
bizottsága elhalasztotta Dipaulinak az 5 frtos adó­
fizetők tárgyában benyújtott indítványának tárgyalá­
sát, minthogy az indítványozó nem volt jelen. Ellen­
ben megkezdték a 217. §. (személyes jövedelmi adó) 
tárgyalását és a tárgyalást holnap folytatják.

Béos, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőim ellenzéki frakeziói ma 
konferencziát tartottak és koaliczióvá alakulva 
azon ürügy alatt, hogy a választási reformjavas­
latokat támogatni fogják és a szólásszabadsagot 
meg akarják védeni, valóságos obstrukeziót hatá­
roztak el az adóreformjavaslat ellen. Kaizl kép­
viselő ma már két és fél órát tartó obstrukeziós 
beszédet mondott. Paceak beszédje is valóságos 
obstrukeziós beszéd volt. Az ülés megnyitása utfri 
két névszerinti szavazást idéztek elő és Tuczek- 
nak az az inditvánva az ülés «»gén, hogy a vá­
lasztási reformbizo™ág jelentését azonnal tegyék 
közzé, szintén obstrukeziónak tekinthető, mert 
köztudomású, hogy az albizottság jelentésével már 
elkészült, és hogy az körülbelül pünkösdkor fog 
kőzzététetni. Aggálylyal néznek a jövő ülés elé, a 
parlamenti légkör nagyon fülledt és minden pilla­
natban bekövetkezhetik egy olyan esemény, mely 
a tényleg fennálló, de lappangó válságot kitörésre 
juttathatja.

Bécs, május 28. A választási reformra vonat­
kozó javaslatok közzétételének elhalasztása magá­
ban a koaliczióban növelte az elégedetlen elemek 
számát. A kormány helyzete napról napra válsá­
gosabb lesz, mert az adóreform létrejővetele még 
ebben az ülésszakban is nagyon kétséges, mi­
után a klerikális képviselők, valamint a len­
gyel klub tagjai elhatározták, hogy a ja­
vaslat harmadik olvasásánál ellene szavaz­
nak, illetőleg, hogy a szavazástól tartózkod­
nak. Plener pénzügyminiszter konzervatív mi­
nisztertársainak szemére vetette, hogy befolyásukat 
elvtársaiknál az adóreform érdekében nem érvé­
nyesítették. A kormány erőszakos fáradozásai, 
hogy minden kritikus kérdést elhalaszszon, úgy 
látszik, a király óhajának felel meg, a ki a leg­
utóbb tartott minisztertanács alkalmával kívána­
tosnak mondotta, hogy a delegácziók ülésszaka 
alatt Ausztriában minden belpolitikai válság ke- 
rültessék el.

Becs, május 28. Az urakháza ma rövid ülést tartott, 
melyen a delegáczió tagjaivá megválasztattak : Badeni, 
Clary, Dumba, Fürstenberg, Gudenus, Hartei, Gautsch, 
Belfert, Ludwig, Lobkowitz Ferdinánd, Walterskir- 
chen. Oppenheimer, Czedik, Hanswu th, Traun, Stad- 
nicki, Starhemberg, Trautmannsdorf, Vetter, Zedt- 
witz. Póttagokká választattak : Gomperz, Ledebour, 
Lobmeyr, Meran, Montecuccoli, Sochor, Korzyan, 
Orsmi-Rosenberg, Haughwitz, Simienski. Ezután az 
ülést bezárták.

mely a termések nagy részét megsemmisitte. Az óriási
szél és vihar fákat kisodort.

Temesvár, május 28. Tegnap óta tartós bő esőok 
van, melyet a gazdák nagy örömmel fogadtak.

Berlin, május 28. A «Corresponded des Bundes 
der deutschen Bimetallisten» ama hirével szemben, 
hogy az éremkonferenczia egybehivása Berlinben biz- 
tositottnak tekinthető, mérvadó körükben mitsem tud­
nak arról, hogy ily konferencziának Berlinbe való 
egybehivása iránt lépések tétettek volna. Igaz, hogy a 
birodalmi kanczellár kijelentette, hogy a szövetséges 
kormányokkal érintkezésbe fog lépni, miként^ lehetne 
a törvényhozó testületek óhajainak, nemzetközi éréin- 
konferenczia egybehivása iránt, a legjobban megf,-lelni, 
de egyetértés ez irányban még nem jött létre. Nem 
lehet tehát arról szó. hogy a konferencziának Ber­
linbe való egybehivása biztosítottnak tekinthető.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar metropol-vasut. Zipernovszky Ká­

roly, Emich Gusztáv és Reymond-Schiller Lajos 
előmunkálati engedélyt kérnek egy földalatti villamos 
vasútra, mely az egész fővárost behálózná. A vasút 
egy uj rendszer szerint épülne, mely rendszer Ziper­
novszky szabadalma. A tervezők «Magyar metropol 
vasut»-nak nevezik el az általuk tervezett földalatti 
villamos vasutat, melyre az előmunkálati engedély 
iránt tegnap Kamermayer Károly polgármesternek, 
ma délelőtt pedig a kereskedelmi miniszternek adták 
be kérvényüket. Konkrét tervük három közúti vasút- 
vonal létesítésére vonatkozik és ezek a következők:
1. A Lipót-körutat, a honvéd utczán, ujépületi téren, 
bálvány-utezán, Erzsébettéren, bécsi-utczán, korona- 
herczeg-utczán, kigyó-téren, egyetem-utezán, egyetem­
téren, kecskeméti utczán, Kálvin-téren, soroksári utezán 
át a Bakács-térrel a föld alatt, innét a mester-utezán 
át a fercnczvárosi pályaházzal utciaszinben össze­
kötő fővonal ; 2. A belvárost a kigyó-tértől a 
Kossuth Laios-utczán és dohány-utezán át a keleti pá­
lyaházzal a föld alatt, innét folytatólag a Hungária- 
köruton tervezett villamos vasúttal uiczaszinben össze­
kötő keleti vonal ; 3. Az ujépületi-tér megfelelő
pontján kiinduló s a Zoltán-utczán és a Duna alatti 
alagutban a fazekas-térre, bomba-térre és folytatólag 
a Batthyány-utczán át a hattyu-uteza végéig föld alatt 
s innen a széna-téren, retek-utczán és városmajoron 
át utczaszinben a svábhegyi fogaskerekű vasúiig ve­
zető nyugati vonal. Az uj vasút tervezői egy jelen­
leg szabadalmazás alatt lévő uj építkezési eljárást 
találtak fel, mely szerint az építkezési munkálatok 
legnagyobb része tárnaszerüleg történik és igy az 
utcza forgalmát nem zavarná.

Az államjegyek beváltása. A lefolyt héten is­
mét nagy mennyiségű aranyat helyezett el a két kor­
mány az osztrák-magyar banknál, nevezetesen az 50 
forintos államjegyek beváltására 6 4 millió forint ara­
nyat deponáltak és az ellenértéket bankjegyekben 
vették fel. Ezenkívül 600.000 forint áru aranyat ezüst 
kurránsok ellenében deponáltak. Ebből azonban egy­
előre csak 370.000 forintot vettek fel, mig a többit a 
banknál hagyták. Eddig összesen 826 millió forintot 
helyezett el a két kormány a. banknál. Evvel az ősz­
szeggel és az állampénztárak ezüstkészleteivel bevál­
tották, majdnem az összes egyforintos, továbbá 47*/, 
millió forintnyi 5 és 50 forintos államjegyeket. A 
múlt évben hozott törvény 200 millió forintnyi állam­
jegy beváltásáról intézkedik. Eddig 102 millió forintnyi 
államjegyet váltottak be ezüstpénz és bankjegyek el­
lenében.

* Téli kikötő és dokk a soroksári Dunaágban.
A IX. kerületi választmány mai ülésében fölmerült 
az az eszme, hogy — mivel a földmivelési miniszter 
a Duna mélyítése és hajózhatóvá tételére szükséges 
54 millió forintnyi hitel tárgyában törvényjavaslatot 
terjesztett be — tétessék előterjesztés a tanácshoz a 
soroksári Dunaágnak téli kikötővé és kereskedelmi 
dokká átalakítása iránt. A kerületi választmány az 
indítvány tárgyalását — a kérdés nagy fontosságára 
való tekintettel — a jövő ülésre halasztotta.

* A Magyar folyam- és tengerhajósásl rész­
vénytársaság nyári menetrendje. A Magyar 
folyam- és tengerhajózási részvénytársaság juniós 
1-én megkezdi a zimony—belgrád—orsovai járatokat 
s ez alkalommal uj menetrend lép életbe. E menet­
rend szerint a Vukovár és Újvidék közötti, valamint 
a Sabácz és B.-Rácsa közötti vonalon változás nem 
áll be, azaz a hajó e vonalon az eddigi menetrend sze­
rint úgy fel, mint lefelé naponta közlekedik és pedig: 
Vukovárról indul 4 óra 30 p.-kor reggel, Újvidékre 
érkezik 8 ó. 40 p.-kor délelőtt, innen felfelé indul 
12 ó. 30.-kor délután és érkezik Vukovárra 7 órakor 
este. Sabáczról inául reggeli 5 órakor és B. Rácsára 
10 ó. 20 p.-kor délelőtt érkezve 11 órakor, visszatér 
és délután 4 ó. 30 p.-kor érkezik Sabáczra. A Zimony 
(Belgrád) és Orsóvá közötti vonalon a hajók úgy fel, 
mint lefelé kedden, szerdán, pénteken és vasárnapon 
közlekednek. A hajók lefelé Zimonyból reggeli 4 óra­
kor, illetve Belgrádból 5 ó. 30 p.-kor indulnak 
Pancsova, Kubin, Szemendna, Dubrovicza, 
Gradiste, Svinicza (Greben) és Mtlanovácz 
érintésével délután 3 ó. 30 p.-kor

KÖZGAZDASÁG.
Miskolci, május 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

ónod határán és Muhi pusztán borzasztó jégeső volt,

és
Báziás, 

állomások 
érkeznek Orsovára.

Feifrlé a hajó Orsováról reggeli 5 órakor indul és 
Belgádba esti 7 ó. 40 p.-kor, illetve Zimonyba esti 
8 ó. 10 p.-kor érkezik. Vasárnapokon a gőzös úgy 
fel, mint lefelé csak Zimony, Belgrád és Báziás 1#* 
zőtt közlekedik, de úgy a fel, mint a lefelé való me­
netben Háziáson csatlakozik a Dunagőzhajózási társu­
lat e napon csak Orsóvá és Báziás között járó gő-ÍLé- 
hez és az utasok a megfelelő menetjegyek váltása 
mellett e hajóra, illetve e hajóról átszállhatnak Mind­
addig, mig az árvíz miatt a hajók a Pancsova dunai 
kikötőnél és Milunovácznál ki nem köthetnek a hajók, 
az állomásokat nem érintik.

* A déli vasút közgyűlése. Mint Bécsből távira­
tilag jelentik, a déli vasút közgyűlése 4 frankos osz­
talék kifizetését határozta el. Hohenlohe herczeg, a 
déli vasut-társaság elnöke, több interpelláczióra vá­
laszolva kijelenti, hogy a kormánynyal két év elő 
megállapított beruházási programra es év folyamán 
végre lesz hajtva, úgy, hogy a jövő évtől kezdte 
mindig az egész tiszta jövedelem rendelkezésére to? 
állani a részvényeseknek, miből az igazgatóság 1 It 
frankot a tartalékhoz szándékozik csatolni, a fen®1 
radó összeget pedig osztalékként kifizeti. Az elno 
közli továbbá, hogy az igazgató-tanács ismét 
lásokat kezdeményezett a kormánynyal az 5 százai 
kos elsőbbségek konverziója iránt és tanulmányozz^ 
a 3 százalékos elsőbbségek törlesztési határidő meg 
hosszabbításának kérdését.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Sertésvész Kőbányán és 

bon. A járvány ma a csökkenés 
tatta. Délután őt óráig mindössze 
lőtt el, a mi a tegnapihoz képest

az ország- 
tüneteit nm* 

210 sertés hul- 
az elhullást

arány jelentékeny apadását jelenti. Talán nagy 
része van ebben az eredménybén a kedvező td * 
járáson kívül annak is. hogy Kőbánján most iga 
zán nagy gondot fordítanak a sertések élelmez 
sére, tisztántartására és ápolására. A serte»e 
jó tengerivel etetik, a mihez nem kevernek m1" 
den féle mellékterményeket, jó tiszta vizet adna 
nekik, a hulladékokat folytonosan eltakarítják 
fertőtlenítik. Ez az eljárás ugvlatszik legjobb el£ 
szere a járványnak. Most, hogy a sertésvész na 
az egész országot veszélyezteti, gazdáink jól te=z* * 
ha sertéseik élelmezésére és ápolására a *e8na8T° 
gondot fordítják. A kőbányai sertésállomány ro 
mosan apad. Ma a hivatalos kimutatás sz

mindössze 109,000 sertés 
papi 112,000 ellenében.

Már megírtuk, hogy a 
területét is inficziálta. Ma 
mivelésúgyi miniszter rent 
Sopronvármegye területén fel 
a sertéseknek Sopronvármeg1 
területéről vasúton vagy tér 
sát, illetve lábon való elbajj 

Temesvárról táviraiozzák 
padai káptalan sághi urad 
tésvese és egy nap alatt 25í 
központi szolgabiróság a pc 
és szigorú óvi endsza bálvoka 

Mint Bécsból táviratozzák| 
tésvásárra felhajtott sertés 
olyan 800 sertést is belevet 
óta a sertésvész gyanúja mi 
a fogyasztásnak mégis átení 
több leszurás is történt, a * 
egyes részeit megsemmisitetj 

A szerb kormány — mii 
jelentik — a kőbányai pid 
kívánja, hogy a szerb sei 
pyolez napi megfigyelés 
ország összes piaczaira bel 
miniszteri osztályfőnök Búd 
ezt a magyar kormánynál

* Ösztöndíj &s helyek a 
dasági Intézetben. A kolozd 
tézet igazgatója pályázatot hl 
tusában 10 állami alapítványi 
a helyek első sorban a taoinl 
hallgatóknak vannak fentartvl 
jelöltek nyerhetik el, kik t* 
részi megyékben, vagy *a 
végezték el. Pályázhatnak 1 
végzett, 16 évet betöltött ifjl

• As Időjárásról a közp.f 
következő tudósítást közli: A 
délyben általánosan esős leid 
ban is voltak jelentékeny I 
mm., továbbá Nagyszebenbej 
Szolnokon 15 mm. 5—10 
Eszéken. Újvidéken, Adán, 
iozsvárott, Marosvásárhelyei 
mm. között : Nagylakon és 
kissé hűvösebb lett, a szeleid 
reggel van viharos szél Sa 
Defcreczenben, Csáktornyái: 
szél. Reggel az alvidéken 
Erdélyben is.

KIÁLLÍTÁS
— Műkedvelők murkáí

gon. Az 1896-iki ezredével 
csoportjának kebelében, mi 
hazai műkedvelők müveinek I 
E csoportban ki fognak ai!| 
űzött képzőművészetek terr 
szobrok, továbbá az immárI 
tényező gyanánt jelentkezői 
termtkei. Itt fogják betr.uif 
iparművészet keretébe val 
tehát a legyező- és selyemül 
Ilka- és üvi gfestés, fametszj 
vábbá mindennemű női kéz 
magas Lb müizlést és ügyel 
A női kézimunkának e csop 
igen jelentékeny és intellige 
kaimat müügyessége bemut 
tanintézetek, továbbá az ip( 
kiállításaiban ugyanis a 
nagyobb arányokban szerei 
intézetek kiállítása a kézi 
módszernek bemutatására 
ipari csoportok a hivatasszi 
gyárilag űzött ipari női kézi 
mányos és egyszerűbb teer 
feltüntetni: a műkedvelők I 
feladatát a müveit középosd 
magasan képzett Ízlésének, I 
és bemutatása fogja képezni 
fölkéri mindazokat, a kik ] 
álló műalkotásokkal foglalj 
állításon részt venni es 
redéves országos kiállítás 
Városliget) mielőbb, legke 
junius hó 31-éig bejelenteni 
k.állítandó műtárgyak a jl 
küldendők be. A szükséges] 
a kiállítás igazgatósága kés

KERESKEDl
*• Nemzetközi gabona

kon igen élénk forgalom fel 
sen keresik mostanában 
hanyagolt búzát vásároljál 
azért történik, mintha attól 
idén kevés gabona, főkép I 
remni. Az amerikai Egve^ 
tési hírek tényleg igen 
láthatólag Amerikában a 
is kisebb lesz, mint volt 
hihető körökben azt áiiitj] 
hó alatt a különféle ka 
Amerikában 10° „-kai csök| 
termés közepes lett volc 
veszteség, egy hó alatt 
métermázsával kevesbbed 
kilátása. Minthogy azonb] 
lyamán szenvedtek az 
már a tél óta, egész j 
hogy az Egyesült - Állat] 
évihez képest legalább is 
lesz kisebb. Az oroszorszá 
mint az egész világon mid 
bevetett terület : a hideg| 
tékeny gabonát pusztított I 
üzlet élénkségét mi sem 
tény, hogy a búza ára ké| 
emelkedett ; a lisztárak ed 
nyugoteurópai államok 
hozatalok mennyisége aug| 
a k2vetkező volt :

Érkezett : Amerikából
» Oroszországból !
» Kelet-lndiából
» Ausztráliából _
» Argentínából |
* Összesen :

Ez idő szerint útban va 
hektoliter, a múlt heten

** Az Általános wag
délelőtt tartotta rendes 
elnöklete alatt. A Hart 
gató által előterjesztett 
írások után még 194 308| 
tat ki, melyhez a múlt e 
összesen 223 502 forint é 
sére. Ebből 150,000 foric 
osztalékára, azaz szelvénj 
fordítanak, 6715 irtot a 
adótartalékhoz 25 000 fa 
csatolnak, 13 400 íorintf 
kokra, 9571 forintot tova! 
13.785 forintot uj számla 
kiemeli, hogy a jövőt ill® 
melyek fcivatvak a víiiaj 
gyobb fejlődést biztos: tad 
gyűlés tudomásul vette ■
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megsemmisitte. Az óriási

nap óta tartós bő esőnk 
Erőmmel fogadtak, 
(respondenz des Bundes 

ama hírével szemben, 
ybehívása Berlinben biz- 
pő körükben mitsem tud. 
pcziának Berlinbe való 
ettek volna. Igaz, hogy $ 
hte, hogy a szövetséges 
tg lépni, miként lehetne 
íjainak, nemzetközi érem- 
it. a legjobban megfelelni,
[>g nem jött létre. Netn 

konferencziának Ber- 
l'.tottcak tekinthető.

aEMÉNYEK.
it. Zipernvvszky Ká- 

I ymond-Sohiller Lajos 
egy földalatti villamos 

ősi behálózná. A vasút 
le, mely rendszer Ziper- 
zők «Magyar metropol 
iluk tervezett földalatti 

előmunkálati engedély 
Károly polgármesternek, 
leírni miniszternek adták 
fűk három közúti vasut- 

I és ezek a következők :
I utczán, uj épületi téren, 

becsi-utczan, korona- 
Jgyetem-utczán, egyetem- 
m-íeren, so'oksári utczán 

Itt, innét a mester-utczán 
tál utczaszinben össze- 
|árost a kigyó-tértől a 
any-utczán át a keleti pá- 
[íoiytatólag a Hungaria- 
|suttal utczaszinben össze- 

ujépüieti-tér megfelelő 
^tczáa és a Duna alatti 
aba-terre és folytatólag 

lyu-utcza végéig föld alatt 
lutczan es varosmajoron 
■fogaskerekű vasúiig ve- 
Ivasut tervezői egy jelen- 

u építkezési eljárást 
építkezési munkálatok 

lieg történik és így az

■a A lefolyt héten ís- 
helyezett el a két kor- 

Ikna;. nevezetesen az 50 
[ara 6 4 millió forint ara- 
enerteket bankjegyekben 

forint áru aranyat ezüst 
lak. Ebből azonban egy­
lettel fel. mig a többit a 
esen S2 6 millió forintot 

banknál. Evvel az ösz- 
ezüstkészleteivel bevál- 

legyforintos. továbbá 47* , 
mios államjegyeket. A 

millió forintnyi állam- 
lEddig 102 millió forintnyi 
ptpenz és bankjegyek el-

soroksárl Dunaágban.
mai üiesében fölmerült 

i a fuidniiveiési miniszter 
hatóvá tételére szükséges 
rgyab-in törvényjavaslatot 
»terjesztés a tanácshoz a 
I kikötővé és kereskedelmi 

ke'ületi választmány az 
trdés nagy fontosságára 
ésre halasztotta.

tengerhajózási rósx- 
letrendje. A Magyar 
részvénytársaság junios 

elgrád—orsovai járatokat 
fend lép életbe. É menet- 
ÍUjv.dék közötti, valamint 
li vonalén változás nem 
pn az eddigi menetrend sze- 
onts közlekedik és pedig:

J p.-kor reggel. Újvidékre 
■lőtt, innen felfelé indul 
lezik Yukovárra 7 órakor 

5 órakor és B.-Rácsára 
bzve 11 órakor, visszatér 
Ikezik Sabáczra. A Zimony 
Vonalon a hajók úgy fel, 

pén.eken és vasárnapon 
I Zimonyból reggeli 4 óra- 

30 p.-kor indulnak és 
ha. Dubrovicza, Báziás, 
lés M..anovácz állomások 
Ip.-kor érkeznek Orsó vára. 
ggeh 5 órakor indul és 
pr illetve Zimonyba esti 
ármpokon a gőzös úgy 

Belgrád és Báziás lÉh 
mint a lefelé való me- 

a Dunagőzhajózási tarsu- 
öaziás között járó gőzösé- 
|úő menetjegyek váltása 
aj óról átszállhatnak Mind- 

najók a Pancsova dunai 
nem köthetnek a hajók,

se Mint Bécsből távira- 
özzy flése 4 frankos osz- 

Honenlohe herczeg, » 
óbb interpelláczióra vá- 
ormánynyal két év előtt 
igramm es év folyamán 
y a jövő évtől kezdve 
elem rendelkezésére fog 
iből az igazgatóság V/s 
;ozik csatolni, a fenma- 
ként kifizeti. Az einöfc 

>• tanács ismét tárgys* 
ánynyal az 5 százaié­
ul és tanulmányozz» 
iesztési határidő meg*

IZLEMENYEK.
>i és az ország- 
ív nés tüneteit rnü" 
C--ze 210 sertés hul- 
k épest az elhullás* 
jelenti. Talán nagy 
vbén a kedvező idő* 
Kőbánván most iga* 

a sertések élelmeze- 
ására. A sertéseket 
nem kevernek min- 

) tiszta vizet adnak 
losan eltakarítják 
rciütsvik leaiobb ellen*

mindössze 109,000 sertés van Kőbányán, a teg­
napi 112.000 ellenében.

Már megírtuk, hogy a sertésvész Sopronmegye 
területét is inficziálla. Ma kaptuk kézhez a fold- 
mivelésűgvi miniszter rendeletét, mely szerint a 
Scpro-mármegye területén fellépett sertésvész miatt 
a sertéseknek Sopronvármegye és Sopron város 
területéről vasúton vagy tengelyen való elszállítá­
sát. illetve lábon való elhajlását megtiltja.

Temesvárról táviratozzák nekünk, hogy a csa­
pjai káptalan sághi uradalmán is kiütött a ser- 
tésrcsz és egy nap alatt 256 sertés hallott el. A 
központi szolgabiróság a pusztát rögtön elzáratta 
és szigora óviendszabályokat foganatosított.

Mint Bécsból táviratozzák, a mai st.-marxi ser­
tésvásárra felhajtott sertésekről szóló kimutatásba 
0]Tan 800 sertést is belevettek, melyeket szombat 
ptá o sertésvész gyanvja miatt leszúrtak, de azért 
a fogyasztásnak mégis átengedtek. E mellett még 
több íeszurás is történt, a hol a leszúrt állatok 
egyes részeit megsemmisítették.

A szerb kormány — mint Zimonyból táviratilag 
jelentik — a kőbányai pia ez elzárása miatt azt 
kívánja, hogy a szerb sertéseket a határon való 
rydez napi megfigyelés után Ausztria-Magyar- 
oruáq összes piaczaira bebocsássák. Davicso szerb 
miniszteri osztályfőnök Budapestre érkezett, hogy 
ezt a magyar kormánynál kieszközölje.

. ösitöndljM helyek a kolozs-monoetorl gaz 
intézetben. A kolozs-monostori gazdasági in­

tézet igazgatója pályázatot hirdet az intézet konvik- 
tusában 10 állatni alapítványi (ingyenes) helyre. Ezek 
a helvek első sorban a tanintézetben levő 1-ső éves 
hallgatóknak vannak fentartva és azokat csak olyan 
jelöltek nyerhetik el, kik tanulmányaikat az erdély- 
rtszi megyékben, vagy «a volt kapcsolt részekben» 
végezték el. Pályázhatnak hat középiskolai osztályt 
Tégzett. 16 évet betöltött ifjak.

• As időjárásról a közp. meteorologiai intézet a 
következő tudósítást közli: Az idő az Alföldön és Ér­
őbben általánosan esős lett ; már az utóbbi 24 órá­
ban is voltak jelentékeny esők, igy Pancsováo 44 
mm., továbbá Nagyszebenben, Bothfalun 12 mm. és 
Szolnokon 15 mm. 5—10 mm. között : Zomborban, 
Eszesen. Újvidéken, Adán, Temesvárit, Aradon, Ko­
lozsvárott, Marosvásárhelyen és Kis-Kartalon, 1—5 
mm. között : Nagylakon és Akna-Szlatinán. — Az idő 
kissé hűvösebb lett, a szelek északról élénkültek, ma 
reggel van viharos szél Szerényben, Fiúméban, de 
Debreczecben, Csáktornyán és Szolnokon is erős a 
szel. Reggel az alvidéken mindenütt esik, valamint 
Erdélyben is.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Műkedvelők munkái az ezredéve« kiállító­

tól, Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás XX. 
csoportjának kebelében, mint önálló alcsoportban a
hazai műkedvelők müveinek kiállítása vétetett tervbe.
£ csoportban ki fognak állíttatni a mükedveléskepen 
űzött képzőművészetek termékei, tehát festmények, 
szobrok, továbbá az immár oly jelentékeny kulturális 
tényező gyanánt jelentkező műkedvelői fényképészét 
term ekei. Itt fogják bemutatni a műkedvelőknek az 
iparművészet keretebe vágó mindennemű müveit, 
tehát a iegvező- és selyemfestés, fára festés, a majo 
hka- es üv, gfestés, fametszés, faragás és égetés, to­
tálba mindennemű női kézimunka s főleg a hímzés 
mszas bb müizlést és ügyességet tanúsító termekéit.
A női kézimunkának e csoportba való felvételével egy 
igen jelentékeny és intelligens elemnek nyújtanak al­
kalmat müügyessége bemutatására. A különböző női 
tanintézetek, továbbá az ipari és házi ipari csoportok 
kiállításaiban ugvanis a női kézimunka mindenütt 
nagyobb arányokban szerepelni fog. De mig a tan­
intézetek kiállítása a kezdők munkáinak és a tan- 
módszernek bemutatására vonatkozik s a különféle 
ipari csoportok a hivatásszerüleg. kenyérkeresetből és 
gyárilag űzött ipari női kézimunkák és a nép hagvo- 
mánvos és egyszerűbb technikájú házi iparát fogja 
feltüntetni: a műkedvelők kiállításának egyik szép 
feladatát a müveit középosztály és a főrangú hölgyek 
magasan képzett ízlésének, alkotásainak egybegyüjiese 
es bemutatása fogja képezni. A csoport bizottság tehát 
fölkéri mindazokat, a kik a fentebb vázolt keretbe 
álló műalkotásokkal foglalkoznak, hogy azokkal a ki- 
á.litáson részt venni es eziránt! készségüket az ez­
redéves országos kiállítás igazgatóságának (Budapest, 
Városliget) mielőbb, legkésőbb pedig a folyó évi 
június hó 31-éig bejelenteni szíveskedjenek. Maguk a 
k.állítandó műtárgyak a jövő évi február hó 2b-áig 
kü.dendók be. A szükséges közelebbi felvilágosításokat 
a kiállítás igazgatósága készseggel adja meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Nemzetközi gabonaforgalom. A világpiaczo-

kon igen élénk forgalom fejlődött ki, a gabonát szíve­
sen keresik mostanában és különösen az annyira el- 
kanvigoit búzát vásárolják a tőzsdében és mindez 
azért történik, mintha attól kellene tartani, hogy az 
idén kevés gabona, főkép pedig kevés búza fog te­
remni. Az amerikai Egyesült-Államokból érkező ve­
tési hírek tényleg igen kedvezőtlenek és igy előre­
láthatólag Amerikában a bevetett terület és a termés 
is kisebb lesz, mint volt az előző években. Szava­
hihető körökben azt állítják, hogy az őszi búza egy 
hó alatt a különféle kalamitások befolyása alatt 
Amerikában 10« „-kai csökken*. Föltéve, hogy a búza­
termés közepes lett volna, ez mindenesetre nagy 
veszteség, egv hó alatt tehát legalább is 6 S millió 
métermázsával kevesbhedett az őszi búzatermés 
kháiasa. Minthogy azonban nemcsak a lefolyt hó fo­
lyamán szenvedtek az őszi gabonanemüek, hanem 
már a tél óta, egész bizonyossággal állítható, 
hogy az Egyesült - Államok búzatermése a múlt 
évihez képest legalább is 25—30 millió hektoliterrel 
lesz kisebb. Az oroszországi vetések meglehetősek, de 
mint az egész világon mindenütt, úgy itt is kisebb 
bevetett terület; a hideg, hosszú és zord tél jelen­
tékeny gabonát pusztított ki Oroszországban is. Az 
üzlet élénkségét mi sem bizonyltja jobban, mint az a 
tény, hogv a búza ára két hó alatt 4 — 5 frankkal 
emelkedett ; a lisztárak emelkedése is szembetűnő. A 
cyugoteurópai államok piaczaira szállított búza 
hozatalok mennyisége augusztus hó 1-től május 18-áig 
a kivetkező volt :

1894/95-ben 1893/94-ben 189!/93-ban
millió hektoliter
*0 70 45-41 5304

lés előterjesztése után a felmentést megadta. A fel­
ügyelő bizottságba újra megválasztották : dr. Jfyiri 
Lajost, báró Oiger Igoáczot, Kern Gusztávot, dr. 
Rózsavölgyi Manót és uj tagokul : Maishiern Pé­
tert es Szalay Ödönt. Az esedékes szelvényeket 
junius l-jétől kezdve váltják be Budapesten a keres­
kedelmi banknál és Bécsben az angol-osztrák 
banknál.

’* A Nemzetközi waggonköloaönző részvény* 
társaság ma délelőtt tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését Lánezy Leó elnöklete alatt. Hartenstein 
Zsigmond vezérigazgató mutatta be az évi jelentést, 
mely szerint a múlt évi 65.555 forint tiszta nyere- 
ményáthozattal még 270.480 forint tiszta nyereség áll 
a közgyűlés rendelkezésére. Ebből részvénvenkint 25 
forintos (12 és fél százalékos) osztalékra 175.000 frtot 
fizetnek ki junius elsejétől kezdve Budapesten a ke­
reskedelmi banknál, Bécsben pedig az angol-osztrák 
banknál. A tartalékalapba 6746 frtot, osztaléktarta­
lékba 25.000 frtot helyeznek, jutalékokra 16.190 frtot 
fizetnek ki s még 47.542 forintot visznek át uj szám­
lára. A felügyelő bizottság jelentésének bemutatása 
után a felmentést megadták. Az igazgatóságba egy­
hangúlag újra megválasztották Lánezy Leó és dr. 
Ostheim Albert kisorsolt tagokat, uj tagnak pedig 
Hartenstein Zsigmond ügyvezető igazgatót. A fel­
ügyelő bizottságba is újra megválasztották Faclch 
Károlyt, Maishiern Pétert, Seidl Ambrust és 
Szalay Ödönt.

** Á Franklln-társulat rendkívüli közgyűlést tar­
tott ma délután Arany László elnöklése alatt. Ennek 
a közgyűlésnek egyedüli tárgya az igazgatóságnak 
előterjesztése volt, a mely szerint a társulat eddigi 
épületében, a mely már most is túlságosan zsúfolt, 
meg nem fér. E czélból a tőszomszédságban levő Ká- 
roly-utczai házat, melyet tulajdonosa megvételre aján­
lott, akarják még a telephez hozzá vásárolni. A 
ződést már el is készítették ; ez a közgyűlés 
fölolvastatván, mely egyhangúlag elfogadta az 
gatóság előterjesztését.

•• A tőzsdetanács közzéteszi, hogy a tőzsdei for­
galomban a cs kir. szab. osztrák hitelintézet ere­
deti részvényéi helyett 25 drbról szóló letéti jegyek 
is szállíthatók.

** Biztosító társaságok megszűnése. A «Secu­
ritas» viszontbiztosító társaság Becsben, mely tudva­
levőleg az Első magyar általános biztositó társaság 
csoportjához tartozik, a müncheni viszontbiztosító 
tarsasaggal szerződést akar kötni a végből, hogy 
egésztárczáját ez utóbbi intézetnek adhassa át, 6 
maga pedig felszámolhasson. A «Securitas» valamikor 
egyike volt a legtekintelyesebb osztrák biztosító tár­
saságoknak. Pár év előtt szoros összeköttetésbe lépett 
az első magyar általános biztositó társasággal. Akkor 
ez intézet részvényeinek árfolyama nagyon felszökött, 
mert sokat vártak ettől a palronátustól. Akkor tény­
leg olyan idő köveikezett. a mikor osztalékokat fizet­
tek és pedig 18S9-ben 6«/„ ot, 1890-ben 61/1°/„-ot és 
1891-ben 4°/,-ot. 1892 és 1893-ban már nem fizettek 
osztalékot és a mull esztendő is veszteséggel záró­
dott. Ezek a veszteségek a Securitasnak a német 
tüzbiztositó társasagokkal kötött szerződésekből szár­
maztak és jóval meghaladták azokat a nyereségeket, 
melyeket a Securitas az «Első-magyar» üzleteiben való 
rcszesedessel ért el. A mostam tranzakezió ezeknek 
a veszteségeknek a következménye. Hir szerint egy 
másik becsi biztosító társaság is hasonló tranzakezióra 
készül a müncheni viszontbiztosító társasággal, a mely 
szinten az első magyar általános biztosító társaság 
csoportjához tartozik.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Vereui» a következő fizetésképtelenségi eseteket tette 
közzé . Mauersperger Ede Komotau, Eberle M. keres­
kedő Budweis, Rosenthal M. kereskedő Félegyháza, 
Langer Antal kereskedő Herzogenburg, Stiel Venczel 
óra- es rövidárukereskedő Kridai, Hannous A. Minály 
ékszerész Konstantinápoly.

Tengeri juhos—augusztusra mintegy *0.000 mm. 
6.58. 6.54, 6.50, 6.48, 6.48, 6.49, 6.50, 6.51 forinton.

Szokványxab őszre mintegy 6000 mm. 6.05, 
6.04. 6.03. 6.04 írton.

Káposxtarepcse augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 11.05, 11- frton.

Déli tőzsde.
Délben a nagyobb vételkedv kissé kellemesebb 

irányzatot teremtett, csakhamar azonban lanyhaság 
állt be a hausscspekuláczió csekély vállalkozási kedve 
folytán. — Köttetett :

Szokványhoz» május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 7.45. 7.46, 7.44 írtra.

Szokványhoz» őszre mintegy 20.000 mm. 7.59, 
7.60, 7.57. 7.59, 7.58 forinton.

Szokványroze őszre mintegy 6000 mm, 6.63, 
6.64 frton.

Tengeri július -augusztusra mintegy 12.000 mm. 
6.52, 6.53 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................
Szokványbuza május—júniusra
Szokványrozs őszre .............
Tengeri május—júniusra.........
Tengeri julius—augusztusra .. 
Szokványzab őszre

„ .........  frt
................ frtfrt
____ .... frt
„ ...........frt
..................frt

szer­
előit
igaz-

7.58—7.60 
7.45—7.48 
6.63—6.65 
6,41—6.43 
6.54-6.56 
6.04-6.06

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. frt 11.——11.05
Délutánt forgalom.

Berlinben a haussierek tetemes realizálásai lanyha- 
ságot idéztek elő, bár Németország több részéből és 
Oroszországból sík a panasz a vetések állása miatt. 
Nálunk az üzlet kellemes irányzattal indult, csak­
hamar azonban lanyhaság állt be, mely legintenzi­
vebben a zárlat előtt volt észlelhető. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 30000 mm. 7.59, 
7.58. 7.57, 7.56, 7.55 írton.

Sxokványroza őszre mintegy 6000 mm. 6.64, 
6.63. 6.62 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 14000 mm. 6.52, 
6.53, 6.52, 6.53 frton.

Délután 4 óra SO pereskor záródnak
7.65-7.56 
7.43-7.44

Szokványbuza 1895. őszre ............. — - - frt
Szokványbuza május—juniuara - . - - - frt
Szokványrozs őszre.................... -----
Tengeri 1895. május—júniusra 
Tengeri 1895. julius—augusztusra - - - » 
Tengeri 1896. május—júniusra 
Szokványzab május—júniusra ............
Szokványzab őszre.........-...........................
Káposztarepcze 1895. ang.—szeptemberre..

6.61—6.52
6.41—6.42
6.52-6.54

frt 
frt 
frt 
frt 
frt
frt 6.02—6.04 
frt 11.-----11.05

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 28. —

100 méterm. 80.5 k. 7.65 forinton, 
k. 7.60 forinton, mind három hó-

mm. 6.95, írton, 200 ram. 6.90, 150 mm. 
mm. 6.77»/, írton, készpénzben.... »ah

Érkezett Amerikából
Oroszországból
Kelet-lndiából
Ausztráliából
Argentínából

33-59 
3-47 
2 75 

12-00

28 45 
5-17 
2-51 

12 53

20-30 
4 19 
2-70 
8 85

9407 89-08
15-81 millió 

millió hektoliter

teszik«
agyobb

noha*
szeriül

» Összesen : 92-51
Ez idő szerint útban van Európa felé 

hektoliter, a múlt héten tolt 15'99 milli
** Az Általános waggonkölcsőnző-táraulat ma

délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését Polyak Béla 
elnöklete alatt. A Hartenstein Zsigmond vezérigaz­
gató által előterjesztett évi jelentés az eszközölt le' 
írások után még 194 308 forint tiszta nyereséget mu 
tat ki, melyhez a múlt évi maradványt hozzáadva, 
összesen 223 502 forint áll a közgyűlés rendelkezé­
sere. Ebből 150.000 forintot a részvények 12 5%-os 
osztalékára, azaz szelvényenkint 25 forint kifizetésére 
fordítanak, 6715 frtot a tartalékhoz, 5000 forintot
adótartalékhoz 25 000 fejnntot az osztalék tartalékhoz 
csatolnak, 13 400 forintot alapszabályáéra jutalé 
kokra, 9571 forintot további leírásokra fordítanak es 
13.785 forintot uj számlára visznek át. A jelentés 
kiemeli, hogy a jövőt illető uj tervekkel foglalkozik, 
melyek hivatvák a vállalat prosperitásánák meg^na- 
gyobb fejlődést biztosítani. Az évi jelentést 
gyűlés tudomásul vette t » felügyelő buottsá)

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata bágyadt és lanyha 

volt. Búzában a kínálat meg sem közelíti a teg­
napit, de ma már a kereslet sem volt élénk. A mi 
az árakat illeti, nagyobb tételeknél jobbára a tegnapi 
kurzus szerepelt, mig kisebb, vaggon-eladásoknál 
arak mintegy 2*/, krnyi veszteséget tüntetnek 
Legjobban fizettek 7.i5 írttal a 81 82.5 klgos tisza-
vidéki fajokat, mig a legrosszabb ár 7.30 frt volt 
melyen a 77.9 klgos felvidéki búza talált elhelyezést. 
Rozsban a fogyasztók érdektelensége nyomott ban 
gulatot idézett elő és igy az árak hanyatlottak. Ten 
geriben csekély üzlet fejlődött 5 krajczárral csökkent 
árakon.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező c.:
adások jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82.5 k. 7.75 forint, 
100 mm 82 k. 7.75 forint. 100 mm. 81.5 7.721/, 
frton. 200 mm. 82 k. 7.75 frton, 100 __ mm. 81. 
k. 7.75 frton, 100 métermázsa 81.5 k. 7.70 forinton 
100 mm 81 k. 7.721/, forinton, 100 mm. 81 k. 7.70 
frton, 200 mm. 81 k. 7.75 frton, 100 mm. 79.5 k . 
100 mm. 79 k. 7.65 forint, 200 ram. 78.5 k. 7.57*/, | 
forint, 100 mm. 77.5 k. 7.40 forint, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 150 mm. 80 k., 200 mm. /9.5 k. 7.70 
frton. 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 79 k. 7.65 
frton. 200 mm. 79 k. 7.571/, forinton, 200 mm. 
78 k. 7.65 frton, mind három hónapra.

Szanádi 3200 mm. 80.2 k. 7.72*/, forinton, három 
hónapra.

Felvidéki 400 mm. 80.5 k., 400 mm. 79.5 k. 
7.571/, frton, 200 mm. 78 k. 7.35 forinton, 200 
méterm. 77.9 k. 7.30 forinton, mind három hó­
napra.

Felsó'tiszai 
200 mm. 80.2 
napra.

Zab 200 
6.871100 ___

Állomáson elkelt Báes-Almáson 200 mm.
6.15 frton.

Hivatalos effektiv-árak : frtot írtig
7.45—7.70 
7.50—7.75 
7.45—7.70
7.45— 7.70 
7.56-7.80 
6.40-6.45 
6.30—6.35 
6.20-6.40
6.46— 6.70

6.75—7.—
6.45-6.50
6.40—6.45

6.-----6.60
Határidőüzlet. Amerikában az újabb nagy fagy­

károk eleinte hausset invokáltak, majd a nagyobb- 
mérvű realizálások és a hatalmas indiai hozatalok 
olv deprimálólag hatottak a hangulatra, hogy egyen 
ledként némi árcsökkenés konstatálható. Nálunk a 
külföldi hatás alatt lanyhán indult az üzlet, a speku 
láczió pedig igen kedvetlenül viselkedett, majd élén- 
kebb és kellemesebb hangulat kapott lábra, miáltal 
az árak valamivel megjavultak és azontúl zárlatig 
állandóságot mutattak. Ma a tengerinek julius- 
augusztusi terminusában volt a legerősebb forgalom, 
meg pedig, mint azt a rohamos árcsökkenés is mu­
tatja, a haussepárt sürgős realizálásai folytán. —
Köttetett: ,

Délelőtt. *
Szokványhoz» május—júniusra mintegy 1Í.000 

mm. 7.43, 7.44, 7.45, 7.43 frton. - -Q
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.59, 

7.57, 7.56, 7.55, 7.56, 7.57, 7.58, 7 59 frton.
Szokványroze őszre mintegy 10.000 mm. o.bb, 

6.65, 6.63, 6.62, 6.61, 6.62, 6.63 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. b.4U, 

6.36, 6.32, &3* forinton.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk szilárd irányt kö 

vettek. Szilva változatlan. Szilvaiz üzlettelen. — Köt­
tetett :

Szilva kész szerb szokványáru 8.25 frton, szerbiai 
100 szemes október—novemberre .15.18 frton.

Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata a mindjobban fokozódó üz­

leti csend daczára állandóan szilárd. Ezen hangulat 
azonban nem annyira a vezető játékpapir, mint in­
kább a magyar bankoknak s a nemzetközi vasúti 
piacznak felemelt árfolyamaiban jutott kifejezésre. Az 
osztrák hitelrészvény áringadozása az egész napon át 
alig terjed többre egy fél forintnál s végeredményben 
realizálások azt pár tized forinttal csökkentették. 
Ezzel ellentétben a magyar bankok, főleg pedig a 
magyar hitelbank s az ipar- és kereskedelmi bank az 
egész napon át emelkedő árfolyamokon voltak élénk 
kereslet tárgyai. Az osztrák-magyar államvasut és a 
déli vasút Bécs s az arbitrage számlájára vásároltat­
tak s mintegy 2 frtnyi árelőnyt értek el. A legna­
gyobb áremelkedés azonban a rimamurányi vasmű 
részvényeiben ment végbe a külföldi vaspiacz rend­
kívül szilárd magatartásának visszahatasaképen. A 
helyi piacz hangulata igen kedvezőnek mutatkozott s 
az értékek összes kategóriái kisebb-nagyobb áremel­
kedésben részesültek. Valuták s érczváltók csekély­
séggel feszesebben záródnak.

Előtőzede.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai az elő- 

tőzsde jelentéktelen forgalmában kedvtelen hangulatot 
hoztak kifejezésre s az osztrák hitelrészvény, vala­
mint az osztrák-magyar államvasut lassú fokozatok­
ban csökkentek. Érdeklődést csakis a rimamurányi 
vasmű részvényei bírtak kelteni, melyeknek ár­
folyamát a helyi kereslet 3 írttal szökkentette fel. — 
Köttettek : osztrák hitelrészvény 400.60—400.70-ig,
magyar hitelbank 465 50 —466.50-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 302 25-302.50-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 132.25— 135.30-ig, magyar jelzálog- 
és hitelbank II. kib. 288 -288.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 431.75—432-ig, déli vasút 100.40— 
100.65-ig, rimamurányi vasmű 278.50—280.20-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.221/l-99.271/,-ig, magyar arany­
járadék 123.30-123.35 ig, terézvárosi takarékpénztár 
133—134-ig, Drasche-részvények 700-710-ig, magyar 
villamossági részvények 154.25—154.75-ig.

11 óra 16 peroxkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 400.60— 400.70, magyar hitelbank 465. 
-465-25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
302.25 - 302.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
288.-----288.25, osztrák-magyar államvasut 431.75

432.—, déli vasút 100.-----100.25, rimamurányi
vasmű 279.75—280.—, magyar koronajáradék 99.10 
—99.15, magyar aranyjáradék 123.30—123.35, városi 
villamos vasút 343.50—343.75.

ipar- és kereskedelmi bank 134.75—135.—ig, magyar 
jelzálog hitelbank II. kibocs. 288—288.25-ig, osz­
trák-magyar államvasut 433.50—434.25-ig. déli vasút 
100.80—102.60-ig, rimamurányi vasmű 279.50 —280-ig, 
magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany- 
járadék 123.30—123.35-ig, városi villamos vasút 343.25 
—343.50-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 400.40—400.50, magyar hitelbank 466 — 
466.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 303.25 
—303.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 134.75— 
135.—, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 288.— 

288.25, osztrák-magyar államvasut 433.50—433.75, 
déli vasút 102.50—102.75, rimamurányi vasmű 279.50 — 
279.75, magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar 
aranyjáradék 123 30—123.35, városi villamos vasút 
343.25—343.50.

Sertézkereekedelmi csarnok.
Bodocest-KőbányáiL

Kőbánya, május 28. A) Hízott sertés-árak: I. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammou 
felüli súlyban) —.— ki- 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —£r. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) —• 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) —.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) —tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—.— ír. — 7. Közép (páronkint 220—280 slgr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— er. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 1 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42 -43 kr. Ír., 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42 - 43 
kr. Í6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 41 42 kr.

Uegjtgytts. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm snlyra kraj- 
czárokhan értendők. Szokvánvszerüieg a hízott sertések tel 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok telje» 'élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895 évi május 26. napján volt 
készletben 112.251, 1895. évi raáius 27-ik napján 
felhajtatott 137, 1895. május hó 27-dik napján 
elszállittatott 3020, 1895. május hó 28-dik napjára 
maradt készletben 109.368. — A hízott sertésüket 
irányzata: Üzlet nincs.

csonyabb jegyzések érkeztek, az angol piaozok is 
jelentékenyen nynrodtabb ma-efartást jelentem k. de 
itt keveset változott az árfolyamok nívója, i engen 
még szilárdabb volt délelőtt. — Köttetett: búza őszre 
7.87-7 85 frton. rozs őszre 6.99-6 9G forinton, ten- 
ieri május—júniusra 6.69 frton, julius augusztusra 
C.65 frton. zab május—júniusra 6.76—6.78 frton, zab

6.32-6.34 frton, repeze augusztus-őszre
bérré 11.50—11.00 frton.

Szesz általános tartózkodás melleit jegyez 
zatlanul kész áruért 15.90—16.— frtot.

szeptem- 

válto-

KÚLFOLBI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
május 28. (Az Egyetértés tudósítójának

A tőzsdén tart a kedvező áramlat és ma 
a Nationalbank für Deutschland részvényei- 
nagy vásárlások, azonkívül bányaértékek

nemzeti
181.90,
145.20,
27-2.25.
186.40,

gvar
gj‘

Basa bánsági .. 78-82 klg
_ tiszavidéki uj ...... .. 78--Ö2 »
_ pest vidéki >____ _ 78—82 9

iehérm. 9 #•••#• •• 78—82
bácskai 9 té M H •• 78—82 »

Rozs elsőrendű 9 ............. 70—72 >
másodr. » ........

Árpa takarmány 9 ...... .. 60—62 *
égetni való 9 .. .. .. .. 62—64 9
sörfőzdéi > ......... .. 64—66 9

Zab _ ó ............. 39-41 9
— uj .. - .. .. 39—41 >

Tengeri bánsági ó ............. 75 9
másnemű ó ............. 73 *

Repeze káposzta .. .. M •• »
— bánsági .. ^ .. .. 9

Köles ó ............. >

Dói! tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat némileg kedvezőbbre 

fordult. Mig azonban az osztrák hitelrészvény teljesen 
elhanyagolva maradt, addig a magyar hitelbank, az 
osztrák-magyar államvasut s az ipar- és kereskedelmi 
bank jelentékenyen drágábban voltak forgalomban 
Járadékok szilárdul tartvák. Helyi papírok közül a 
Drasche-részvények, a terézvárosi takarékpénztár, az 
Erzsébet-malom s az újpesti villamos vasút favorizál­
tattak — Köttettek : osztrák hitelrészvény 400.20— 
401.20-ig, magyar hitelbank 464-466.25-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 302.25— 303.2t>-ig, ma- 
gyár ipar- és kereskedelmi bank 134.50—13t>.50-ig, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 287.75—288-ig, 
osztrák-magyar államvasut 431.25—433.80-ig, déli
vasút 100.50—101-ig, rimamurányi vasmű 279— 
279.75-ig, magyar koronajáradék 99.15—99.25-ig, ma­
gyar arauyjáradék 123—123.25-ig. — Helyi értékek 
ben a következő kötések jöttek létre: fiumei hitel­
bank 144.50—145.50, pesti magyar kereskedelmi bank 
1331—1333, terézvárosi takarékpénztár 133—134.—, 
városi villamos vasút 343 —343.50, budapesti közúti 
vaspálya 893—896.—, újpesti villamos vasút 143— 
152.50, Hungária-téglagyár 146-147, István-téglagyár 
93-97, Drasche-téglagyár 709-712, magyar általá 
nos kőszénbánya 156—156.75, Ganz-gyár 2350 2400, 
Erzsébet-malom 365—366, Lujza-malom 232 240,
Viktória malom 221—223, egyesült üveggyár 213— 
215, fiumei rizshántoló gyár 1020—1030, magyar vil­
lamossági részvények 154.75 —155.

1 óra 30 peroxkor záródnak: osztrák hitelrész
vény 401.-----401.10, magyar hitelbank 466.----- 466.25,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 303.-----303.25,
magyar ipar és kereskedelmi bank 135.25—135.50, 
osztrák-magyar államvasut 433.75—434.—, déli vasút 
100.40—100.65, rimamurányi vasmű 279.75—280, 
magyar koronajáradék 99.10—99 15, magyar arany 
járadék 123.30—123.35, városi villamos vasút 343.50 
-343.75.

Praemtumüxlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 frt, nyolez napra 7.50—8.— forint, egy hó­
napra 16—18 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet ismét teljesen elcsendese 

dett, a mi az osztrák hitelrész vénynek pár tized 
forinttal való csökkenését vonta maga után. Az 
üzérkedés! értékek egyéb nemei azonban állan 
dóan legmagasabb jegyzéseiken tartvák. Érdeklődés 
nyilvánult ezúttal a déli vasút részvényei iránt 
is s azok 2 forinttal magasabban záródnak. — 
Köttettek : osztrák hitelrészvény *00.40—401.—ig, 
magyar hitelbank 465.75—466.10-ig, magyar leszá­
mítoló* és péaiváltobssk 808.-----303.15-ig, megyei

BECSI értéktőzsde
Előtőzede.

Béos, május 28. (Az Egyetértés távirata.) Az 
a remény, hogy az olasz választások eredménye ked­
vező visszahatással lesz az olasz értékekre, nem tel­
jesült és miután a belpolitikai helyzetről is kedvezőt­
len hírek voltak elterjedve, a mai eiőiőzsdén részben 
elgyengült az irány. Vasbányaértékek sem tarthatták 
meg az eredeti emelkedést. Tramway rész vények csak 
mulólag voltak magasabban keresve. Járadékok 
voltak hanyagolva. Valuták szilárd ibbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 400.50, 
magyar hitelbank 464.—, anglobank 173.50, union- 
bank 334.50, Länderbank 281.70, bankegyesület 
163.30, osztrák-magyar államvasut 431.50, déli vasul
99.62. elbavölgyi vasút 291.75, buschtiehrádi vasút 
Lit. B. 577, tramway részvények 482.50, alpesi bá­
nyarészvény 94.50, prágai vasművek 685.—, rima- 
murányi részvények 279.—, dohányrészvények 237.75, 
magyar aranyjáradék 123.40, magyar koronajára- 
dek 99.15, török sorsjegy 85.40, 20 frankos arany 
9.671/,, német birodalmi márka 59.60 készpénzben.

Déli tőzsde.
déli tőzsde az osztrák-magyar államvasuti rész­

vények élénk javulásával nyilt meg. — Déli vasút is 
javult részben. Egyebekben keveset változtak az 
árfolyamok. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
400.62, magyar hitelbank 464.75, Länderbank 281.80, 
union-bank 334.75, anglobank 173.50, bankegyesület 
163.40, osztrák földhitelintézet 559.—, osztrák-m_a-

államvasut 433.—, déli vasút 100.50, elbavöl- 
292.—, északnyugati vasút 288.50, török 

döhányrészvény 237.75. alpesi bányarészvény 94.75 
nmamuranyi vasmű 279.50, prágai vasmüvek 686.—, 
májusi járadék 101.45, magyar aranyjáradék 123.40, 
magyar koronajáradék 99.15, német 1 ’
59.60.

Később magyar hitelbank és osztrák magyar állam­
vasuti részvények favorizáltattak. Valuták állandóak 
niärädtäk»

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 400.62, magyar hitelbank 466.50. anglobank 
173.—, unionbank 334.50, Länderbank 281.60, bank 
egyesület 163.40, osztrák-magyar államvasut 434.—, 
déli vasút 102.75. elbavölgyi vasút 292.50, dunagőz 
hajózási részvény 566.—, alpesi bányarészvény 94.70, 
májusi járadék 101.45, osztrák koronajáradék 101.55, 
magyar aranyjáradék 123.40, magyar koronajáradék 
99.15, német birodalmi márka 59.58. Tartva. Déli 
vasút élénkebb.

Béos, máj. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 123.40, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
149.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 35. M. 
keL vas. áll. kötvény 125—, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 302.—, magyar kereskedelmi bank. 1326, Magy. 
koronajáradék 99.15, 4«j„-os földteherment. kötv. 98.30, 
magyar hitelb.-reszvény 466.— , Magy. nyer.-k.-sors- 
jegy 158.50, Kassa-oderbergi vasut-részvény 199.50. 
Rimamuráuy 279,—.

Béos, máj. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/„ 
papirjáradék 101.45, 4‘50-os osztrák aranyjáradék 
123 30, 1860, sorsjegy 157.50, osztrák hitelsorsjegy
199.50, angol-osztrák bank-részvény 173.25, bécsi
Bankverein 163.30, osztrák-magyar bankrészvény 
1074, déli v&sui-részvény 102.60_ dunagőzhajózási 
társaság 565.—* dohány-részvény 273,75, cs. k. arany 
(vert) 5.75, német bankváltók 59.55, 4-2% ezüstjá­
radék 101.35, osztrák koronajáradék 101.55, 1864.
sorsjegy 199—, Osztr. hitelint. részvény 400.63, 
union-bankrészvény 334 50, osztrák Länderbank 281 50, 
osztr -magyar államvasut 434.—, elbavölgyi vasutrész- 
vény 292.50, alpesi részvénytársaság 94.60, 20 fran­
kos arany 9.67, londoni váltóár 121.95. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Béos, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 400 50, 
magyar hitelbank 466.25, angol-osztrak bank 173.—, 
bankegyesület 163.50, union-bank 344.50, Laender- 
bank 281.60, osztrák magyar államvasut 433.75, 
déli vasút 102.37, elbavölgyi vasút 292.50, északnyu­
gati vasút 289.—, török dohányrészvény 237.75, rima­
murányi vasmű 279.50, alpesi bányarészvények 94.80 
májusi járadék 101.40, magyar koronajáradék 99.17, 
török sorsjegy 85.40, német birodalmi márka 59.60, 
készpénzen, 59.70 júniusi ultiméra. Tartva.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi jelentések ugyan tartósan szilárdak, 
de nem jelentenek további emelkedést, csak Berlinből 
érkeznek gyengébb becslések. Itt nem igen változott 
a helyzet és a buzaárfolyamok aránylag csak keveset 
csökkentek, mig a rozs a majdnem legmagasabb jegy 
zését tarthatta meg. Tengeri budapesti eladások nyo­
mán volt lanyha. Zab nyugodt. — Köttetett : búza 
május-juniusra 7.50-7.52 frton, búza őszre 7.84, 
7.86, 7.89 és 7.87 frton, rozs őszre 6.96, 7.01 és 
6.98 frton, zab május-juniusra 6.76 frton, zab őszre 
6.33 frton, tengeri május-juniusra 6.65 frton, ten- 

julius—augusztusra 6.65, 6.62 éti 6.63 forinton,

Berlin.
távirata.) 
különösen 
ben voltak
is favorizálva voltak, különösen pedig a kőszénbányák 
értékei. Olasz járadék elgyengült. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 247.—, Üisconto-Commandit 
221.60, darmstadti bank 158.50, Deutsche Bank 197.—, 
drezdai bank 164.75, Handelsgesellschaft 100.75, 

bank 141.80, osztrák-magyar államvasut 
osztrák déli vasút 43.25, elbavölgyi vasút 
bustiehradi vasút 285.75, varsó-bécsi vasút 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 
svájezi északkeleti vasút 142.10, union vasút 

97.12, svájczi központi vasút 141.—, meridional-vasút 
125.90, középtengeri vasút 93.30. Német vasutak 
szilárdak. Laura részvény 139.80, dortmundi 74.75, 
bochumi 101.90, gelsenkircliem'167.90, harpeni 149.90, 
Hibernia 153.20, Trust 153.10, Lloyd-részvények 107.12, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 103.40. 
Magánkamatláb 1 s/4%, ultimopénz 3,/,°/0-

Berlln, május 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103.30, magyar koronajáradék 98.30, osztrák 
hitelrészvény 247.—, osztr.-magyar államvasut 181.70, 
osztrák déli vasút 43.20. Szilárd.

Frankfurt, május 28. (Esti tőzsde.) Osztrák Jiitel- 
részvény 334.87, osztrák-magyar államvasut 366.75, 
osztrák déli vasút 87 50, alpesi banyatársaság >9.30, 
bécsi bankegvesüiet 137.25. Csendes.

Hamburg, május 28. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüst­
járadék 85.30, osztrák hitelrészvény 334.35, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 135.—, osztrák-magyar állam­
vasut 917.—, osztrák déli vasút 207.—, olasz járadék 
89.—. Elgveogült.

Pária, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde Londonra lanyhán indul, azután már 
kísérletek is mutatkoznak, hogy a nyári szünidő előtt 
a kötelezettségeket lebonyolitsák. Sokan azt hiszik, 
hogy az aranybánya-részvényekben a nagy baisse már 
most fog bekövetkezni. Franczla, olasz és spanyol já­
radék lanyha. Orosz járadék csendes, Rio-rész-
vény hanyatlik, az aranybánya-részvények is nagyon 
estek. A zárlat lanyha. — Jegyeznek: 3%-os
franczla járadék 102.40, törleszthefő járadék 101.15, 
3‘/i°/o'os járadék 107.45, Banque de France 3655.—, 
Crédit Foncier 906.25, Szuez részvények 3240.—, 
egviptomi kölcsön 521.—, spanyol külső járad'-k 7"- 
magyar aranvjaradék 1035/e, clasz járadék 89.5ü, 
orosz 101.30, uj 3%-os orosz kölcsön 93.30. portugál 
3^-os kölcsön 256:„, ottomáu bank 723.75, osz­
trák Länderbauk 585.-, osztrák-magyar államvasut 
912.—, osztrák déli vasút 238.—, Rio-Tinto réz­
bánya 405.62.

5 óra 40 vereskor záródnak: 3 % -os franczla 
járadék 102.40. 3’/s%-os járadék 107.4", törlesít-
hető járadék 101.15. magyar aranyjáradék 103.62, 
osztrák aranyjáradék 102.95, osztrák-magyar állam­
vasut 913.75, osztrák déli vasút 240.—, osztrák 
földhitelrészvény 1463.—, alpesi bányatársaság 201.25, 
török dohányrészvény 491.25, Banque de Paris 
795.—, Ottoman bank 724.06 olasz járadék 89.55, 
Lanyha.

London, május 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.50, osztrák déli vasút 9S/S, váltó Becsre 12.3a, 
ezüst 303/4, 2s/4 százalékos angol consol 106*/a, uj 
spanyol járadék 72*/j. olasz járadék 88 
rúpia 59, Canada-Pacific-vasut 531/*- 
ill%. Bágyadt.

London, május 28. (Megnyitás). 2*/4 
consol 106s/„.

Külföldi értéfctóisdén zárlata.

4%-os
Masánkamalláb

,-os angol

r.t árfolyamok az i’.letB helyi «zokványot szerint tészpezben, meiho 
rayy nllimora értendők, e szerint a mellékelt parit is ;g készpénzre vagy 
mediora lletöleg uUimora arten Ö6. A keszpénz-arlolyamok »-JV.-Í 
mediora H-mel. az ultimo!a C-val vannak rnegjei ve Ma.natal ertatMlí 
hogy a íen-i átszámításokhoz még a-.rinmke a - költségek 
meoio- e- uliimo-arfoiyamokhoz azontavfll még a ™^rok°r,J««!»««« 
proiongaczio-téteiek is «kamráiba vrannCk. A -gal lel°-' 
pesti tőzsdén nen- jegyazte aek Atszamitá.;i 

■= 59 írt 60 cr.
___  árfolyam iOQ mart»

10ü frank vista = 48 frí CT.
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gén frton. — Telrepeze augusztus—szeptemberre 11.65 
mondatott 3000 mm. tengeri.

Délután csak igen kevés üslet volt. Berlinből ala-

Különbözet a*
Buda- ntoltio zarUt- 
pesti boz ke pest 

egyenleg osztr. értekban

PARIS.
Tranes» 3%-os járadék —« 1/,%-os < — — —
Osztrák-magyar államvasat — - ■
Osztrák déli vasúi— — — — -* 
•Osztrák földhitel-rószvenytaraaság * 
•Franczia tőrleszthetö járadék —. — U 
Mafe*. ar 4%-os aranyjáradék — — ü 
•Ottoman-bank — — — —• —« 
•Osztrák Länaerbanl— — — — *
Török döhányrészvény —. — — —* 
'Banque de Paris J»
•Alpesi bányaresrvény — — — —0 
Osztrák aranyjáradék — — «**

BÉRLIK
Osztrák 4‘3%-os papirjaraddk — —5

« 4-$%-os ezüstiáradék — — j»
« 4%-os aranyjaradek — — |

Magyar 4%-os aranyjaradek — — K 
< 4%-ce keronajaradék— «■» ö

‘Elbavölgyi vasút - — — — “
Osztrák hitel részvény — —
Osztrák-magyar alkun vasat— — J*
Osztrák déli vasút - —
•Károly-Lajos vasút — — — —”
Kassa ode*terg; vasat 
'Orosz bankjegy — -»- — •*
Váltó bécsi piacira — — — —

FBASEFUST.
Osztrák 4-8%-os papirjáradék «

« 4*2%-cd ezústjaradék — — S
c 4%-os aranyjaradóc — £

Magyar 4%-os aranyjaradék —
c 4%-os korcnajaradék— —. U 

Osztrák hitelrészvény — — — — jj
Osztrák-magyar bank 
Osztrák-magyar állam vasat— — — «
’Károly-Lajos vasút — — — — “
Osztrák déli vasút _ — — — —”
Váltó kécsi pizctiK— — — —
Unionbank — — —.«■»«—■» —
•Villamossági részvény — — — — 
•Alpesi bányatársaság — — »
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1980 60
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100.65 
59 58

85.50 
167 72

152.50
79*70

zab lanyha*

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 28. Myersczukor Aussigban 13,35 

frt, uj Campagne 13.75 frt, finomított czuíor . raga 
ban 283/4 frt. . . ...

Trieszt, máius 27. A czukorpiacz irányzata bá­
gyadt, üzlettelén. Ccntrifugál-pilé tavaly: készáru 
14s/. -151 , forint, junius—augusztusra 15 /*—10 
frt. Kávé szilárd, változatlan, Rio 88— lUá irt, 
Santos 85-105 forint. Szesz készáru 91/, Irt. mrs 
(singaporei) változatlan, 31- 32 formt.

Berlin május 28. Búza baisse, rozs, 
olaj szilárd, szesz nyugodt.

Hamburg, május 28. Kyersczukor májusra 10.12, 
júniusra 10.15, augusztusra 10.40. szeptemberre 10.47. 
október—deczemberre 10.70, január—marcziusra 10. 2 
márka, 50 kilónkint Hamburgba. Nyugodt.

Hamburg, május 28. Kávé májusra 77, szep­
temberre 761/., deczemberre 74 fillér fontonkint.

Hamburg, május 27. Petroleum bágyadt, helyben 
7.20 márka.

Antwerpen, május 27. Petroleum ára 22.—
frapárls, május 28. Búza, liszt baisse, olaj, szesz bá­

gyadt, idő szép.
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6 EGYETERTES, SZERDA, MÁJÜS 29. 1895 I 1895
p&ria, május 27. Nyersczukor (&8 fok) készáru 

27*,',—28.— frank, tartva. Fehér czukor 3. számú má­
jusra 28 „ frank, júniusra 291/. frank, nyugodt; ju- 
lius—augusztusra 29*/, frank, októbertől négy hónapra 
30.— frank. Finomított készáru 98*/,—99.— frank.

London, uiájus 27. A gabopapiacz szilárd, az árak 
változatlanok. Búza nyugodt, liszt kevéssé kínálva, 2 
pennyvel drágább, mint a miilt héten. Repczeolaj 
ül3/,.

Bréma, május 27. Petroleum nyugodt, helyben 
7.30 márka.

Havre, május 28. Kávé folyó hónapra 96*/e frank, 
négy hónapra 94*/, frank.

Newyors, május 27. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 54,241.000 bushel. j

Newyork, május 27. (Kabeísürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 77júliusra 7.18, augusztusra 7.22. Gyapot 
Keworleansban 6’/,. Finomitojtt petroleum standard 
white Newyorkban májusra 8.|—. Finomított petróleum 
standard white Philadelphiábad májusra 7.95. Nyers 
petróleum Newyorkban junjiusra 1.60. — Liszt
(«Spring Hears»)3.05.— Piros őszi búza helyben SÍ1/,, 
(— 7.45 frt), júniusra SO1/],, (= 7.37 forint), 
júliusra SÍ9/,. (=: i .46 forinij), augusztust a S2. , 
j— 7 52 forint) 100 kilogrammon kint. • Tengeri 
juniusr.' 56*/,. (= 5.19 torint), .júliusra 579/„
(= 5.65 frt. — Czukor (Fair j refining Muscovados) 
3.— forint. — Riókávé 15’/, forint. — Zsir (Wilcox) 
C.S5 forint, (Fairbanks) 7.10. - Gabona-fuvardíj
imperial quarterenkint Észak-Amerika-bői az angol 
kikötőbe es az ezekkel egy magasságon fekvő konli- 
nentális kikötőkbe l1/* (= i0-31. fo.ri“‘ ‘5^ k,lüa‘
^int). — Napi felhozatal gyapotból bOOO bál.

Külföldi *rntozsdok zárlata
Számi a I artulyam Mnwt oiaszotn lW. márt* **ets = 59 ^ 86 kr" 

106 frc. Tii-ta 4í*i Rí 3d

Május SS.
Különbözet xi

Bodz utolsó sárlat 
P®^1 hős ken «srenlag osu.wt*tb«n

PA.BIS.
Bei. fol»C hóra — — -

— í uniósra ■ —
— túl -augusztusra —
_ ’ ésTv ’.volsö hóra

Liest folyó bor* — — —
— júniusra — —
— -augusztusra —
— utolsó hóra

Olaj folyt-bora — — —

— il -augusztusra —

fiiaaz fc.yo hóra— — —

— jul -augusztusra —
— 4 u’olsi hóra

3EKXJ2L
Baza ir:vu=ra — —

Bot* májusra — —
— er**p tem oerre — _

Zab májusra — —
— sreptpmberr _

Olaj májusra — —
— októberre _ _

»tesz "a usra _ —

i S0.25 ÍS0J6 
i SO. so
11.85 
44.SJ 
45.10 
45 60
46.85 
49 85 
49.— 
45 — 
4S.S5 
31.50 
31.75 38 — 
32 50

Í60.SS

: I3S.25
'! 1*3.50 

1126.20 
{ 3.85.36 

i 46-40 
Í46 90 
I 48.90 
:4S75

---- --- ------- 1 Í61‘~-------------Í68--

45.50 
! 46.85

• 38.—

Snea rváj -műiusra

Som m.i -mmusra     — — — 137.—— - -‘L - iki-ra _ — — — j *43.—
Olaj m. imiwa _ — — — —

Axes* nelvaen 50 marka
fogya-atam adóval   — — _

«— derzerr, beire 70 marka fo-
gyas.zta'-i aovvai _ _ __ __

*— iíjuia?ra 70 marka fogjass-
táai adóval  _     —  

KOLJL
Busa májusra..   _ _ _ —

Bora rr ;. a — _ — | j —•—
Olaj m.uu-'-t _ _ _ __ — 4S 10

_J ;4l.30
BOXOSXLÓ.

Btis helybei: ______ Í16 50
Sargs bcra hciybon ! id.$0
Bot* beivr-dn _ _ _ _ • 15.40
2.&C üeiycetn — __ _ _ __ _ _ ! 1? öű
ltpw> helyben _ _ _ _ ^ 
iíxeaz »0-öt májusra _ _■
Szesz :.;ujt>ra _ _ _
Tengeri 1 u; utmr _ _ _
Olaj cii ára _ _ _ _ _

9.4 0 — C.07
9 70 — 0.12
9.87 — 0.15

10.10 — 0.02
13.57 — 0.15
13.65 — 0 15
13.81 — 0.15
lí — — 0.11
13.58
13.44
83 44 — 0.14
*3.58 — 0.24
16.87 — 0.14
17.01 — 0 14
17.16
17.43

9.64 — 0 05
? 69 — 0 15
8.83 — 0.18
8.54 — 0.18
7.53 — 0 u9
7.51 — 0.06

17.66 -f 0 11
17.98 4- 0.81
85 57 4- 0 0.»
8 6.09 — 0 01

9.69
9.65 + 0.0$
8.17 — 0.08
8 47 4- 0.01

8T.11 + 0 18
87*57 + 0.18

82.65 •f 0.32

—

23.67 4. 0.03
28.79 4. 0.06

a
9.71
i 65
8.11* 4. 0.01
7 51* + OVI

54 45* 4- t>7
22.65 4- 0.3S

7.75 4. 0 01
SMS j + 0.45
27.42 1 4. 0.10

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Élelmiczikkak a budapentl hetivásáron. 
Budapest, május 28. (A székesfővárosi vásárigazga

számára.)
a báltéren. A fővomtéri, Ferencz József- 

9 helybeli halász és 
vidteki nem vol! — összesen 

vásár középszerű volt,

élő 15—26,

vaspályán kö- 
8 kocsin körül­

ióság jelentése az Egyetértés
Halvásár

rakparti és baltéri piaczra 
halkere kedő által 50 q. -
50 q. kevert hal hozatott. A
az árak nem változtak. Yiszo itelárusitók fizették a 
hal q.-ut : nagy élő 70—90, nem élő 40—70, közép 
nagy él • 00—sO, nem élő 36--50, apró 
nem élő 10—15 forintig.

Baromfi. Hozatott a fóvánfitérre 
rülLelüi 5700, hajón körülbelül 
belül 800, helybeli árusoktól körülbelül 2600, összesen 
körüib-.öl 10.600. A vásár élénk volt. Nagybani árak 
párockir.t: tyuk 130 — 140 
kr, récz» félhizott 140—140 
kr, lúd idei 280— 500 kr, p 
kr, gyöngytyuk 130—140 kr, j 
Az uj va?ártéri piaczra feihozatott a szokott kőzsé- 
gekbffl vaspályán körülbelül 20X), kocsin 220, gvalog- 
arusok 120, helybeli árusok 480,
28201, A vásár élénk. Nagybani 
180-150 kr, idei 70-140 kr, 
kr, sovány 140—160 kr, lúd

csirke idei 80—180 
kr, lúd hízott 650 — 800 
ilyka sovány 260—300 
aiamb 35— 40 krig. —

összesen körülbelül 
árak páronkint : tyuk 
récze hízott 200—250 

(liba) hízott 400—600 
kr, sovány 200—230 kr, pulyka hízott 250—350 kr, 
sovány 200—250 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre körülbelül 57.000, 
hajón körülbelül 12.000, 7 kocsin körülbelül 28.000, 
helybeli árusoktól körülbelül 2Í.000, összesen 
belől 124.000. A vásár élénk volt. Nagybani 
1 láda friss (1440 darab) 28—28’/, frt. Az 
sárteri piaczra felhozatott a szökött községekből vasp. 
körülbelül 12.000, kocsin 2000, gyalogárusok 11.500, 
helybeli árusok 7200, összesein 32.700 friss tojás. 
A forgalom élénk. A követkenő árak jegyeztettek: 
friss tojás 1 darab 2—3 kr, 100 darab 200—210 kr, 
40 krért 19—20, 1 láda (1400 darab; 2850—2900
krajezárig.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas­
pályán 250 q., hajón 140 q., 8 kocsin 60 q., hely­
beli árusok körülbelül 400 q4 összesen körülbelül 
850 q. vegyes zöldség. A vásár élénk volt. Nagybani 
árak : 100 csomó sárga répá 500 — 500 kr-ig, 100
csomó petrezselyem 500—500 kr-ig, 100 zeller 
300—1000 krig, 100 kalarábé idei 160— 600 krig, 
100 saláta 60—120 krajCzárig, 100 csomó 
hónapos retek 20—60 krig, 100 fekete retek idei 
100—200 krig, 1 kiló spárga 70—80 krig, 100 csomó 
idei foghagyma 60—80 krig, 100 csomó idei vöröshagyma 
60—100 krajezárig, 100 kelkáposzta 80—100 krig, 
1 q. foghagyma 1200—1800 krig, 1 q. vöröshagyma 
650—650 krig, 2 q. burgonya idei 400—450 krig, 
1 q. sárgarépa 1000—1000 kr, 1 q. petrezselyem 
1000—1000 krajezárig, ICO ugorka salátának 
1000—2000 krig, 100 tök idei 3500 - 4000 krig, 
1 q. idei olasz burgonya 1500—1500 krig, 1 liter 
egres 8—10 krig. Felhozatott az uj vásártéri piaczra a 
szokott községekből 4 szekéren körülbelül 24 q., 
gyalogárusok által 250 q,, összesen mintegy 274 q. 
vegyes zöldség. A forgalom élénk. Árak a következők: 
burgonya 1 kgr. 5—6 kr, 1 q. 480—500 kr, 1 liter 
3-4 kr. 1 zsák 280-320 kr, karaláb 1 kgr. 30-40 
kr, 1 darab 3—4 kr, 100 darab 300—400 kr, sava­
nyított káposzta 1 kilogramm 14—20 krig, 1 q. 
1200—1800 krig, kelkáposzta 1 kgr. 12—15 kr, 1 
drb 1 — 1 kr, 100 drb 50— 90 kr, fejes saláta 1 drb 
1* ,--2 kr, 100 darab 35—120 krajezárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
összesen körülbelül 200 q. vegyes gyümölcs. A vásár 
élénk volt. Nagybani árak; 1 q. fajaima 1200—1C00
kr, 1 klg. cseresznye olasz 18—20 kr, 1 q. füge 
1400—1600 kr, 1 q. szentjánoskenyér 1300—1400 kr, 
1 klg. föidi eper 100—120 kr, 1 láda czitrom 450—600 
kr, 1 láda narancs 420— 600 kr, 1 q. noszpolya 
2000 - 2200 kr, 1 q. mogyoró 1800-2600 kr. — Az

uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből 
összesen 5 q. vegyes gyümölcs. A vásár lanyha. Árak 
a következők : közönséges alma 1 kgr. 15- 18 kr, 
1 darab 1—2 kr, cseresznye olasz 1 kg. 25—35 ki., 
1 liter 20—30 krajezár.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, május 28. (A fő- és székvárosi vásár 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : Soroksár, Ráczkeve, 3'aksoiiv, Sári, Péteri. 
Erdő-Kálló, Apórka, D.-Varsány Nogr.-Kálló, Várpalota, 
Székesfehérvár községekből 120 szekér réti széna, 23 sze­
kér muhar, 15 szekér alomszalma, 36 szekér zsupszalma, 
2200 zsák szecska. A forgalom élénk. Árak 1 q.-kint 
következők voltak: Réti széna 3.20—3.80 forint, 
muhar 3.40—3.70 frt, alomszalma 1.10—1.30 frt, 
zsupszalma 1.40—1.60 frt, szalmaszecska 1.80—2.10 
frt. Összes kocsiszám 216. Összes súly 172.800 kilo­
gramm.

Sertósváeár.
Becs (St.-Marx), május 28. (Távirat.) A mai 

vásárra 11225 sertés volt bejelentve, ebből meg­
nyitásié felhajtalolt 3396 süldő, továbbá 805 magló 
és 6814 magyar fajta hízott sertés, összesen 11015. 
A csekélyebb felhajtás és jobb kereslet mellett elénk 
volt az irány. Jegyeztek : elsőrendű 38—391/, krajezár, 
kivételesen 40 kr, közép és öreg sertés 30—37 
kr, könnyű 30—34 kit és süldő 32—41 krt kilónkint 
élő súlyért fogyasztási add nélkül.

Pályázatok. A magyar nemzeti múzeum képtárá­
nál szolgai, — az alsó-knbim kir. pénzügy igazgatóság­
nál számtiszti állásra.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
* Gazdasági tudósító. A füldmivelésügyi miniszter 

Tomcsányi Lajos somlyóvásárhelyi lakost, és köz­
alapítványi gazdasági hely. felügyelőt Veszprém vár­
megye devecseri járására, Decani Ernő beszterczei 
lakost pedig Besztercze város területére nézve, az 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bizia meg.

NAPIREND: május 29-én.
Naptnr: Szerda, május 29. — Róni. kath. Maxim. — 

Prof. Maxim — Görög-orosz (május 17.) Juni.i. — Zsidó: 
Siván. 5. Srhabnoth. — Nap kél: 3 óra 58 perrzknr, 
nyugszik: 7 ura 25 perczkor — Hold kél: 8 ura 38 
perez kor reggel, nyugszik: 12 óra 1 perczkor éjjel.

A balügy miniszter tógád délután 3 órától 4-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órától 5-ig.
A horvat miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A kópviselöház délelőtt 11 órakor ülést tart.
A főrendiház délelőtt 12 órakor ülést tart.
A főváros közgyűlésé d. u. 4 órakor az uj városházán 
A Kisíalndj-társaság havi ülése az akadémiában dél­

után 5 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának

ülése d. e 10 órakor a régi városházán.
A szín észegyesület fegyelmi bizottságának ülése dél­

után 3 urakor.
Rossi Ernő elöadasa a városligeti színkörben.
Rekviem l.évay Imre lelkiüdveért d. e. 10 órakor a szer­

viták templomában.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órátó 

délután 1-ig.
Nemzeti mnzonm : képtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 órától 6-ig.
Magyarok bejövetele körkép a váró-ligetben. Nyitva d, 

e. 9 urától e-ti 9 óráig. Belépti dij 50 kr.
Az 18*8—49 ki szabadsagharcznnk ereklyemuzenma 

Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Tadakozó iroda: V Akadémia-utcza 12 sz. — Hivatalos 

órák d. e. 9—12-ig, és d.u. 3—ti-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége: I-tván-ut 57. sz. a. (8teiánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: .1. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipari bazár kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-tül esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9 —12-ig.

Kivonat a hiv. lap május 28. számából.
Árverések a fővárosban. Kelsz Sándor 434

forintra t-ecsült ingóságai május 31. VI. kér. Királv- 
utcza S. sz. Klenk Gyula 470 forintra becsült ingós. 
május 29. VII. kér. (Jsömöri-ut 32. sz. Goldschmidt 
K. G. 137forintra becsült ingós. május 28. VI. kér. 
Hermim-u: 57. sz. Róth Mór 518 forintra becsült 
ingóságai május 29. VT. kér. Sziv-utcza 31. sz. Ifj. 
Ladányi György 325 forintra becsült ingós. május 
31. VIII. kér. Józseí-kűrut 44. sz. Mahrer Gábor 455 
írtra becsük ingóságai május 29. VI. kerület Csángó- 
uteza 21. szám. Linich János 836 forintra becsült 
ingós. május 29. VII. kér. Király-utcza 69. sz. Blau 
Salamon 1710 írtra becs. ingós. május 29. Vili. kér. 
József-körut 60. sz. Turcsányi János 1265 forintra 
becsült ingós. május 29. VII. kér. Rottenbiller-utcza 
6/a. sz. Lang Hermann 1322 frtra becs. ingós. május 
29. VI. kér. Aradi-utcza 30. sz. Heckel Helén 325 
fr Ira becs. ingós. május 29. Vili. kerület József-körut 
42. sz. Báró Splényi Ödönué 755 forintra becsült 
ingóságai május 29. VII. kér. Erzsébet-körut 2. sz. 
Goldner Gábor 351 frtra becs. ingat!, május 29. 
Kispesten, LTlői-utcza 91. sz. Kutlánya János 2318 
frtra becsült ingatlanai július 16. 11. kér. Székelv-
utcza 1. sz. Turcsányi Nép. János 1080 frtra becs. 
ingós. május 31. MI. kér. Rottcubiller-utcza 6 a. sz.

Árverezek a vidéken. Szeles Gábor és neje 
2952 írír. becs. ingtl. julis 29. Beregszászban. Bacsó 
Józsefrié 2683 forintra becs. ingatl. június 28. Zilált. 
Dúl Gyovai Lajos 2221 frtra becs. ingatl. julius 5. 
Csongrádon. Genzovics Ödönné 4096 frtra becsült 
ingatlanai junius 8. Kassán. Szilágyi Tinu (Konstan­
tin) 2128 írtra becs. ingatl. junius 10. Nagy-Lakon. 
Arvay Gizella 4635 forintra becs. ingatl. junius 14. 
Lúgoson. Will József és Helena 3600 forintra becs. 
ingatl. junius 4. Temesváron. Gelbermún Izrael és 
neje 2441 forintra becsült ingatlanai junius 11. Deés. 
Patócs Péter és Ferencz 7037 forintra becsült ingatl. 
julius 8. Topolyán. 'Krämer Fülöp 3661 forintra 
becsült ingatlanai! junius 10. Nagy-Becskereken. 
Balázs György 4079 forintra becsült ingatlanai junius 
6. Zsombolyán. ívin Tanászia 3730 frtra becs. ingatl. 
junius 5. Zsombolyán. Tóth Sándor 5096 forintra 
becsült ingatlanai junius 6. Szutmáron. Földvárig 
Imre és neje 907 forintra becsült ingatlanai junius 8. 
Váczon. Schivarcz S. W. 3687 frtra becsült ingatl. 
junius 5. Egerben. Szegfy István és Hegedűs Ármin 
4567 frtra becs. ingatl. junius 18. Homonuán. Sze­
rt ni ley Sandorné 3950 frtra becs. ingatl. junius 6. 
Székelyhidon. Szomjas Aladár 16105 forintra becs. 
ingatl. Lúgoson. Alfoz Antal 4804 frtra becs. ingatl. 
julius 15. Szabadkán.

Csödmegnyitás. Az aradi kir. törvényszék részé­
ről Ples Emil borosjenői kereskedő ellen. Csődbizlosul 
Nyirő Géza törvényszéki birő, tömeggondnokul dr. 
Steinitzer Pál aradi ügyvéd, helyetteséül Fejér György 
borosjenői ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő julius 31. — A gyulai kir. törvényszék részéről 
Grimm Sámuel ellen. Csődbiztosul Pallay Jenő tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Kiss István gyomai, 
helyetteséül dr. Frankó László gyulai ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 22. — 
Az egri kir. törvényszék részéről Schwarcz Sámuel 
gyöngyösi bejegyzett borügynök és bizományi üzlet 
tulajdonos ellen. Csődbizlosul dr. Miskovics Flóris 
kir. törv nvszéki bíró, tömeggondnokul Cserján Károly 
gyöngyösi, helyetteséül Tolvay Jenő egri ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő augusztus 9. — 
A m.-szigeti kir. törvényszék részéről Káhán H. M. 
m.-szigeti lakos bejegyzett kereskedő ellen. Csődbizto­
sul Száp Géza törvényszéki biró, tömeggondnokul 
Szabó János ügyvéd, helyetteséül dr. Korányi Gyula 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 
16. — A lugosi kir. törvényszék részéről Färber 
testvérek bejegyzett lugosi közkereseti társaság ellen. 
Csődbizlosul Havas Antal kir. törvényszéki biró, tö­
meggondnokul Deutsch Mór, helyetteséül dr. Franki 
Nándor ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő 
augusztus 5.

Csödmegeitintetéa. A nagykikindai kir. törvény­
szék részéről Breier E. nagykikindai ez ég ellen, — 
a sátoralja újhelyi kir. törvényszék Grünfeld Ignácz 
nagy-mihályi lakos ellen, — a budapesti kir. törvény­
szék részéről May Bernát budapesti be nem jegyzett 
kereskedő ellen a csőd megszüntettetett.

Szerkesztői üzenetek.
B. A., Zsdka. Biharmegyt. Az, hu y egy második szol­

gálati évét ki nem töltött volt önkéntes tisztivizsgára bo­
csáttassák, csupán a minisztérium kegyétől, illetőleg engedé­
lyétől függ. Ennélfogva tessék az ez red parancsnokság utján 
a minisztériumhoz fordulni. Miután egészen uj intézkedés, 
hogy a tisztivizsgát I» nem tett, önkénteseket a második év 
letelte előtt haza hoe-átják, ezért praecedenset az ön részére 
nem ösmerünk.

S. B. 11. A Budapesten épülő villamos földalatti vasúi­
nak egyelőre még nincs igazgatósága, csak építési vezető­
sége, t, i. a Budapesti városi villamos vasút részvénytársa­
ság (VII. kertész-uteza lj.), a hová felvilágosításért fordulni 
tessék. Azt, hogy érdemes-e a Máv. szolgálatából egy ma­
gánvállalatéba átlépni, azt nem tudjuk, ilyen dologban min­
den ember maga határoz és maga is viseli a lépése követ­
kezményeit.

Gémes, Kisújszállás. A nazarénus .valláson» levők há­
zasságát az állam és az egyház nem tekinti törvényesnek, 
hanem csak cgyüttélésnrk (concubinátus) s ezért az ilyen 
frigyben élők minden formalitás nélkül bármikor elhagy­
hatják egymást. Ha azonban már mint törvényes házasfelek 
lettek nazarémisokká, akkor a régi vallásuk törvényei sze­
rint válhatnak el egymástól.

H., Pozsony. Á D. Mórnak szóló tegnapi (május 38.) 
üzenet második részében ön is megleli első kérdésére a 
választ : második kérdésre vonatkozólag pedig úgy áll a do­
log. hogy az illető tőzsdei kötlevéi végén ott áll rendsze­
rint : «Vitás kérdésekben mindkét fel aláveti magát a buda­
pesti Áru- és Értéktőzsde választott tőzsdei bírósága megfe- 
lebbezhetlen határozatának.» Ez az Ítélet — miután a tőzsde 
autonom-testület — ép oly jogerős, mintha a kúria hozta 
volna és ép oly megfelebbezhetlen. mivel a tőzsde hatáskö­
rén belül magasabb forum nincs.

M. N. O. Lebélyegzetten sorsjegyet árusítani nem sza­
bad. A hollandi fehérkereszt sorsjegyek behozatala nálunk 
nincs megengedve.

T. R. SS. «A próféta szakálla., <Az Ella orvosa., «Tou­
jour 1,’amour. nem közölhetők.

I Ügyetlen pusztai lakos.» Budapesten száznál több 
betegápoló- és temetkezési egylet lévén, nem vagyunk - 
sajnálatunkra — abban a helyzetben, hogy megítélhessük, 
melyik az “Isö közöttük s azt sem tudjuk, hogy milyenek a 
tagsági dijak és föltételek. Mindenesetre azonban a jelenté­
kenyebb egyletek közül itt néhányat megemlítünk : eSzent- 
Jirzsébet> hetegsegélyzö- és temetkezési egylet, VII. akáczfa- 
utcza 23. (Ennek diszelriüke Kamermayer Károly, fővárosi 
polgármester.) <Szent-fános» betegsegélyzu- és temetkezési 
egylet. VI. rnozsár-utcza 10. <Báró Husch Mór. hetegse- 
géíyző- és temetkezési jótékony czélu egylet. VI. nagymező- 
utcza 23. A felvételt és annak módozatait illetőleg forduljon 
annak az egyletnek elnökségéhez, a melyet legal .almasabb- 
nak vél s bizonyára készséggel fognak önnek felvilágosí­
tást adni.

N. Elek, Kolozsvár. A pürsenések (Mitesser) eltávolítá­
sára kisértse ineu az ychthiol-szafpan használatát; hogy
orvosi reczept nélkül hol kaphat chelidoin-gyökeret vagy 
szárat, azt nem tudjuk

B J -ne. Diós. — Régi előfizető. 4-,'öy. — 58.855. 
Talcs-, a. — 58,519, sz. előfizető, Bicske. — N. B.,
Nyíregyháza. T. J., éósámbék. — B. E., Tárrr.es Sors­
jegyeiket nem húzták ki. j
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Horner I. Zornbor 
Mujtamcs J. Belovár 
Irkovacz J. Zágráb 
Mattass^k E* Bécs 
Boschetti C. Milan 
Spinelii A. Milan 
More’ll C Milan 
Berger M. Béc*
Hanur F. Becs 
Grösser 11. Berlin

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Be styun J. ócsa 
Straaszer S. A.-Daba»
Pözsik J. Hallas 
Mitics I. Niss 
Taszics G. Niss 
Stalykovir.s S. Niss 
Vörösmartyi 6. A -Üabas 
Murai J. Bécs

Elhaltak névsora 1895. máj. 28-án.
WaHasik Mari 11 é I. Kelenföld.
Lelm er I. Ü5 é. II. Toldy-u. 5j.
Spalil Anna C . II. Toldy-u. i<- 
htrohmayer Búra V.H VII Akaczfa-u. 53.
Ekkf-r Katalin f>s é. VIII. Nagytemplom-u. í.
Konylny Gy. 8 é. VIII. LLszt-rerencz-u. 5.
Scharr ü. '<9 e. V. Csáky-u. 11.
Feberer Erzsébet ü é. V." Dorottya u. 5.
Iker Teréz 84 é. IX. Soroksári-a. 34.
Himmel Magdolna 87 é. VII. NeteIejt«-o. 4.
Szalay Lidi 8 é. X. Iskola-u. 7939.
Kern Francziska 19 é. V Lípot-u. 9.
Linzenbarth T. 69 é. VIII. Rökk-Szilárd u. 1L 
Vttfkő Mária 8$ é. Vili. Köztemetö-u. 41.

SZÍNHÁZAK, és MULATSÁGOK.
M. KIR. ORERAHAZ.

tiutiapvet, május 29 rtu 
As operands sárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi 1). 128 sz.. Havi 1). 24. sz. 

Hudanesc május 29 ón
ELEKTRA.
Tragédia 5 lelv. Irta Sophok­

les. Fordította (isiky (». 
Személyek :

Nevelő Szavsvay
Orestes Mihályi!
Elektra Jászay M.
Chrysothémis Cs.Alszeghy .1 
Klytaemnestra Felekiné

Tschida
Husel
Martin
Nelly
SI róbl
Bábelt
Killian
Kinöder
Nepomuk

Kezdete

Kenyéri 
I j vári 
Vidor
Komáromi M. 
Nánásy
lzsóné
Tirnovai
Sáutha
Izsó

Aegisthos 
Pylades
1- ső nő
2- ik .
3- 1 k >
4- ik >
5- ik .

Kezdete 7

Iván fi 
Almá-i 
L. Fái Sz. 
Maróthy M. 
L. Boér II. 
Gyürgyné 
1 Iákosi 

1., makor.

NÉPSZÍNHÁZ.
fkiclaries', május 29-én.

A bányamester.
Operette 3 felv. lilák West 
és Held. Fnrdüotta Márkus 
,lőz=ef. Zenéjét szerzetté Zel­

ler Károly.
Személyek:

Roderick Mihályi
Fichtenau F. Hegyi A.
Zwack Németh
Eifrida M. ('.salai Zs.

BUDAI SZÍNKOR
a Kri-ztinavárosban. 

Budapest, május 29-én. 
SZULTÁN.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍN KÖR
Budapest, május 29-én.

Otelló.
Tragédia in 5 atti. 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népiig -t. 

Budapest, május 29-én.
Az aratók

Látványos hallét 2 képben.
Légyott a sétatéren.

Kaczagtató bohózat dalokkal.
Kot férj egy feleség
Mulattató bohózat 1 lelv.

A verbunkosok.
Népéletkép dalokkal és tánez- 

rzal.
Kezdete 1 ,4 órakor.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, m., 

30-án : Franeillon. F.vi' bérlet 129. szám. Havi bérlet 2o. 
szám. — Tériteken, máj. 31-én: Kisvárosi nagyságuk, l'.vi 
bélét I3v. szám. Havi bérlet 2ü. szám. — Szombaton, jlin. 
1-én: Buborékok. Évi bérlet 131. szám. — Vasárnap. 
jnn. 2-án: A karnéliás hölgy. II. általános bérletszünet..

A népszínház játékrendje Csütörtökön, máj. 30 án : 
Boszorkány vár. Pénteken, máj. 21-n : Szókimondó asszony­
ság. Szombaton, juu. 1-én: Szultán. — Vasárnap, jun. 2-án: 
Télen.

ET ABLI8SEMR1ST
r P

8988

IMPI1I4L
Váczi-körut 48. szám.

Csak ma este:

Fßgghaggma és
párdMezbőr,

Csütörtökön, május 30-án : GREXLER CELESTINE 
jntalomjátéka.

Nappali pénztár: Hotter Teréz >ziv3rtózsdt\ < Hotßl 
Paris» VI., váczi-körut 25. szám.___________ _

Somossy-Mulató
Nagymezö-uicza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz, 431. telefon
Igazgató -tulajdonos: SOMOSSY KAROLY. 
Nincs hőség! Nincs fülleüt levegő!

A nézőtér levegőjének hőmérsékleté 15 fok.
Még csak három napig a fényes májusi műsor.

Carola Czeczilia k. a.

„HölgyzászMf-hn.
és

12 elsőrendű attrakezió.
Pénteken, folyó hó 31-en.

m~ MISS FOY
búcsú föllépése és jntalomjátéka.

A meleg időszak beálltával a léghűtő és szellőztetőgép 
működik, mely a nézőtérnek folyton friss levegőt szolgáltat 
és a levegőt 15 fokra hüti le.

Elővételi jegyek kaphatók csak Welsz A. nagytözsdéjében, 
Károly-körut 2ö. és Szántó Mór dohánytőzsdéjében, Kecske- 
méti-uteza lí

Előadások után a kávéházi téli kertben herczeg 
Esztei-kázy Pul udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetese alatt.

FOLIES CäPRICB
Ma :

„CLEOPATRA“
Farodia, irta Leitner H. — Zenéjét zsz-relte Kmooh A 

Személyek:
Cleopatra, Egyiptom királynője..................... Weiss úrnő
M. Antonius ) t ..................... Adolf!
Octavius Cäsar j ..................... Steinhardt
Taurus, főparancsnok Cäsar alatt ............. Jaulus
Canidius főparancsnok Antonius alatt ......... Pfeifer
Jós ............................................................. Schtinberg
Alexas ) , , ,. ................................  Baumann
Diomedes ^ ra szo ® 1 ................................  Echten
Charmian , , , f ..................... Blumé k. a.lras Cleopatra rabno^ ..................... Hoffmann k a.
Haschl, hírnök ................................................ Hott

Katonák, tánezosnök stb.
Történik Alexandriában, Cleopatra palotájában.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

Leittier ZE32-

Körúti fürdő
Erzsébet-körut 51. szám.

Hullára ■ öözfürdö«
ttD- SS VILLANYOS-FÜRDŐK.

Vizgydgyintézet
üraK cs llgyBk részére tafltee.

A kedvelt idegerösitő 23432

hullám - fél - fürdővel.

WÜLFF EDE
Ma szerdán, május 29-ikén, esti 71, órakor;

Nagy előadás
változatos műsorral.

A la raj. | A hires légtornászok NeaterUtOlSO 081' SÄÄgSfScsj
szereplése. Azonkívül fellepnek a legjobb művészek és mű­
vésznők. valamennyi elsőrangú erő. A legjobb szabadna 
idomított és iskola-lovakat elővezeti WULFF K. igazgató 
Jegyek előre válthatók délután f> óráig Patzik iKertta, 

Lujza úrnő szivartőzsdéjében Szervita-tér. 
ysgr* Holnap este 7‘.j órakor: Nagy előadói, 'kn

A m.
Időjárás.

kir. meteorologini közvonti intézet tie-

Ma este az étteremben

HO!»»™» Rácz Pál
C í W f AIIA ismert 8 kedvelt zenek arajátszik
MIhUIIIWQ Kezdete 8 órakor.

Állomások
í i. 
El

A h6-
r/iérseklet

Gelsiun
Szél

a

I
tiemraoti

D»xJ- Blut.

Árvavárai ja - 7651 412.0 NE 1 4 _ 17 10Trencsén— 765; 4 15.4 — 2 I — 18 i 11
.Sell netz bánya «Go J -r 14.1 NW 3 0 ' — VO 11
Eri-Kurta! 7 bö + 15.5 N 4 0 23 1 12Mau-yar-Uvár —1 766 16 6 NW 2 C 1 — 24 11
Ú-Oyalla — —1 765 414.2 W 2 2 ' — • 23 ! 12Budapest — — i 764 ; 4 15.9 NW 3 1 í — 1 21 i USopron — —!76ö 1 + 13.4 NE 3 V — 26 1 8Herény — ■— 7iií> -r 13-7 1 N 6 0 . 2M ! \t
Keszthely — — 764 , 4 15.5 , N 4 0 j 221 12Paks — — — — — _
Csáktornya — 764 4 14.8 N fi 1 1 — I 22 12
Zágráb — t Go 4 15.3 NE 2 4 — 81 ! 15
Fiume — — ?r>7 + 13.3 1 N 4 - 201 17
1 lirkvenica— — 756 ~f 13 :< NE 3 3 201 17
Pancsova — — 761 + 15.0 NE 2 44 21 14
Uisova — -- 1 _ — — —
Zsombolya— - 761 + 14.2 NE 1 6» 10 22 14
Arad — — — 761 4 14.4 W 3 O 8 5>2 11
Szeged — —j 762 + 14.6 SE 2 4 — 22 n
Szolnok — —1 762 + 15.4 NE & 3 15 22 14
Eger — — 7tj4 4 15.6 SE 4 1 — 21 12
1 )fd>reezen — —I 762 4 14.6 NW 6 3 — 21 13
Késmárk — — 765 4 12.5 N 4 3 — —
(ingvar — 764 4 16.5 N 2 0 — 22 13
Akna-S,-latina - 763 4 16.0 S 1 3 1
Szatmár — 7 ti l 4 161 NW U 3 — 24 13
Nagv-Várad — 761 + H2 W 4 4 — 17 12
Kolozsvár — —1 761 412.O — & 7 25 12
Nagy-Szeben — I 761 4 14.2 NW 1 © 12 25 12
Bécs — — — 767 + 18.0 N 2 0 — 21 12
Krakó — — 767 4- 13 4 NW 1 4 — 20 11
Bregenz — - 767 + 10.6 — 0 — 21 3
Salzburg — — 768 4 9.8 NE 2 — 20 7
Klagenfurt — 764 + 15.1 NE 1 1 — 22 9
Póla — — — 759 4 16.2 N 2 4 1 19 15
Lesina — - 758 + 18.2 W 1 4 5 _
Sarajevo — 760 + 14.8 s 2 8 16 7
Torino — — 76,3 4 16.2 vv 4 0 3 21 14
Flórenez — —I 761 4 16.5 N 5 4 21
Róma — —I 759 + 17.0 NE 1 4 2 —
Nápoly — 1160 4 14.8 N 0 4 27 —
Brindisi — — 760 4 20 1 NW 3 2 — —
Cagliari — 761 4 16.0 W 3 2 4 —
Palermo — — 761 4 16.8 W 4 1 1 —
Malta— — — 76:1 -f- 19,3 IV 3 1 —
Zürich — — 766 411.8 N 4 0 2 —
Br eszi — — j 768 + 13.6 E 2 1 — _ —
Biarritz — : 765 + 15.8 — 4 — —
N izza — — : 7G*i 4 16.5 E 4 3 — —
Päris — — —, 768 -t- 13.2 N 1 0 — —
Kopenhága — 769 + 11.4 NW 1 = —
Hamburg — —j 771 +11.8 NW 3 0 — —
Swinemünde — 1 769 4 11.3 NW 3 • 1 —
Memel — — 767 + 9.6 NK 1 4 — _ —
Berlin — — 770 + 11.7 W 3 4 —
Münster — —Í771 4 8.8 NE 2 4 — 1 _
Stornoway 4 18.3 s fi 3 — —
Belmullet — — 763 + 14.4 2 2 — _
Sv'illv - — —! 769 + 12.8 N 2 3 — —
Shields — — 770 4 15.6 w 1 3 — — —
Skude>uaes — 769 -+- 11.0 N L 1 — _ —
Chrisliansund —1 771 + 8.7 W 2 s 4 —
1 lealiorg — 76d + 7 6 L 3 4 — — —
Stockholm 768 + 10.7 NE 4 3 1 — —
Szent-Pétervár —' 7g? +’ 3.7 SE 1 _ _ —
Moszkva — —: 76*2 4 4.2 N 2 3 — — —
Varsó — — — 767 + 11.0 N 1 4 — — —
Kiew — — —! 704 + 8.9 NW 1 4 — —
Odessza — _ — —
Suli na — _ _ —
Szófia— — - 757 t-18.8 E 2 1 j -- — —
Konstantinápoly 759 + 24.3 SW 0 4 1 — — ! —

A helyzet lényegesen átalakult. A maximum nyugatról a 
La Manche csatorna fülé vonult és zárt alakot öltött. Az 
egyik minimum Oroszországról a Fekete-tenger vidékére 
húzódott, a másik minimum Szicziliábdl az Adria felé vette 
útját.

Ezen déli minimum hatása felismerhető azon esőzésben, 
meiy 1 táliában' és déli Magyarországon beállott, ellenbeu 
Európa többi részén az idő inkább szárazra fordult. A hő­
mérséklet főleg keleten sülyedt nagyobb mértékben.

Hazánkban mull éjjel erős esőzés indult meg az A1U- 
diin és Erdélyben, mely ma a reggeli lírákban is tart. A 
hőmérséklet többnyire sülyedt, a szelek északról megéléa- 
kiillek és helyenkint viharosak. Zivatar volt V.-Hunyadori 
és Temesvárott

Északi szelekkel hűvösebb idő várható, az or-zág déli é- 
keleti részén esővel. _____

Vizáll&s, IS95. május 28-áa.

Folyó Viamóros.

Inn Schärding ......... -
Duna Passau ............  ..

L:nc___ - -
Bécs .. ..
Pozsony - „ „
Komárom .. - .. ..

„ Ba ian -t _
Ü.-Föidvár _ _ „
Mohác« ..
Gombos
Újvidék

„ Zimony ............. _
Pancsova ............
Drenkova .............

9 Or-óva ..........
Rafia Sárvár ........ ..

r Gvőr .....................
Vág Zsolna ............

Troncsén .............
Szered . ............

Dráva Zákány .
r, Bnrcs . .................

Eszék .....................
Szava Szi-z-k ................

Mitrovicza.............
7emes Kis Kastély .........
tiga Kiszetó ............. „

a Temesvár.............
n Nagv-Bscskerek

Szamos Dels .........L .. ..
Szatmár.................

Kraszna Nagy-Mniténv .. ..
Tisza Marmaros 'zöget „

Az eiuiult % 
í_ 24 ór» alatt i

II ,----- j----- 15
t> z áradt j apad 03

rm cm- C.

•+• 188
4 415 
•4* 1901 
4-162; 
-h 426
4- 4751
446G' 
+ 390. 
+ 5a8 
+ 531'
+ 4‘#
4-525
4-519 
+ 426j 
+ 470 
+ 98 
-f- 429 
+ 78 
de 64 j 
+ 78!

! 4 16

4 14

16

Latoréra
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Tek-- :iza 
Tisza-Ujlak .. .. . 
Vás.-Xaménv .. .. 
Záhony (Csap).. ..
Tokaj.....................
Tisza-Füred.........
Szolnok ..........
Csongrád ........
Szeged .........  „ „
Török-Becse.........
Titel .....................
Munkács .............
Bártf.i ................
Sztropkó .............
Hour ............. .... „
Zemplén .............
Berettyó-Ujfalu.. 
Nagyvárad .........
Tenke .................
Boros-lenő „ „
Békés.....................
Byoma .. .. ........
Branyicska (D-va)
Arad .. .. ..................
Makó.................

! 4 *6
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I. Allamados

aj Magyar állama
Aiinwiaredek. 10V. 500. 1005 frt i 

» 10.000 f;t L'-rert. c
bacaaaérték* .»rsdek. a.
1876. teleti vwuti »liMBnejceon |

éri a! •amvasoti aranyi'’ - > » ezuSkiio.-81 :. 1
187^. » nyeremenykölvs- ti. iíin f 
1870. » >
Magyar lega.e.kait. k-tr^ny.
Tiorrr' szíyvon » »
Miigyei foidiehermeatebitet í kotv#r; 
Hnrrat-izlovon *
Tisza< es ezegedi nyelt;'-ny^ ■

. c:z.

A Zellerin
évi május ho 18-án lj 
— 5000 darab egyen 
nek kiadása áltál — 5(1 

.forintra (2.UÓU.OOO k| 
Ezen részvények 

s a részvényesek 
korona) valamint az 
jaro 5® o-os kamat let 
minden régi részvétig 

Az igazgatóság 
a részvényesek elővei 
f. évi junius hó 15-^j 
vételi jog bejelentéséi 
az első magyar ipar hl 

Ennélfogva felke 
részvény kibocsátásnál | 
az első magyar ipari 
junius ho 15-éig bezl 
régi részvények élőiül 
résziét betizetéset 30] 
hó 15-eig a második 
részletet pedig i. é. 
az 1895. évi január 
napjáig számított ő1' 
intézetne! befizetni szí 

A reszvenyesekn| 
befizetését egyszerre 

1895. évi junius 
Budapest. 1895.1

+ 15

ó caagzari es apostoli királyi

XVIII. mai
melynek tiszta v"védőiméből a I 
tisztviselők özvegyei és árvái ti 
szeretetbag. a >ÍKetnomak co.cl
egyen kint egy tized részben e.-j 
kereszt-egylet n a budapesti á 

E sorsjáték ó>?zes 32
160.000 forintra rumnak,
1 főnyeremény
1 
1
1 nyeremény 
1 «
1 <f
az oeczes npremónyk Leezpál 

A búzab visszavon 
JgfT* Egy sorfj

Sorsjegyek kaphatók í 
rendelt ára postautalvány mH 
poetnhivatalnal. a bérei *MerkS 
•orejegyáruló közegnó!

* Budapesten. 1695

mm
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1895
czirkusza

■ íz, aiminni'ipii

ken, eeti T , érakor :

lóadás

lüsorral.
rés légtornászok Nestor és
ion. valamint The Naernly
kus zenebohóczok utolsó heti 
t legjobb művészek és mii- 
erő. V legjobb szabadon 

rezeti \\ T I.FF R. igazgaí-ó 
j 5 úrá..1 Patzik .Kortes« 
hjéi^n Szervita-tér.
>r: Nagy előadás.

ras.

ivözvonti intézet tin.
LŐ r«QQol 7 ómkor.

1 s t _ Metrutia

r f 2.5
•ktl- »ha*.

ijf me«*

KE 1 4 — 17 10
__ 2 — 18 11

XW 3 U — 40 11
12Lx 4 u 23

KW 2 e — 24 íí
IW 2 2 — 23 12
[X W 3 1 — 21 16
kh. ö u — 2b í 3
K t: 0 — 12
LN 4 0 — 22 12—

—Lx ő 1
— 22 12

NE 2 4 — 21 15
[% 4 — ! 20 1 17
p> h 3 — 20 < 17
bt. z t» 44 i 21 14

|XE 1 & 10 i 22 j 14hv 3 Q 5 22 11
2 4 — ! 22 14

L\ K 3 Is . 22 14N 4 1 — í 21 12
hw 5 3 — i 21 13
IX 4 3 — 1 -
iN 2 0 1 — j 2° 13
r 1 3 ! I
L\ W V 5 — 24 13

>\ 4 4 1 -- 17 12
- © 7 V, 12Bw 1 © 12 26 12

h 2 0 — 12
M 1 4 — 20 11
I — 0 — 21 3
Ke 2 = — 20 7
h 1 1 — 22
|> 2 4 1 10 15
r 1 4 5
I 2 © 8 16 7
|V 4 V í> 21 14
K 0 4 21
Ir 1 4 »>

[ 0 4 27
|.\V 3 -j — —
F 3 2 4 —
r 4 1 1 —
|V 3 1 — _ —
r 4 0 2 —
1 2 1 — —
1 — 4 — —
t 4 3 —
1 1 u —
|W 1 = — 1 -a.
iw o —
|v. 3 • 1 _ —
|h i 4 — — —
1 3 4 —
BE 2 4 — — —

--- 1 —-

I 2 2 __ —
1 2 3 1 — — —
1 13 1 __ j «— —
1 4 1 : — ) — I —
1 OS 4 — j —
1 4 1 — —
■E 4 3 1 — —
ih 1 --- ( __ —

— --- I —
1 1 4 — — —
IW 1 4 1 — —

I ---  ---
---  1 — —
---- I __ —

1 2 1 __ i —
IW 0 4 — 1 — —

maxi mam nyugatról a 
zár: alakot öltött. Az 

I» K-.-ltf.e-ltrit’e- vicékére 
Piá 51 az Adna felé vette

esüzé-ben. 
ellen be a

Imer .-tu a-, :
zágon beállót

szárazra fordult. A 
gy.au n- :trkben. 

indult meg
■akbao

északról
volt V.

az A1 föl­
tárt. A 

megéién- 
Hnnyadon

írható az or .ág dél. é<

lájns 29-án.

et-Ut.lt
I 24 óra alatt

2 j ---- J •
1 > : árad apad a
! « cm- c.

( + 1S3 12 + 11
\ -f" 415 21 + 14
1 -4- íít. 22 + 11
1 -j- 162 4 + 14
I -r- 426 4 + is
i + 475 2 + H

-j- 466 + 18
I + : jy 4

+• 558 8 + 8
4" % Zi 8 + 14
+ 3 + 13
4- 525 S + 17I öle 4- 33
+ 425 1 + 14
4- 470 3 + 13
4- 22 + 11#
■f 1
-f- 73 17 + 12

64 + 18
-h 7; 7 + 16

+• 202 6 -1- 13
+ 327 4 + lo
+ 5 • 17 + 14
+ 6!- + 15

3 + 18
' 4- r, í + IS

— *>.; 6 + 14
I “f* 2

-L V2 2 + 11
1 + 14 22 4- 20
4- ' 4
-k- 16 + 18
+ ' 2" + 18
+ ii" 22 4- 20
+ 41 50 + 17
-L 16 + 13

1+ 8 + 13
‘ + 13

4- 5u + 17
+ ••:.. 27 + 17
4- 427 25 + 16
+ 755 10 + 13
+ s + 16
+ ■'

28 j + If
+ 2 j + 16
+ 5u IV 1 + s

1 — 4m + 15
L-270' 22 + 16
+ ;:3 ! 5 . + 167 :y , 7
+ -4 ! i; ‘ 4- 1;>

L. 20 2 4 16
J- 166 34 + 15
4-281 i 23 + 15
+ lio 12 + 15

1 ™h" 4 4 1 -r Ív
4.210 4 4- n

1895 EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 29.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. május 28.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 471 pn. Hőmérő reggel 7 órakor -p 17° Cl LégsulymérörGó. 7óS «/"»

A) Arutözsd
L Gabonanemllek.

u) Késs ára.

e.

Kamat­
láb Értékpapírok Utolsó arfolyam 

uéuz 1 áru

Ó

wgy

oj

Fai

r,,mnm   — ~~—
Minőségi súly hektollterenkint

76 kg. 1 77 kg. 1 7» kg. 7» kg. 80 kg. 81 kg. 1 82 kg.

160 kilo S r a m m n s k áré
írttól írtig írttól írtig 1 írttól 1 Ot.R írttól írtig írttól ínig írttól írtig írttól írtig

nj oanaagi ------- ___
 í

7 45 7.5C 7.se 7.55 7.55 7.60 f .60 7.65 7 65": 7.70
ej ♦isiavideki — —. — 7.50 / .55 7.55 7.60 7.60 7.65 7.65 7.70 7.70 7.75

pestv.deki _ 7.'5 7.50 7.5 C 7.55 7.55 7.6C 7 6C 7.65 7.6S 7.70
ül fehermegyei 7.45 7.50 7.50 7.55 7.55 7.60 7.60 7.65 7.65 7-7 0
aj 7.55 7.60 7 60 7 65 7.65 7.70 7.7C 7.75 7. '5 7.80
aj román — —

•j folg« -- - *

HL Záloglevelek es kölcsönkötv.

a) Budapesti Intésetek kibocsátásai.

Eg/i'sult bpcsti tóvárosi takarékpeuz-táv— — —- 
, > » » koronáért.

Kisbirtokosok országos fóldliitelint. — — — —
» » > -----------------
, > > 50*/i évre kovonáér
> » » 50V, evve _ _

Magyar földhitelintézet papírban--------------------

kf.vonaórtékboti 50 erre
, szab. és túl aj jav----------

Magyar helyiéid. v. suták kötv. 50* , evre-------
Magyar jeJ-alogbitelbmk--------------------- — —

100.50 
97.75: 

104.50! 
10?. - 
102.- ! 
10C. — j

!!
101.
90.50
99.25
93.-S

II 100.-

K)1.25
93.50

105.50
102.50 
102.5C
mi. ~

102.-
100.50 
99.75
98.50 

101

Rois-----------

ó
vapy

ül
T aj

Minőségi
*nly

hektolitcreok.
Írttól Frtig

«j •isőiendü _ 70—72 6.40 6.45
mdbvdieodu_ SC.3C 6.35

- ej iakaru;iiny _ 60-62 6 2C 6 40
ni egeim való_ 62-64 6.45 6.70

— ej eorfőzesre _ 64-66 Li.

ó> — 39-41 —. —
— 39-41 6 75 7.-

seri------- 0 bánsági _ _ — 6.45 6.50
— Qj maacetcű _ — 6.4C 6.55

te------- — káposzta------- —
— ~ bánsági _ _

6 — — 6.— 6.6C

b) Határidőre.
Usance-minősegü 100 kilogiammonkint.

Határidő
Pénz .Áru

Bate-------------------------------

frt frt

ezept.-—okt. _ _ __
márcz.—ápr.________
máj.—juc. _ _ _ __

7.56

7145

7.60

7.48
Koz»------------------------------- rnaitz.—apr. _ _ _

szept.—okt. _    6Í53 6.C5
Tengeri--------------------- V *5. máj.—jun.____

jul.—aug.-----------------
ing.—szept. __ __ _
október-- ------------------ -

6 41

6 54

6 43

p’,56

Z\7

Zub ~ H ZL H *.Z H H ok«‘.L’L!!’l. Ili l:d ""GÍCK

Kap -Repcxe ---------------- aug.—stept. ________ 11.— 11.05

il. Különféle termények.
Pénz Áru

frt frt

.ngyao cordo llleinózelr _
bnfispesti__________________________
vidéki _____________________________

49.- 50. —*

mag var Ii legecsz&ritott vidék:— — —

Sznlennn _
4 f 41 . __ s .------------ 43.- 44.—

ll
,i_---------------------------

fbetOtt _____________ _______________ 45. 46.
buazmai, 1894. ev:, usance-minőseg —

j , . . 1-0 d&raVvs ------- 9.- y 25
Fxllva . . . I«» . — 12- 12.50

2>»kkal együtt Keez áru - —
szerbiai, , . csance-m: noseg _ 8.25 7 b.75

g“cft9V!j -iSZtaaa.y „ . „ ICO , _ 1Í.7S 12.25
helyett. . . Só —.

bosznui, 1891. okt.-nov . usancr-m n._ —. — — . -

IH<0 gracmonkml
Szilva-------

e . , ISO darabos
f" - -
S5 .

13.75 
15.50 
19.y.

14.25 
16. -
20.

Hatanaoie szerbiai, „ . usance-min— 13. 13.25
. . . 100 . - 1a. - 15.50

SS . ._ 19.25 13.75
Szilván____ szlavóniai 1894_— —---------— — — 17.- 17.50

mgyec hordó
K e?. ar a szerbiül 1894 — — — — — — — —

' SlllTSil____ szlavóniai 1895 szept.—október — — 18.- 19.—
tiauiuióre szerbiai « « « ------- —. -

- Herein»« _ luezarna magyar. 1894----------------------
vörös 1*94 ............ . — — — — —

35.-
155.-

4C. -
60.-

1H. A hajószállitáo fuvardíj- 
tételei Budapestre.

» a közs. k. 50 ó ,rf. 110 frt — —
» » közs. kötv. 50 évre--------------
» » nyer.-kötv------ -------------------
, s » osztr. fc’.ülb._____
, » nyer.-jegy------------ --------------
, a » osr.tr. felűlb. _ — m —
» » nyer.-kótv. » » — — j

Magyar országos kö/.p. takarékpénztár — — —

102.25 103 25
101. -i 10’. 
99.50: 100.50 

101 25 í 
100.-1 
iz8.-;
130.50'

102.25 
101 - 
128 50 
131.50

1

Duna

Tieea

Slavs

Bega

Honnan kr

Fan csóva _ _ _ _ 21 — 22
Újvidék _ __ __ _ 17—18
Bezdao_ _ _ __ _ 14—15

11—12
Dunaféldrar_______ 10—11
>7entos_ 24—25

23—24
Zenta -------------------- 21 — 2-3
Ti tel______________ 18—19

Mitrovica___________ 28-39
I Temesvár -______

N agy- Becs kerek _ _ íl—22

Győrbe a fnvardijterel S—10 krral magasabb
a budapestinol.

A bajodijtete>k 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval es a biztusiusi díj neikui er-

A Rega-iiiomasokrul a barcsehazast beleertve.

B) Értéktőzsde.

E r t é k p
Utolsó árfolyam | t é k p

I. Allanxadossag.

sj Magyar allamadósság.
A:actja«adek. 100. 500. 1003 frt névért, dibokban. adom.

' *, 10.000 fit L- rert darabokban, an.-ni--------
- 'teneeitekü ;*radek. adómentes — — — — - — — — 

se.eti vasúti aiiaxnknicson aranyb.. adó ev. 10% 
:«®?. ff, it’.lamvaseti aranvk'i.i són. adómentes — — — 
2*8«. » » essstksksős — — — — — — —
léT » Lyeremer.ykw.vS' n. 100 fi tos darab— —-------
1*70. » » 50»»—------------
Magva, rega.e-kart. k'-*.veny. ad-mente —-----------------

• id., hermeri- i kőtuaj, BÜBWtti — — 
h >rvat-;zlöVon » » » — —
7t«w. e* eregeui ny«em*nykc 
He; taí-vt« v «lé f^'di ki".

123.25 123.75

99.10 
125.- 
126.57’ 
103 5C 
158.- 
158 — 
101
101.25 
93 50 
38.7a 

149.-

99.60 
126. 
127.5C 
V4.5T 
159.- 
159.- 
102 - 
102.25 
S5,5G 
9S.75 

150.-

j) Osztrák államadósság
Egyesített ;aradek papírban február—augusztus------------

» > » május—nőre m bér________
Egyesített jaradek ezüstben jannar — Julies----------------

> > » április—október-----------------
A Tact] arad ék. adómén ct------- -------------------------------------
Ktrccaertóku jaradek------------ -------------------------------------

évből, 250 fr p. p. adder. 20% 
» 5"0 » o. e. » »
» J00»»» » »
> 100 » » » ___________

Aliambors; egyek 1854 
» " lflt><
» lRfib

Idegen allam adósságok.

100
u.

viapest fővár; :
Maa kozkolesönok.

i690. kölcsöne vi-ioent« 
rí vi.-szab tar? kójesone .. .

1 b-.y.)-------

1C1.25 
1C1.25 

, 101.25 
! 101.25 

123.25 
1C1.50 
151 50 

i 157.-
161.50 
199.-I

!Í199. -

120.-
4C.50
41.—

102.-
102.50

101 75 
101.75 
101.75
101.75
123.75 
102. 
152.50 
158. - 
162.5r 
20C.— 
200.-

102.5
104.

Magyar takarékpenzt köip. jelzálogbankra-------
» » » 9 közs.k.------- 1

Osztrak-magyar bank '10';, evre--------------------- [
» » 50 évre------ ------------------- I

Pesti hazai első tskarókp. kozs. kotv.------------
» » » » » * — — —
, , » , zálogl. kor. ért.-------

Festi m. keiesk. bank-----------------------------------

„ 9 9 9 közs. k. vissz. 110 frt-------- 1
» > > > kőzs. k. vissz. 210 k.------ -

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai, j

Albina takarék- és hitelintézet — — — — — j 
Aradi polgári takarék?■ 40 evre — — — — —

> » > 411 e visszafiz. 110 frt-------

A rád megyei takarekpe '-tar —-------—---------
Hrdélyr m jeizáloghiteib 40 évre — .— — —

» > > 40 évre visszaiiz. — —
» > > kíVzs kötv. nO é.-------

Hürvat-a/.javon országos jelzálogbank......... ............
Nagyszeb alt. takp. 81*/* é., viss-. llOfrt-------

> » » 40 evre. vissz. 10R frt-------
» > 9 40 övre 1H. kib-------- ---------
» » » 55 evre IV. kib.------- — —

Nagyszeben: földhiteUutezet--------------------------

> > VI. kib.______
Osztiak földhitelintézet nyer.-kótv.--------------

, , nyer.-jegy------------ •
Temesvári első takarékpénztár—---------------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m kir. tengeri uajozasi részvényt.-------
I*ndape*n köznti vasnálva-társ. 1*87-------— —

» > » 1889... . _
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért.... — 
Hudapest-pecsi vasul____ — — — - — — —

Eíhí cs. kir. szao. druagozhajozasi i.us-------------
<tyor-supron-ebenfam vasat, arany _ __ — —
kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — _ — _

» » 1889. aranv____ ______
» » 18yi„ ezüst -----------------
» » 1891. arany-----------------
> > foszt, von.) 1889. ez. — _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — _. 
Magyar-gacsorszagi vasút I. kib.---------------------

> »II. kib.___________I'
» > ezüst----------------- __ I

Magyar ny. v. iszekesf.-győr-griczi vonal) _
> » » i874. kib. — — —.......... — — — i

Magyar v. c.s. kői csőn beruh, czélra, arany _ __ r
Osztrak-m:igvar allamvasut arany—------- ---------

» * 1885 _____________
> » X. kib. 1885________

Festi Lloyd- es tözsdeepüiet________________
Torontáli helyiérdekű vasutak--------------------------
Unkany-zsiiv. magyar kosienb. els. kötv. — -5.

» » 9 9 9 9 11. kib

109.75 110.50 
100.50 101.25 
100.50 101.25
101.75 
100,75.
96.-;

100.40!
100.40
100.75 
96.50:
93. —!

102.25 
101.75
97 — 

101.20 
101.2C
101.25 
97.25 
93.50

Osztalék
1894-re értékpapírok

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi f ika; okpénztár________________100
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ 50
Bndapost-eizs-botvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest-t<'réz városi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest VIII.. IX., X. kcr. rakp. r.-t. _ lpO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar álta.ános takarékpénztár _ _____100
Magyar országos központi takarekpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ __ 100O
vn. Biztoaitó-táraaiágok

:si biztosi tó társaság_________________fi
esi élet- és járadék-biztosító intézet _ 3<

10C.—
12.—
8.60

100.50
98.50

101.5b 
99 25

106. —i 107.
99.50

100.75 
100. - 
101.-
99.50
98.50 

100 -
98.50; 
98. —1 

100.25 
102. — 
102.—
101.75
100.75

100.25

101 75 
100.50

100Í50 
99 

101 
99 50 
98.50 

101.

10-J .25 
101.25 

101.75 102.25 
102.—
103,- 
100.50 
118 —

10f aO 
119

101 — 
98.75

ICO.50 
100.40
1C0.4C 
10c.10 
98.50I

102.
99-75

101.—
100.3C
100-90
100.75
59.50

reesv
200

. . - -------------------------  300 ij 375
Llso magyar általános biztosi tó társaság_ 1000 4120 —
Főneiére. pesti biztosító intézet____ __ 100 li í70. -
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 150 j! 881 —
Mi gyár ;ég- es viszontbiztosító r.-t.____ 100 j 133]____
Nemzeti bale-ct és munkás biztositó-r.-t. 200K. 754]_
Pannónia viszontbiztosito intézet ________SOo j S4C!--

VIII. Gősmalmak részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t--------------------------- 400 j 345. — ; 35^ —
Első budapesti gőzmalom r.-t.__ _______ 500 ’2150*._2t75.__
Erzsóbet-gőzmalom-társ.-------------------------- 200 !i 353* —- 353] —
Luiza-gőzmalom r.-t_______________________ 160 j| 235. —: 240* —
Pannonia-gőzmaora-társ.__________________ 10>)0
Pesti hengermalom-társ---------------------------  400 íj 755 735.^
Pesti ni óin.árok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200 ^60 370."“
Pesti Viktória-gőzmalom________    150 221.__
Váczi hengermalom r.-t._ _ _ _ _______100 j ____ *-».

IX. Bányák és téglagyárak roeev.
Brassói bánya- és kohóegrlet r.-t________ 200 |
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __ 200 K. .

334. ; 336.-
95. — ’ 1C0 

22C* - 225. ~ 
136 —' 138 -
273. —i 274.—
136. H 137 - 
146- 147 -
95.— 97 -
72-—; 73--

910.- 93C.- 
710 — 712
274. -j 2/6.— 
156 50' 157.50 
122.-1 123 
198. - 200

729 73C
726.- 727.— 
ICO. : 101 
235 -I 2C0.—

99.00 100.50 
122.50: 123.50 
99.50 100.50 

123. - : 124. 
99.50; 100 SO

, _110.— 111* — 
109.75! 110.75 
J8.Z5Í 99 75 
f5S.SC, 106.5C 
105.5C 106.50 
125.- 126.-

89.~*

lt .—

too.—

120.50
Osztalak
l8J4-re

7.—

V. Bankok részvényéi.

Angui-osztrák "nank — — — —------- ---
Budapesti baukegyesület— — — —-------
Első magyar ipar bank-------— — — —
Fiumei hitelbank-----------------------------------
Fővárosi bank-reszvény-tarsaság________
Budapesti giro- es penztar-egyiet-------  200'
Hazai barik-részveny-tarsasa 1------------20(
Hermes magy. alt. váitóüzlet részvt. — 201
Honrat «'szamitoió bantc--------------------------
Honát-.- -avon országos jeizálogbank_ _
Magyar taláros hitelb.uik — — — _ __
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ ... 
Magyar e.záloghitelbank, I. kibocsátás 20' 
Magyar jeízaloghitelbank, 11 kibocsátás IOO
Magyar keri^kedeirui r.-t —............ .. ...
Magyai • i. initn • es . enzvait" i*ank 40(
Megy UK »ve kp k*>zp. jelzaiogu.inkja-------
Osztrák hiteim te .et ...--------------------------
i isztrak-magvar bank------- ----—-------------

137.-
150.—

100.50

174.-
126.
213.—
145.50
95.-

138.—

Pesti magyar
Un ionbank ..

kereskedelmi bánit_______ 500

120.- 121.

202.—I 204.-

56CÍ— 565Í-

1075Í- IO82! — 
1332.-11334.- 
334.- 335.

Bndapcst-szentlőrinczi régi agrár
Egyesűit tégla- es ezementgyár r.-t.____ 100
Észak magy. egyesült kőszén b. es iparv. _ l'»0
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. _ ’0,)
Hungária göztégtagvar r.-t-------------------------- 100
István téglagyár r.-t_______________________100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.______________160
Kőszénbáoya es téglagyár r.-t._ _ __ _ 200
Magyar asphalt r.-t.____________________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.____ 100
Magy. gőztógla-, czem.- és gypszgy. r.-t. __ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.-------------------------100
Pétcrhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t.   — —   10
Salgótai jani kőszén bánya uj ideigl r.   l"d
Szentendrei téglagyár r.-t____ ___________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.________   150
Urikány-zsiivóigyi magy. kődzónb. r.-t._ 100

X. Vaa^aiivek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______200
<Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__100
Uanz és társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Nadragi vasipar társulat............ ........................200
.,NichoIson“-gépgyá: részv.-tars. _ _K. 20<>
Kimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t._______100
Bchlick-fólo vasöntöde és gépgyár__________200
Schoeni' hcn-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Waiser-féle I. m. gép-s tü-.o’tósz. gyár r.-t. 100 -jí 22 *50 
Wcitzer János gép-, waggon gyár és vasönt 150 —

XI. Könyvnyomdák rcosvényei.
«Atuena- um» irodalmi es nyomdai r.-t. _ 100
Fiankiin-tarsuiat---------------------------------------jűo
«Kosmos» müintézet. _ ________     10P
Könyves K ilman m. ir. és könyvek T. kib. K. 200 

• « « « lí. kib K. 200
«Országgy. ló: tő* kő- é* könyvny._ 400 IC
«Pallas» irodalmi ég nyomdai r.-t_____ _ 200
Pesti könyvnyomda r.-t. — _ %uo

XII. Különféle vállalatok résev.
Általános wagg-mkölcsőnzo-t rsnlat__ __ 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 200
Első magyar betűöntődé r.-t.   100
Első magyar gyapjúm- só- és bírom, r.-t__ 200
Első magyar részvény sörfőzdéé_ __________300
Első magyar serteshiziaió r.-t____ _______ j»00
Első magyar sza.iitasi vállalat r.-t____ |JOO
Első magyar szálloda r.-t._________________80
Első magyar üveggyár resszeny-ursasag 400 K.
Első pesti spódium és csontiiszt gyár____ 100
Első temesvári szesz-ógető és Unom. r.-t. 200 
E’iumei rizshantoló- és rizskeményitő-gyár tOo
Fővárosi kaszinó-epület r.-t._____________200
Gschwindt-féle szeszgyár-------------------------200
Gr. Esterházy Géza-félc cognac-gyár r.-t. 200 K.
cHnngaria» arpagyőngy-gye----------------  400 K.
«Hungária» műtrágya es keusavgyar __ _ á J/i
..Hygieia-* fémipar részvénytársaság____100
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.--------------- 100

» » » » » els. rószv. 100
Köbanyai polgári serfózó részvény-társ 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. s-an. ért. r.-t. lí)0
Mag var ezukoripar r.-t. A. sor---------------------100

»' » » B. »---------------- 100

Neverték
nrbkmt.

251.— 254.- 
12! — 178 

2380.— 2100

264 -i 266.- 
128.~ 127.-

•24.50
295. -

490.-
290 f-

1320 -

Bank
kamatlab

XIV.
Bazilika sorsjegy—______________________ ___ _

» > osztr. felülbélyegzéssel____ _
Eécsvárosi nyereménykőlcsőn i87 l évről____
Budavárosi sorsjegy.................... ................... ............

» > osztrák fölül bei végzéséi__ __
«Jó szív» egyesületi sorsjegy... .... .......... ..............

» » » osztrák feiüibély--------
Magy. vörös-kereszt sorsjegy... .... .......... .. ...........

> » » » osztrák teiu.hely--------
Olasz vörös-kereszt sorsjegy.................. ... .........

» * » » osztrák felitlbély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ __ _________
Pálffy-sorsjegy — ________________ ______

XV. Pénznemek.
Alany, cs. és kir. vert --------------------------------- -

» osztrák vagy magyar 8 frtos_______ ___
» 20 frankos-------------------------- ------------------
» 20 má: kas__________ __________________
» tőrök aranyiira__________________________

Német bírod, v.igy egvenért. bankj. (100 marka)
¥ranczia bankjegy (100 frank)____________ _
Olasz bankjegy (100 lira)____ _______________
Fn pírra bei dmabonkint__________ _ _ _
líomán bankjegy (100 lei)  —       _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)  „   __ _

462,-
333.-

Magyai általános hitelbank------------
Osztrák hitelintézet---------------------
Magyar avanyjaradék---------------------
Magyar korona]aradék —----------------
Magyar ipar-es tereik, bank------------
Magyar jelzálogbank---------------------
Magyar penzv. és lesz. bank------------
Rima-Murányi vasmű-r.-t...------------
Deii v >ut ... -.............—-------------
Budapesti bankegyosölet-------—— 125

iiazai bank reszv.-Ws. —------— j —
Fiumei hitelbank _______

Kamatozó kmcstau utalvány kamatlába t6 Lo) ... -------
Az Osztrák- dagyar batik kamatlaba valtoleszamitoiásna,

ZELLEBIN I* giári réz
Evid.apesterL-

?n

cek

A Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság ISÍ*-') 
maja* ho 18-án tartott rendkívüli közgyűlésen a részvénytőkének j[ 
500C darab egyenként 100 frt (200 korona) névértékű uj részvény- 
kiadása áltál — 500.000 forintról 11.000.000 korona ól 1 1.000.000 

.forintra (2.000.000 koronára) leendő felemelését határozta el.
Ezen részvények az 1895-iki üzletév eredményében részesednek 

s a részvényesek jogosítva vanak, részvényenkint 102 frt (B14 
korona1 valamint az 1895. évi január hó 1 -étöl a befizetés napjáig 
;aro 5* 0-os kamat letizetése s a regi részvény elónmtatása ellenében, 
minden régi részvény fejében egy uj részvény átvételére

Az igazgatóság a közgyűléstől nyert meghatalmazásánál fogva 
a reszvpnyesek előveteii jogának gyakorlására t. évi május hó ~o-etol 
f. pví junius hó 15-éig terjedő határidőt állapította meg és az elő­
vételi jog bejelentésének, valamint a telj esi tendö befizetések át\ételével 
az első magyar ipar bankot bízta meg.

Ennélfogva fel keretnek azon t. részvényes urak. kik ezen uj 
részvény kibocsátásnál elővételi jogukat gyakorolni óhajtják, hogy ezt 
az első magvar iparbanknál f évi május hó J-i-étől kezdve f. ovi 
: mius ho 15-éig bezárólag naponkint délelőtt 9 —12 óra között a 
r»gi részvények előmutalasa elleneben bejelenteni s egyúttal az első 
résziét befizetését 30 írttal (60 koronával) —. továbbá f. é. júliusi 
hr, 15-eig a második részletet 40 írttal (80 koronával),_ a harmadik 
részletet pedig f. é. augusztus hó 15-éig 22 írttal (64 koronával)j 
az 1895. évi január hó 1-étól az esetről esetre történt befizetés j 
napjáig számított 5" »-ős kamatokkal együtt ugyancsak a íentncv czett
intézetne! befizetni szíveskedjenek.

A részvényeseknek szabadságukban all az összes három részlet
befizetését egyszerre is eszközölni.

1895. évi junius lő-e után a részvényesek elővételi joga megszűnt.
Budapest, 1895. május 20-án. 23534

Ü Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság
igazgatósága.

m
Első legnagyobb cipőraktár
SCH1ESÍHGEB ET

^Budapest,Dorottya utcza 61
A birodalom ledől

választéka
riásibb

(Jtolso arfolyUtolsó árfolyam Osztalék
1894-re

Magyar fém- és lámpáira-gyár r.-t.-------100
Magyar kender- es iouipar r.-t.-------— 200
Magyar villamossági r.-t. ------- --------- Sf>0 *'
Nemzetközi villamossági társaság------------ -'tto
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t — 409 K.

Popper Lipót faipar r.-t................... - -------
Royal aagyszalloda rész vény társa-ag 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------— — 200
Szisze ki tárházuk r.-t. ____ ____________300
Törőkbiiodaírni dohányegyedámsági r.-t.— SOO

108.50 
140.- 
99

134.- 
10;.. 

1245.- 
126 
83C.— 

8150,

107.50 
136.- 

97. 
133. 
103 — 

1235.- 
125 — 
825.— 

8125.-

134.50

Közlekedési váll
Adria m. air. tengeri hajózást r.-t.
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.
Balaton tavi gőzhajazási r.-t__— ___ —
Barcs-pakráczi vasút
Budapesti aiagut-tá-salat________________
Budapesti közúti vaspálya _ _ _ _ _

fi. sor
Budapesti társaskocsi ......... ^ ____20
Budapesti villamos városi vasút

élv. jegy
Budanest-szent-lőrinczi h. é. vasat_

els. reszv.
Bpost-ujpesl-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 201 K.
I'ebreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K.
Debreczeu-ffizesribonyi vasat els. rószv_100
Dehreczen-hajdananási vasat____ ______100
Déli vasat____________________ ______200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. —500 p
Győr-sonron-ebenfurti vasat______________-Of)
Kassai közúti vasút____ _______________.00
Kassa-oderbergi vasút_________________2<K)
Magyar-gáceországi vasút _ ___________200
Magyar gőzhajózási reszvóny-társaras_ 200 K
Magyar nyűgöti vasút—_________________“00
Máramarosi só vasút els. rész v._ _ _ __ 10)
M áram áros i só vasút törzs részvényei _ — 100
Máramarosi sóvasat B. részvényeséi ----- 1 o
Marosvásárh.-szaszreg. vasút els. rószv._100
Murányvölgyi h. é. vasút els. részv._200 K
Nagykikinda-nagybecsker. vasút e:s. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 K.
Osztrak-magyar allamvasut___________ 200 sr
Pécs-barcsi vasút_______________________220
Petrozsóny-1 upényi b. ó. vasat els. részv. 100 
Szlavónia h. é. vasút els. részv. _ — tOO

246.— 248 — 
385.— 

4150. - 
173. 
92.-

140.— 
156.— 
950 “

565.- 
129. 
342- 0 
185.-

97 50

SorsjegTBk.
7.75, 8.25
8.25! 8.75

173.501 175.50 
62.-1 63. -
f.4 
3- 
3.1

in-60 
11.-
12 75
13
17.5C 

199 
60 — 1

11 se

3.25

5.74 
5.7 
9.65' 
‘ 65 

11.92

5 79 
5.76 
9.69 
9.69 

11.96

59.60 59 80

45.45

Váltok árfolyama
(00.65 101.15

122. — 
59.60, 
46.15' 
48.3 5 
48 25

122 <C 
59.8
46.4j
48.55
48.45

123.- 
99.15 

436. - 
135 - 
287. - 
3C3. — 
279 50 
401. 
100.50 
433.75

123.25 
39.25

466 25
135.25
287.75 
3C32j
279.75 
401.ZC 
10' - 
434

2G6.—*

525.-
158 I 213.
169.-

! 512. — ! Sí? 
1530 — j1S4C. — 
480 - 500 -

? 60! — j
200 - 205.- 
140 -| 145.-

1020.

150.-

Amstcroam-----------
Brüssel----------------
London ------------ —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _
Paris............ .............
Svájczi bankpiaczok 
Szentpviervai ------

íOO hollandi frtért____ _
IOO frankért___________

10 £-ért_____________
100 márkáért__________
100 li ráért______________
100 frankért__________
100 »__________
200 lábéiért_ __ _

XVII. Határidőre kötött értekp

Junius ho közepére.

Magyar aranyjáradék---------------- ---- --------------
Magyar koronajáradék-------------------------------
Magyar általános hitelbank— —   ____ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáioghitelbank — ...______________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Rimamurányi sv imö—---------------- ---- ------------
Osztrák hitelintézet--------------------- ------------- ___
Déli vasút —--------------------------—-----------------
Osztrák-magyar államvasut-------

»számoló árfolyamok-

Pesti m. keresk. bank-----------------
Belvárosi takarékpénztár — —-------
Terézvárosi takarékpénztár------- —
Vili . IX. «•» X. k-r. takarékp.-------
Fonciére pesti bizt. társ.—------------
Erzsébet gőzmalom r.-t...........................
Molnárok f-s sütők malma — — — —
pesti Viv tori a-gőz malom —------- —
Brassói bánya- es kohóm— —-------
E :zikm;t-V. koszenbány. r.-t. — —
Egyes, teg:a- es ezementgyár — —
Ka: sa-.somod 1 kőszénbánya r.-t.-------
Magvar kerámiái gyár

1331.- 
107 — 
143.- 
101

74.-
20C

Hungária gőztégla_____________ ___
Újlaki téglagyár...................... ......*_____
Salgő-Tarján nj ideigl. r-t.____
Schiik-féle vas**nt. - s gépgy._______
tíanz-féie vasöntöde _ __ _ _
Schoenichen gépgyár — ..._
Egyes magyar üveggyárak r.-t. ____
Magyar czn kori mir r.-t. _ _ __ __
Magyar viilam r— -s. ...___
Adriai magyar ^»ngerha,. _|_______
Buda. ";ti k '.uu •• !' ír.,.......... ..............
Budapesti vili. v.uo 1 v. sut _______
Bp.-ujpnst - villám, va-ut

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi és balhólyag jóUi as mel­
lett laczatja 1. 0, 4, 5, 6 frt.
Capottes araericans íuezatja 3, á, 
5 frt: gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pess&rium oclusivum 
Merőinga tanár szerint 1 80—5 írtig 
Újdonság! Minden hölgynek nel- 
külözhetetlen • Diana-ov» 2.50—5 
írtig. Betegapolási czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdisereten eszközöltetik

KELETI J.
csasz. es királyi szab sérvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17.
Árjegyzék ingyen es bermentve

Járadékok es bankz'.logleveíek eizálogvíim-mai 
Mas • lékpapi!ok eizálozodrásaoa. ... -- -

!»e<S'®ie»9e'@eeeseee«

hn^yoiófolyisoket, eeeuhet. lyphüle etóEí Tetfciemenyélt, 
olryeosült féifierőt, m.yöinI.i.ekot, önfurtoztetes utó*

2 tajfclt. aőknél feherfelyáaL hefrr-coc.lrae. Mslfl: m bírmetf _ 
® qoí bajokat. 1 iogmakacMíb borbetegeegek*. -iiamin: njokon -

! bűnök következteben beállott 
; létrejött hátgrertnoxbajokat 
’ tálát etan ibudapeaxi es becsi

ennek uKkSvetkezmecyekep ä 16 évi ceioaaorvoei tanas»- Z kórhazakban» a legnjabll ä
gyóffjnnód szerint aianosan es biztos sikerrel

$Dr. KAJDACSY,!
e Tolt e«. •• kir. esredorreB. *
1 Lakás: Budapest. V.. Ynczi-k5rBt4. ■*., I.em. g

bejarat a lepceón*!.
Keniel éélelCtt 1—t óráig, este 7-8 or*ig: !K*nek «. féríaknak , 
külön b.- ,, kijárat. - külön rarótarem. - Dljoaott Imlatr. aionnai , 

i, Tíla-zoltatik M gyógyStcrrk-rf is gonao.koova lesz. i_
Se—»—«<»«> ao—eeeeeeeee iceeeiee—eei

fi „PÁTRIA“ in
kiadásában megjelentek a következő munkák.

['28564. V/2.

a

_d.og" oetegrear sar.atoii-u.nia.
Dr. BAT1ZFALVY egyetemi m. tanár j

Mizgfógyisitézefe
Budapesten, a városligetben. Aréna-ut 66. sz. a.
Az inv /.i t egé.'Z éven ét nyitva van. Felvétetnek benn­
lakó é- bejáró betegok. — Intézeti kezelő orvos: dr. 

i Trajtler István F'r rpékIus kivánutraingveo - bc-rmentvt

Versenylárgyalási

Bíesenhoi vlzgyógyintézel
TCneipp rendszere

Linz közelében a Duna mellett, BÖcstől 4 órányira, fötisz- 
telendo Kneipp plébános úrtól a legmelegebben ajánlva.
a Pöbtlinybvrg tövében, elragadó lek véssél, gyönvtn n rét é> tt-n \ véd­
erdővel . u=zo medencze, seta-ut. ulcsu ellátás, ki'út: "• gy-'gy- re<ltneny.
szigorúan individualizáló gyógymód. leg- és napfürdók Tulajdonos és 
igazgató orvos Dr. Franki. fVorpektust készséggel kőid az igazgatóság.

A tiszai 8',i. számú, ugynevezott nagyfai átvágás-1 
I lián végrehajtandó és mintegy 516232 köbméter j 
földmozgósitást igénylő bővítési és azzal kap- 

; csőlátásán foganatosítandó hullámtérrendezési inun-j 
j kálatokra vonatkozólag a földmivclésügyi minisztérium: 
palotájának tanácstermében folyó évi junius hó 
21-én déli 12 órakor zart ajánlati nyilvános 

j versenytárgyalás fog tartatni.
A szóban forgó munkák lei vezet c, valamint a j 

j kötendő szerződés mintája és az annak kiegészítő, 
j részét képezendő általános és részletes építési feltété-1 
1 lek. nemkülönben az ajánlati feltételek a szegedi 
magyar királyi folyammérnöki hiva­
talnál megtekinthetők, hot egyszersmind az aján- 

I lati minta is megszerezhető.
én.

Megjelent a mezőgazdaság- es 
mező rendőrségről szóló 1894. XII. 

t.-cz. alapján összeállított

I. Káté
községi mező- és hegyőrök

ssáinára.
Ára portómentes küldéssel 20 kr.

IA legújabb nagyfontosságu találmány |! 23572
az urthopadia terén

rendkívüli eredmény nyel járó 
, cs. és kir. szab.

Kelt Budapesten. 1895. évi május hó 22-
Földmiveiésügyí m. kir. miniszter

Ara portómentes küldesse! 20 kr.
Összeállította: Dr. BALKAY BÉLA.

Mindkettő csinos zsebkönyvalaku kemény­
táblába van kötve és éíO oldatos jegyzék- 

naplóval ellátva.
Kérjük az összegnek előre 

beküldését, mert az ntánvételes 
küldés tetemesen drágítja a 
könyvet.

apOTto6 ^yi ^c,tcn kek k8felstob 'lhaUrc,i;sa

XVIII. magyar kir. államsorsjáték
^ ___ -1- tArb : T - am -! í.* 1 Kuril I VülZ VOßtälin rill AD

csiózan ee .

9

mrtyn.k Úszta

leo.oeo forintra ragnak, e. rr-d:
szerint

főnyeremény

nyeremény

«0000 frt
15000 <
1O000 ,
50011 c
4000 «

' ............j.. oO'NI < j

* ‘VhuzábCviS5závnnhatlanul 1895. évi jnnlne hí 26-án BudapestetUÖrténík.
. Kér aorFje-v ára 2 írttal o. e. van megállapítva. 'W

2 nyeremény cgyenbnt.
4 < «

20 « c .
50 « «

200 « *
oOOO « «

2000 frt 
1000 « 
500 < 
100 « 
50 < 
10 «

^ ‘idóbüiálmi;-a bfUík»
« mmdea V.r»3b.n F. Lvczck^bb bégben f.Uli.toit pgjtb

postshiTsUlnál, »
•#'T*j*F7Aru^ közegnél

Budapesten. 18Pú
V. kir.

23370
).ottó-igezgató*4g.

ÜBeasszirizé

(^eTTV-lseULE).
Ezen észszerű készülék alkalmazása által mindenki

azon kedvező helyzetbe jut. hogy a legkényelmesebb 
és legegysserttbb módo» önmagát maesziroshaasa 

Kiválóan ajánlható renma, kösz vény. Nenrastenie, 
ideggyengeség. hátgerincz-fájdftlmak. migräne 
at!,, ellen. Ezen kitűnő készülék alkalmazása előmozdilja 
a Bzabályezerii vérkeringést és a legrégibb bajo­
kat a legrövidebb idő alatt teljesen eltünteti 
A biztos sikerért, mely már az első alkalmazásnál 
érvényesül, kezesség vóllaltatik.

Az «A -minőség ára 5 frt, a «Bi-minöség ára 
3 frt. Mindennap postai szétküldés a pénz előlege* 
beküldése vagy utánvét mellett az egészségügyi telep 
vezérképviselöeége által. 23560

ROSENBAUM A.
Budapest, Harmincsad-utcza 4.

Raktárosok kerestetnek Raktárosok kerestetnek

Fontos gyomorbetegeknek!
a BARELLA P. F. W.-fe!e

máéi GYOMOR PORI
jgit-ö.'zitetve:

Pária 1889., Kenj ben 1889., BrOsaelbni 1891., Magdeburg- | 
ban 1893 . fíérsben 1894.. London 1883., Chicago 1893 

Kiváló orcdménynyel hasznai ti lile mindennemű gyomor- 
betegségek ellen, mint: gyomorgörca, gyonxorsnvegós. \ 
úgyszintén vese- ea hólyagbajoknál, megszüntet azonnal • 
mindennemű fajdal ma kai.

Hopy minden let el kedésnek elejot vegyem, ingyen, caak a pertu j 
megteritésf- ellen, küldök mintákat!

Valódi csak dobozokban, 1 frt 60 kr.j
fSB^,. P. F. W. BARELLA|

franczia orvosi társulatok tagja. 2

Raktar Budapesten TŐRÖK JÓZSEF flyógysz, Király-utcza.

Ára

rövid gyakorlati utasítás

Irta: Tnymer János.
1 korona, portómentesen 55 kr.

Le
in

s=:áiüa.a.ta!

H r rk r íí

11

HIEPETÉSIE
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 

Budapest, Dalsziuház-utcza 1. sz.

líiiuvui ilULl!
verskötet Pósa Lajostól.

Ára kötve 2 frt 50 kr.
Lapunk előfizetői azonban 2 forint 

kedvezményes áron kapják.
Portómentesen megküldve 1 forint 36 kr.

Mezőgazdaságról
és

Hezőrendőrségről
szóló 1894. évi XII. törvényezikk, a 

vegrehajtasara vonatkozó

miniszteri rendelet
magyarázatokkal ellátva egy füzetben. 

Solti ára. 2. fit 50 In. 
Előfizetőink 1 frt kedvezmény- 
áron rendelhetik mes, bérmen­

tes küldéssel 1 frt 10 kr.

Igen érdekes regények leszállított áron.
Nem szabad szeretnie.

Irta: Bodrogi Lajos. Ára portómente­
sen megküldve 1 frt helyett 40 kr.

Az Erdész ur fia.
Elbeszélés Theurrjet Andrótöl. Ara 
portómentesküidéssel 1 frt helyett 40 kr.

BELLA.
Érdekes regény. Irt;: Anna Vertua 
Gentile. Ára portómentesen megküldve 

1 frt helyett 40 kr.

Ml a szerelem!
Arab regény, irta: F. Marion Cawford,
ford. Fáy J. Béla Ára portómentesen 

megküldve 1 frt helyeit 40 kr.

Egy mtiaember kalandjai.
Irta: Conan Doyle, ford. 1 áy J. 

Béla. Ára portómentesen megküldve 
1 forint helyett 40 krajezár.

A malom története.
Irta : Sudormann Ára portómentesen 

megküldve 1 frt helyett 40 kr.

Angyal és őrdög,
Irta: Mathers Kelén. Ara poiki­

mentésen megküldve 1 frt helyett 40 kr.

Megrendelések a „KÖZTELEK“ kiadóhivatalába, Budapest, 
Üllői-ut 25 a. szám intézendök.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJTTS 29.
jBzen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
(satukból 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1895 I 1895. HÚSZ
Minden hirdetésre felvilágosítást aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 2342.
Mely idősebb, vagyonos

előkelő házaspár venne maga- 
tót egy feltűnő szép, előkelő, 
szellemes, zongorázni kitünően 
tudó fiatal leányt; zongorám 
magammal vinném. Teljes 
czím a kiadóhivatalban. 1919

Eladás.

Zongora
rövid, hires bécsi gyárból való, 
kevéssé használt 250 írtért el­
adó Mária utcza 4. ajtó 11 

23536 b

Has*n.a.lt ee aj

pénz-szekrények
,-en ikivüli olcsó áron kanhatók
a .,ecsi pénzszekrény gyári rak­
tár SudaptsS, V., Bál- 
wánv-utcita 6. sz. 22146

Nyaralónak
alkalmas kis birtok, közel a
fővároshoz (vasúti állomási. 5 
szobás berendezett lakházzal, 
gazdasági épületekkel, park, 
szőlő-, gyümölcsös- és konyha­
kerttel, minden felszere: éssel 
a-gyüít eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban._____________ 4 S89
italonai keztyük,

sapkák, csákó és köpenyeg 
olevón eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. _____ 31569

Fűszer- és Csemege­
kereskedés

I 60 ezer lakossal bíró vá- 
j ros főterén, sarok-üzlet, 
betegség miatt eladó. 
Czim a kiadóban. 23529

Igen jó karban lévő angol 
gyártmánya.

magas kerékpár
35 frtert eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 31570

Nagy Harmonium
I 6 játékéal, 20 változattal. Per- 
! cussióval gyönyörű hangszer, 
kedvelt gyártmány, jutányos 

; árban eladó a Harmonium 
gyárban dob-uteza 105. a Rot- 
tenbiller-utcza közelében.

23536 a

Üzlet
a Váczi-korut legélénkebb 

helyén 15,000 frt évi forgalom­
mal és 25 százalék haszonnal 
más vállalat miatt eladó. Aján­
latok « Jo haszon, alatt a 
kiadóhdvatalba kéretnek. 31539

Zongora
le^uiabb kurta. Mignon, kitűnő 
jó és szép 2s0 írtért eladó 
Fder zongora-termében váczi-

23536 c

Gyártelepnek
vagy parczellázá-ra alkalmas 

20.000 négyszögöles terület 
Budapest X. kerületben a

vasúti állomás mellett
2 frt 50 krajezárért eladó. 
Közelebbi értesítést ad Dr. 
Csillag Szilárd ügyvéd Erzsébet- 
körut 21. 1918

:cza

Eladó
három évig használt újonnan 

berendezett gazdasági gép­
műhely. Esztergapad, asztalos, 
géplakatos és kovácsszerszámok­
kal. Levelek .Gépműhely, 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

1924

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik.

VéteL
TELEFON 2342

Nagyobb terjedelmű
földbirtokot óhajtok venni, 
mely körülbelül 3—4000 
hold erdőből és 1000 hold 
szántóföld ós legelőből áll. 
Leveleket kérek a kiadó- 
hivatalba küldeni. «Erdő 
birtok» czim alatt. 31576

Fiatal jó házból való nfl
gazdasszonyi

állást keres magányos keresz­
tény urnái. «Mária 22.» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 1898

Birtok megvételre
kerestetik 40—60.000 írtig. 
Ajánlatok körülményes leírás­
sal . Agrárius» czim alatt a 
kiadóhivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 1897

Papi
házhoz gazdasszonvnak ajánl­
kozik római katholikus, nemes 

családból származó csinos 
leány. Czim a kiadóhivatalban.

1920

Alkalmazást nyer.
Egy fiatal ember

keres egy nem 20 éven felüli 
r. kát. jó családból való csinos 
leányt, árvák előnyben részesül- a 
nek, magyarul tudni kell, eset-

Kerestetik megvételre
egy 4000 - 10000 holdig;
terjedő erdöbirtok, hol leg németül, aki a háziteendő- 
kevés művelhető terület is 
van. Levelek kéretnek a 

kiadóhivatalba «Vétel» 
czim alatt. 31575

Alkalmazást keres.
Megbízható szerény igényű

leány
jól főz, a háztartás minden 
ágában jártas, érti a robaj a vi­
tást, óhajt izraelita családhoz 
jutni, szives ajánlatokat kérek 
«R J.» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalához. 31540

TJraő,
ki németül, francziául és an­
golul tanít, nyári engagement 
keres egy fürdőhelyen, esetleg 
utazásnál mint kísérő. Fizetés 
nem kéretik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

két elvégzi, tulajdonképen min 
den tekintetben megfelel, tár­
salogni is tud. Teljes czimmel 
ellátott levelek arczképpel el­
látva «fiatal ember 30 jelige 
alatt minélelöbb kéretnek a 
kiadóhivatalba. 1914

Házvezetőnőt
keres falusi földbirtokos, kinek 
két 5 év körüli gyermeket kell 
anyagilag ápolnia, az összes 
házi teendőket — egy főzönő 
és szobaleány segédlete mel­
lett — végeznie. Feltétlen kí­
vánalmak ; életrevalóság, hű­
ség, kitűnő főzés, alapos kert- 
baromfi- és tejkezelés. Csak 
arczképpel ellátott ajánlatok 
kéretnek. Fizetés első évre 
180 frt. Czim a kiadóhiva­
talban. 1894

Vendéglős
keresztény, ki egy nagy ét­
termet, sörházat átvenni haj­
landó, forduljon «Sörfősde» 
czim alatt a kiadóhivatalhoz, 
szükséges tóke 3000 frt. 1896

Oktatás.
Kettős könyvvitel

és mórleg-kéeattéa tanítására 
ajánlkozik egy gyakorlott köny­
velő. Tanfolyam tartama egy 
hó. Tanítás az esti órákban. 
Ajánlatok <K. 38» jelige alatt 

kiadóhivatalba küldendők.
31574

Lakás es bérlet.
Három „óba és mellék­

helyiségekből álló
évi lakást

kerthasználattal keresek a vá­
rosligetben vagy közelében, 
esetleg bármely közlekedési 
helyen. Ajánlatok «K.» alatt 
kiadóhivatalba küldendők.

1883

Egy ügyes masseurnö
kerestetik Levelek rMas- 
senrnő» czim alatt a kiadó- 

23549 hivatalba küldendők. 31577

Különféle.
Szabadalmakat

eszközöl es értékesít a világ vala­
mennyi államában 88195

PÄTiKYH.0sW.Te.Ä?Äv,la
(München. Berlin. Hamburg, Prága.)
100 hivatalnokot foglalkoztat. 
20000 szabadalmat közvetített.

Egy intelligens
özvegy asszony házvezetőnői 
állást keres egy öreg urnái 
vagy öreg családnál. Szives 
ajánlatok «Irén» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 31552

50 év óta fennálló

fehérsütöde-üzlet
két sütó-kemenczével, Erdély 
egyik nagyobb városában, nagy 
idegenforgalmú és élénk helyen, 
Szt.-Mihály napjától bérbe­
adandó. Az üzlet különösen 
alkalmas jeles fiatal kezdő ré­
szére, a ki a finomsütést is 
érti, melynek e téren nincsen 
konkurrencziája. Szives ajánla­
tok «Fehórsütőde» jeligével 
a kiadóba kéretnek. 31567

Szép tágas

az Operaház közelében,
három utczai szoba, 

konyha, előszoba
stb. stb.

november l-töl
kiadandó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 31571

A MULLER J. L.-féle 
BLAHA 

SERAIL 
SSM7 POUDER
tökéletesen vegytiszta és

Képviselő özvegye
körúton berendezett elegáns 
nagy lakással, közös háztar­
tásra keres előkelő urinőt, 
vagy anyátlan kisasszonyt, kit 
gardírozni kell, s ki a háztar­
tás fedezésére évenkint nyolez 
vagy kilenczszáz forinttal já­
rulhat. Levelek akiadóhivatalba, 
küldeni kéretnek *U. A:»
jelige alatt. 1923

Birtokra, házakra, gyárakra 
vagy bármely ingatlanra adok 
1000 írttól 3 millió forintig 
4°/0-ra. Kölcsönre reflektánsoK 
adják levelező lapon czimüket 
a kölcsönösszeg és ingatlan 
megnevezése mellett «Gyors 
elintésés» czim alatt a ki- 
adóhivatalba, mire azonnal 
ajánlatomat teszem. 1873

Reáljogu gyógytart
megvételre keresek Ajánlat 
«Reáljogu» czim alatt e lap 

kiadóhivatalába küldendő.
Gyógyhelynek

való birtok, parkkal, épületek­
kel Priessnitzer és Kneipp-féle 
gyógymódhoz való forrásokkal 
és földekkel eladó Ajánlat 
«Gyógyhely» czim alatt e lap 

kiadóhivatalába küldendő.
20.000 írttal betét-társat
keresek ; betét kebelezéssel és 
a társ fizetéses állással is bizto­
sítva leend. Ajánlat «20.000» 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába küldendő. 1915

Eladó esódvagyon. Tőkepénzesek figyelmébe!

iztosittatik. 
kiadóhivatalban

____________ 1814

Badacsonyi

teljesen ártalmatlan.

Kiadó bolt
Erzsébet-körat 6. szám alatt, 
nagy bolt 1895. augusztusra. 

Év bér 3000 forint.

Kiadó vendéglő
Belváros, zöldfa-uteza 14. sz. 
alatt, egy földszinti vendéglő­

helyiség azonnal kiadó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, disztér 9. 
szám alatt (a honvédszobor a 
ház előtt áll) azonnal kiadó.

31402

A ki
szép birtokot 

óhajt
vételre,

forduljon hozzám

KECZER BERTALAN
földbirtokos 1922 

S.-Bogdány via Abos.
Villa

5 úri és 3 cselédszobából álló 
gyönyörű kertben, a városligeti 
fasorban, továnbá 2 külön kis 
lakás a Nagyjános-utczában

évi lakásnak kiadó.
Szép háztelek
a Nagyjános-utczában eladó 

Bővebbet a tulajdonosnál 
Deák-Ferencz-utcza 3. I. em. 
ajtó 15. sz. alatt. 1910

. Ki 4- 6000 forinttal ren
A Peter Henrik csődtömege- delkezik és óhajt is«/ 
hez tartozó, a vasúti álló- nyereményt kapni titkol 

máshoz közel fekvő szent társ -1 szerződhet egy 
endrei czementárngyar „agyon jövedelmező villa 

gepekkel es gyári felszereléssel [lathoz. A tőke es a 15«T 
s a hozzá tartozó lakházzal jövedelem közjegyzői nlr# 
együtt 30150 frt becsértékbenf irat által biztorittatik 
és azonkívül három bórkáz i czim 

Szent-Endrón, egyenként !
2500 frt, 1500 frt és 1200 frt*:

becsértékben, szabadkézből 
ajánlati utón külön-külón eladók.

Úgyszintén eladó az a csöd-j 
tömeghez tartozó Budapesten asztali-bor literje 40*kr 

és Szent-Endrón levő pecsenyekor « 50 kr
czementárakősziét és pedig | palaczkozva
budapesti árukészlet három _ rvill Á ,
egyenként 2423 frt 18 krra, Pl NT Eh uYU LA-fiái 
526 frt 88 krra és 230 frt 40; Kecskemétl-ntoza 8. 
krra becsült részletben hason-'10 üveg házhoz franco szí], 
lóan szabadkézből és ajánlati j httatik. 23378
utón, a szent-endrei árokész- 
let pedig szabadkézből detail i 
eladás utján.

Az ajánlatok a budapesti 
cementárukra nézve legkésőbb, 
folyó 1895. évi jnnius 17-ig 
délutáni 6 óráig, a szent-endrei 
gyárra és házakra nézve pedig 
f e. június 25-ig délu/áni 6 
óráig alulírott csődtömeg gond­
noknál nyújtandók be, kinél az 
eladási feltételek is betekint­
hetek.

Pénzkölcsön
földbirtokokra és bér­

házakra 4 % -ra, törleszthető 
50 év alatt tetszés szerint. Czim 
Bankhitel. Budapest, Váczi- 
körut 82. sz. a. 4. ajtó. 1902

Budapesten, 1895. május 28. j

Dr.Vámossy Karoly ügyvéd-
mint Péter Henrik csőd-' 
tömeggondnoka. (Lakik V.. 
József-ter 5. ez. a.) 1925 |

Mosónő
jó házakból mosást elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 1795

Eddig 1000
km -nól több
mezei
vasutakat /<>,#/
számtól

tunk- /'
* *

> ríy <^/ Tácii-n

Gyár
., saw

-ti- <2^ */ Városi Írod,
^ 4y Tem-tarot 43»
^ <*./ Budapesten.

u
C. SACHER-FÉLE ssssg

HOTEL CENTRAL
TaTocrstrasse Q. sz. .

I rumra szálloda. Teljesen újonnan berendezve. -Fel- I 
•■'Uzoerep. Villamos világítás Minden kenye.ear Mer- | 

rézéit árak. - Szobaárak személyenként 1-2 frt.

Á HAZAI ASZFALTtPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ezelőtt TATAROSI

*>=i-\ T ^ a.~ps5t. "V7"s,c2ii.-32:crwt 21. sz. 
t va'iaija mindennemű aszfaltburkolatok készítését. 
AJapfalak elszigeteleset meleg utón aszfalttal, nedves 
falak szarazzatetelet. Tetőfedések katranymentes 
valódi aszfaltfedellemezekkel. Olajosztaly szállít 
mindennemű gép- es kenőolajakat es kocsikenöcsöt. 

~jjF~ Telefon szám 442. 23436

S3L2ISESTHAL-SA0HBB,j
Badenben, Bécs mellett.

Sz .’'.oda. penzió és gyógyintézet, Ausztria legszebb nyári I 
helyisége. 233541

Dr. PODZAHRADSKY vizgyógyintézete.

Alapittatott 1865-ben

A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

KECKEÍ4AST GUSZTÁV
::»ruevtz -űLgor» elad&si es kölcsönző intézetében 23267

Budapesten. IV. kerület. Kígyó utcza 7. szám alatt.
,uarer tt áaj, iégníresebb zongorák:és Tburingiái Organ C. egyedüli

-ui. Árjegyzék Ingyen.

Lczia. folyé^zzjxy

s

hajfestő
(Cromatlque l*arisien),

;-.v.y... mind hajat telssée szerint io perez alatt állandóan meg- 
fr:=rLetni feíete, barna vagy sz'kere. Tulajdonságai : a szín állandó,
, \ t.rme.ze:. s-intői nleg nem különböztethető, az alkalmazás 

A.a - A készülékek ..toészek. kelek stb.) 60 krajezár.
Főraktár: Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.
Xlrxly-ntcza 12. szám. I

•a*

>iker tekintetében utolérhetetlen a
PATERNOSS J. 22696

iBojtorjácgyökér-
kivonata

természetes grogy-zera haj növés elősegíté­
sére. valamint a meggyöngült hajgyökerek 
erősbitéséreazonkívül kitünően hat a 

íj korpaképzöd^s ellen. 20 évi szakadatlan

iff
I Vgt

í! II
I H

-módjai
szeles kivonajt össze nem tévesztendő m..s 
hasonló mesterséges készítményekkel. Csak 
akkor valudii, ha az ide rajzolt védjegy­
gyei van ellátva. Ara palaczkonként 1 irt 

Főraktárak : Török József gyógyszertara 
Budapest. A jStockinger Wien, I., Spielgasse 
Nr. 8. Fürst; József gyógyszertára Prága.

?>'-£■i kárpitok
első díszei a lakszobáknak.

.4
y A ki olcsón és megbízhatóan akar
í# vásárolni, az kéije ismeri kis 22727

I mintakőnyvecskénket,
melyeket mindenhova ingyen és bérmentve 
küldünk el. Legolcsóbb arak. Izieses minták.

költség-vetésed ingles-

JBRK és SCHÜSCHITZ utódai
MEI.BE» és WERNER

Telefon 1153. sz. Nádor-utcza 16. sz.

Titkolt férfibetegségeket
kezesseg vállalása és titoktartás kötelezettsége 
mellett a legidültebb hugycsőfolyást és magömlést
pár nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények
végleges elhárításával, orvosi segédlet nélkül, fecskende­
zel égetés, költséges gyógyszerek mellőzésével es min­
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausiblenon“ minek utasítás szerinti 
használata ezvszersmind az általános egészség és különösen a 
férfierő fokozására is kitűnő hatása van. 22843

Ára, használati utasítással együtt 20 korona, minek 
előlegei beküldése vagy utánvét mellett a küldeményezést 
gyorsan és pontosan eszközli Or. Tóth Budapest, 
Károly-körut 22. szem.

99Bejártam kétszer a világot“
Egyéves önkéntesek lehetnek

énekli Henry márki a „Kornevillei harangok" czimü
ismert operetteben.

Bizony sok minden szép dolgot láthat, a ki csak egyszer 
is megengedheti maganak, hogy egy ilyen évek hosszú sorába 
kerülő utazást megengedhessen magának.

De hány ember van ebben a szerencsés helyzetben ?
Es ezek közt is milyen kevés az, a ki nem retten vissza 

az ily utazás elkepzelhetlen fáradalmaitól?

Mert egy ilyen utazás

sok pénzbe,
sok időbe

és sok fáradságba
kerül.

A ki azonban megveszi a

j azon ifjak is, a kik középiskolát nem végezték és érettségi 
bizonyitványnyal nem bírnak. — Három válaszbélyeggel 
ellátott levélre ad részletes útbaigazítást

Landesmaim Lipót, igazgató
23492 Szabadkán.

Röptében a nagyvilág körül
czimü diszmüvet, megtakarítja

a sok pénzt,
a sok időt

és a sok fáradságot.
Otthou, családi körében, a legnagyobb kényelemben megnézheti

a világ legszebb tájait,

PRlESSüSTZTliAL
T7-is3-y-ögryi=.tés:et

>1Ő T> I, I j\ (■ , Becs mellett.

Bámulatos hatású általi os gyengeség! állapotoknál, 
kimerült es feldúlt idegzetű egyéneknél, idült táplálkozási 
zavaroknál, idült gége- és iüdöhurátnál, bor- és nói bajok­
ban stb.

Az intézet a modern gyógytudomány minden segéd- 
I eszközével teljesen fölszerelve és minden természetes 
gyógyhatánynyal dúsan megáldva, hidegvíz-, villamos 
gyógykezelésre, massage, svéd- és gyógy-gymnasztikára.

I erősítő- és zsírtalanító gyógymódra stb. berendezve van.
Kitűnő penzió. Mérsékelt árak
Felvilágosítást készséggel nyújt az igazgató 

23206 Dr. WEISS J,

,\Ve -x^ ^ ^
1$**+A* // CSf
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városokat,
falvakat,
pusztákat,
hegyeket,

erdőket,
sziklákat,
síkságot,
tengereket,

folyókat,
kir. kastélyokat,
szobormüveket,
festményeket

Os. és l£ir. szab.

ítormeszközök,
f-ü.grgf6á.gr37-a»ls:

egyszóval mindent, a mit a világon meglátni érdemes és ez mindössze nem kerül többe,

mint 4 forint 80 krba. (Helyben házhoz hordta 5 Itt 20 kr,, lidékre postán küldte 5 frt 60 kr.)
Ennyi ugyanis az előfizetési ára a

Böpléltena nagyvilág körül
Lawn-Tennis-játékok

VIII. Westbahngasse 1. 23461
I • Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. •

czimü diszmünek, mely 16 füzetben 256 szebbnél 
szebb fényképet tartalmaz a világ minden részéből.

Ezt a páratlan diszmüvet magyar 
kiadásban csakis az „Egyetértés" 

olvasói kaphatják meg.
És pedig úgy az előfizetők, mintázok, a kik az „Egyetértést* 

számonkint vásárolják s e minőségüket a hirdetéseinkben foglalt 
szelvények által igazolják.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve ------ lfrt40 krral
8 » » „ » ------2 »80 *

16 » » » » ________ _ 5 » 60 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre ... ................... 1 frt 30 krral

> > > 8 » 2 » 60 *
» * »16 » -5» 20 »

A kiadóhivatalban 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 2 frt 
40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Előfizetni legczélszerübben postautalvány- 
nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 

py értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 
ház-uteza 1. sz. küldendők. Azonkívül az 
Egyetértés rendes árusítói is fogadnak el 

MT előfizetéseket.

A második szállítmány az 
első füzetből már útban van 
s 1—2 nap alatt megérkezik.

Különös kedvezmény
A fenti diszmü minden vevője, a ki (az egyes 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutatja, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPP AT JÓZSEF tanár

„A SÓLYOMVADÁSZNŐ"
czimü festményének 67X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postán való 
küldésnél a csomagolás és posta-költség y 3

¥

fejében 60 kr. fizetendő.
Ez a műlap az eredetitől alig lesz 

megkülönböztethető és egymagában felér 
az egész mű háromszoros árával.

Szepesmegye, vasúti állomás : Labotin-LaMó fürdő (Kassa- 
oderbergi vasúti, vagy Podolin (Poprádvölgyi vasút) 556 m 

magasságban a tenger színe felett.

TJj fxlzdólnázi.
Szénsavas vasas (pezsgő) és lápfürdők, vasas források- 

felette dúsak szénsavban. Ivó-fürdó és területi gyógymód, kitűnő 
sikerű vérszegénységnél, különösen pedig női bajoknál. Por­
mentes. védett fekvés, fenyves erdők között, kényelmes lakások 
és kitűnő ellátás mérsékelt árak mellett, állandó fürdSorvos 
dr. Polgár Emil ur, nőgyógyász. Posta- és távirdaillomis 
íLublófürdő). — Zonajegyek feljogosítanak az átutazásra a 
szab. kassa-oderbergi és a magyar kir. államvasutak minden 
állomásától Lubotinra (Lublófürdő és vissza). Értesítést ad
72313 az uradalmi fürögondnoksag.

Négy arany érem!

Clocolaie Kifierle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

1, Yáczi-utcza 13. sz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

23310 Küfferle Józs. és Tsa.

Nyomatott Keumayex Eda nyomdájában IjX» Seeesoeen-utcz* 86. (a* operabál étaüeaében>.

SZERKESZTŐSÉI 

BUDAPEST VI. SZERECSEN-I
Telefon náat 326.

gtZnUTOKAT REM K OLDUNK
ffH bSRMERTES LEVELEKET I

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házho
Egy «V« -•••*»«• I Hy fél <vre .. 10 frt. I Egy hóra . .
Küifölür«: 3 hóra Nómétorszarba 6| 
flanczia-. Olasz-,Orosz-, Törők-, Görög-I 
országokba, Svájcz-. Romania- es 1 
valamint emaz országokba. melyek . 
—grxőtíáahex tartoznak, negyedévre 9 1

Eqv Mám érm 6 iar>

A met

Merő rágalom, alapi 
a Bánffy-kabinet nem I 
szabott hivatást. Miből 
X kormányzati tétlensj 
hozásnak a teljes n: 
kényszerítéséből. Nos, 
báró Bánfiy Dezső a I 
zet ességgel tett és tesj 
kormányra jutott, a nf 
úgyszólván semmit sej 
meddő korszaka nem 
mentnek, mint az, a 
leirattal rekesztettek 
fogva tart, hogy báró] 
kormányelnöki széki: 
tanácskozásait ma m 
fölfüggesztették s a Bl 
édes öntudattal bocsáj 
hozó testületet, hogy 
neki az, a mit czélul| 
Négy hónapig most 
talanságban élhet, 
gyott, ez az ő 
kitéve az alkalmatlal 
káló parlamenti elif 
déseinek ; nem kel 
parlamenti meglepetéj 
sen megoldotta azt 
magára vállalt s a 
he try tartsa magát 
lehet.

Kezdettől fogva tisj 
hogy a Bánffy-kabip 
Megmondtuk már kői 
hogy mindenáron kér 
parlamenti csatát, 
gyöngeségét s tudja, 
menti ütközetben mi 
el enzéki padsorok tí 
őszintén megvallva, 
hogy a B.ínffy-kabiné 
parlamentet. Belátji 
báró Bánffy Dezsői 
gyobb ügyességet fej( 
ság programmjának I 
fentartásában. Annyi 
ütközéseket, hogy ml 
terpellácziókat is válj 
mikor ma a hosszt 
utolsó ülésen az eile 
kodással lobbantotta j 
jelentős kérdésekre 
talanságban hagyja 
nyét: báró Bánffy 
lármája közben önelj 
mint a ki jól végeztj 

Azzal, hogy az f 
méltatlankodik, azzal 
eg sz terén nagy nel 
gitetlenül maradnakj 
fölött jelentős érdek 
Ságban sinvlenek, aj 
tekintélye aláhanva| 
hitét és bizodalmát

Hayuaid politil
Irta : Ür\

Az alkotmány vissza 
folytatott küzdelem 
ségkivül Erdélyben föl 
many legutoljára ad-.q 
előre nyomuló nemzeti 
más eszközök álltak itt 
ság számbeli kisebbsége 
kény nemzetiség: 
ezek lábai alatt mir 
egvkori külön államiság 
kesedő osztrák államién 
nek is hatat lorditottaij 
erejét gyöngítsék, ez 
akartak teremteni a 
Ezért tartották szüksg 
megdöntését, és ebben 
hajótörést egy sziklaszilj 
eléjük álló iérfiu által.

Haynald Lajos erdélyi 
gas állasának vedpaizsq 
szelt nyílt ellenállással | 
puszta példájával oly 
aminőért minden más 
volna láb alól. Haynal^ 
rüll végre az erelyes, 
magatartás, sőt hazáját! 
ez oly időben kövelkezj 
zeti eszme győzelmet 
betett.

Azok a küzdelmek, 
a bécsi kormánynyal él 
folytattak, eléggé ösnj 
ama korszak történetei 
eléggé megvilágítva. M| 
replése sincsen kimerif 
gondoskodott például « 
egyhazfejedelem hazai 
köztudatba elmenjen, 
értékük szerint méltán! 
években tanúsított sj 
hazafiak közé emeli öa

*) Mutatvány szerzőnek 
dalt levő müvéből.

Angol
Angol tis


